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İstanbul’a afetlere
karşı büyük kredi

BAZI DÜZENLEMELER ŞART CHP-İP, İSRAİL GİBİ 

Çanakkale’de
mücadele sürüyor

Sabotajlara asla fırsat verilmeyecek

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, İsrail'in Gazze'yi 
tamamen işgal etme niyetinin, yayılmacı ve soykırımcı 

politikasının yeni bir aşaması olduğunu söyledi.

Anayasa değişikliğinin ardından 10 Ağustos 2014'te halkın doğrudan seçtiği  
ilk Cumhurbaşkanı olan Recep Tayyip Erdoğan, bu görevde 11 yılı geride bıraktı.

MHP Genel Başkan Yardımcısı Semih Yalçın, Erzurum’daki ‘Asırlık Birlik Sonsuz Kardeşlik’ 
buluşmasında, terörsüz Türkiye projesinin devlet politikası hâline geldiğini belirterek, birlik 

ve bütünlükten taviz verilmeyeceğini, adımın barış için kritik önem taşıdığını söyledi. 

İstanbul'un afetlere hazırlanması 
için Dünya Bankasından 650 mil-
yon dolarlık finansman sağlandı. 
Krediyle, İstanbul'un afet ve iklim 
dirençliliğinin artırılması, afet ön-
cesi hazırlık süreçlerinin güçlen-
dirilmesi ve acil müdahale kapasi-
tesinin geliştirilmesi amaçlanıyor. 
Böylece, İstanbul’un afetlere karşı 
hazırlığı için sağlanan dış kaynak 
miktarı 5,4 milyar dolara çıktı. l 05

Terör örgütünün, yurt içi ve dışında harici aktörlerinin bulunduğuna dikkati çeken  
Yalçın, "Bölücü örgütten doğrudan suça karışmayanların, meşru siyaseti tercih 

edenlerin topluma entegrasyonu için kimi düzenlemelerin yapılması icap etmekte-
dir. Terörsüz Türkiye olgusu kamu vicdanında yer bulmuştur" diye konuştu.

Yalçın, “Ülkemizde ‘terörsüz Türkiye’ sürecine karşı çıkan politikacı ve sözde  
aydınların temelsiz iddiaları, İsrail’in söylemleriyle örtüşüyor. CHP ve İP’in söylemleri 
İsrail’in ekmeğine yağ sürmektedir. Türkiye’deki muhalefetle İsrail, kötü niyette itti-
fak etmiş, aynı şeyleri söylemekte, düşünmekte ve aynı siyaseti uygulamakta” dedi.

Çanakkale merkeze bağlı Sarı-
caeli köyü ve Bayramiç'e bağlı 
Yiğitler köyü kırsalında başlayıp 
ormanlık alana sıçrayan yangın-
lar büyük oranda kontrol altına 
alındı. Ekiplerin müdahalesinin 
devam ettiği yangınlarda, Saçaklı 
köyü, Ahmetçeli köyü ve Doğan-
ca köyü tahliye edildi. Yangın ne-
deniyle Saçaklı köyünde onlarca 
ev kullanılamaz hâle geldi. l 03

iSLAM ÜLKELERi BiRLEŞiP 
DÜNYAYI AYAKLANDIRMALI

11 YIL GERiDE KALDI

MiLLi EGEMENLiKTEN
ASLA TAViZ YOK
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İLK 4 MADDE KIRMIZI ÇİZGİ
Mecliste oluşturulan komisyonun da kesinlikle bir tavizin ve verilmiş herhangi 
bir sözün sonucu şekillenmediğini vurgulayan Yalçın, komisyonun çalışmaları 

çerçevesinde, Anayasa’nın değiştirilmesi mümkün olmayan 4 maddesinde ifa-
desini bulan milli egemenlikten asla geriye dönüş olmayacağını ifade etti. 

MHP’nin, Lider Devlet Bahçe-
li’nin talimatıyla ‘Asırlık Birlik 

Sonsuz Kardeşlik’ temasıyla dü-
zenlediği ‘Terörsüz Türkiye İçin 
Milli Birlik ve Dayanışma Buluş-
maları’nın ilki Erzurum’da ger-
çekleştirildi. Toplantıya MHP’nin 
Ardahan, Artvin, Bayburt, Bingöl, 
Gümüşhane, Rize, Trabzon ve 
Tunceli teşkilatları da katıldı.

Toplantıda konuşan MHP Genel 
Başkan Yardımcısı Semih Yalçın, 

terörsüz Türkiye projesi hayata ge-
çirilirken, birlik ve bütünlüğümüz-
den, milli egemenliğimizden ve dev-
let ilkesinden asla taviz verilmeye-
ceğini belirterek, terörsüz Türkiye 
adımının, milli devlet sürecinin ta-
mamlanmasında önemli bir aşamaya 
işaret ettiğini kaydetti. l 09

ERZURUM AYAKTA ADIM ADIM MİLLİ DEVLETE

DEĞİŞİM VE DÖNÜŞÜM DEĞİL
Yalçın, "Proje milli devletin tekamül sürecinde ülkemizin önemli bir safhaya geldiğini 

göstermektedir. O bakımdan 'terörsüz Türkiye' adımı, Cumhuriyet ve demokrasi tarihimiz 
açısından çok büyük önem arz etmektedir. 'Terörsüz Türkiye', değişim ve dönüşüm

 değildir, bilakis mevcut hâlin olgunlaşması, kemal bulması demektir" dedi.

Türkiye, bu dönemde dış politikada başta 
İsrail'in Gazze'ye saldırıları, Ukrayna-Rus-

ya savaşı, Etiyopya-Somali krizi gibi konu-
larda yoğun diplomasi yürütürken, yurt için-
de ise 6 Şubat 2023'te ‘asrın felaketi’ olarak 
nitelenen Kahramanmaraş merkezli dep-
remlerin izlerini silmeye çalıştı. Türkiye, 
yine bu dönemde Azerbaycan'ın Karabağ  
Zaferi'nde en önemli destekçisi oldu.

Güvenlikten demokrasiye, ekonomiden 
teknolojiye, savunma sanayinden dış po-

litikaya kadar birçok alanda tarihi atılımlar 
gerçekleştiren Türkiye, ‘terörsüz Türki-
ye’nin ilk adımlarını da Cumhurbaşkanı Er-
doğan'ın liderliğinde Cumhur İttifakı'yla 
attı. Mecliste kurulan komisyon, ‘Milli Da-
yanışma, Kardeşlik ve Demokrasi Komisyo-
nu’ adı altında çalışmalarına başladı. l 08

TÜRKiYE’NiN GURURU
Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan 
Bayraktar, 3 yıl önce milli enerji filosuna katılan 
Abdülhamid Han sondaj gemisinin, Akdeniz 
ve Karadeniz'de başarıyla 9 sondaj yaptığını, 
75 milyar metreküplük doğal gaz keşfiyle de 
Türkiye'ye büyük bir gurur yaşattığını bildirdi. 

Bayraktar, "3 yılda derinlere indikçe umudu yüzeye çıkardı ve 75 
milyar metreküplük keşifle büyük bir gurur yaşattı" dedi. l 05

Mısır Dışişleri Bakanı Bedr 
Abdulati ile Mısır'ın El-Ala-

meyn kentinde düzenlenen or-
tak basın toplantısında konuşan 
Fidan, "Netanyahu hükümetinin 
yeni planını sonuna kadar red-
dediyoruz. Filistin Filistinlilerin-
dir. Filistinlilerin kendi toprak-
larından çıkarılmasını hedefle-
yen her türlü çaba yok hük-
mündedir ve başarısız olmaya 
da mahkûmdur" dedi.

Bu tür senaryoların karşısın-
da durmaya devam edecekle-

rini belirten Fidan, "Bu adım 
karşısında İslam dünyası tam 
bir dayanışma içinde hareket 
etmeli ve dünyayı harekete ge-
çirmeli. Filistin davası, küresel 
düzeyde çok daha güçlü konu-
ma geldi. Artık İsrail'in yanında 
durmanın bedelini ve vicdani 
ağırlığını kimse taşımak istemi-
yor" diye konuştu. l 08

Amasra’da doğal gaz verme törenine katılan Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, 
“Terörsüz Türkiye sürecini sabote etmek isteyenlere karşı uyanık olaca-

ğız ve o sabotajlara hiçbir zaman fırsat vermeyeceğiz. O zaman yatırım 
hamleleri daha da hızlanacak. Kardeşliğimiz, demokratikleşmemiz daha da 
güçlenecek. Eser üzerine eser koymaya devam edeceğiz” dedi.  l 08

ASLA BAŞARAMAYACAKLAR ARTIK İSRAİL YALNIZLAŞIYOR

FEYSBUK  
TARİHÇİLERİ

CUMHUR BULUT 07

Uygunsuz gıda
fırsatçısına ceza

Haberi sayfa l 04
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TÜRKSOY'UN KAZAKISTAN'IN AKTAU ŞEHRINDE DÜZENLEDIĞI FESTIVAL, KAZAK MITOLOJISININ 
ÖNEMLI ISMI SERIKBOL KONDIBAY'IN KÜLTÜREL MIRASINA ITHAF EDILDI. TÖRENDE GRAND PRIX 
ÖDÜLÜ'NE "ALTIN KÖL" FILMIYLE KAZAKISTAN'DAN GÜLBAKYT TAZABEKOVA LAYIK GÖRÜLDÜ.

TÜRKSOY'DAN ULUSLARARASI 
KISA FİLM FESTİVALİ

T
ürk Kültürü Teşkilatı 

(TÜRKSOY), 2025 Türk 
Dünyası Kültür Başken-
ti Kazakistan'ın Aktau 

şehrinde Ürker Uluslararası Kısa 
Film Festivali düzenledi.

TÜRKSOY'un Mangıstau Valiliği 
ve Serikbol Kondıbay Müzesi ile 
düzenlediği festival, Kazak mitoloji-
sinin önemli ismi Serikbol Kondı-
bay'ın kültürel mirasına ithaf edildi.

Hazar Denizi kıyısındaki 
Aktau'da gerçekleştirilen fes-
tival, Azerbaycan, Kazakistan, 
Kırgızistan, Özbekistan, Türkiye, 
Türkmenistan ve Tataristan başta 
olmak üzere Türk dünyasının dört 

bir yanından film yönetmenlerini, 
genç animasyoncuları ve sinema 
alanında eğitim gören öğrencileri 
bir araya getirdi. TÜRKSOY Genel 
Sekreteri Sultan Raev, festiva-
le ilişkin yaptığı konuşmada, 
animasyonun ve sinemanın Türk 
dünyasının kültürel değerlerini 
yeni nesillere aktarmada önemli 
rol üstlendiğini belirterek, "Ani-
masyon sanatı, ortak hafızamızın 
çağdaş dili haline gelmiştir. TÜRK-
SOY olarak, bu dili güçlendiren her 
çalışmayı destekliyoruz. Ürker 
Festivali de bu vizyonun somut bir 
yansımasıdır." dedi. Raev, "Ürker" 
kelimesinin Türk mitolojisinde 

yön gösterici yıldız kümesini ifade 
ettiğini anlatarak, "Bu kelime, bü-
tün Türk halklarında aynı anlamla 
yaşamakta ve kullanılmaktadır. 
Dolayısıyla festivalin adı sadece bir 
sembol değil aynı zamanda ortak 
dilimizin ve kültürel köklerimizin 
parlak bir yansımasıdır. Ürker, 
tıpkı gökyüzünde yol gösterdiği 
gibi, sanat alanında da bizlere yön 
gösterecek ilham verici bir değer-
dir." değerlendirmesinde bulundu.

Özel ödül Azerbaycan'a
Aktau Belediye Başkanı 

Abilkair Baipakov ve TÜRKSOY 
Genel Sekreteri Raev’in katılımıyla 

gerçekleştirilen ödül töreninde 
Grand Prix Ödülü'ne "Altın Köl" 
filmiyle Kazakistan'dan Gülbakyt 
Tazabekova layık görüldü.

TÜRKSOY Özel Ödülü'nü 
"Narqız" filmiyle Azerbaycan’dan 
Masud Panahi alırken, "Balalı Üy 
Bazar" filmiyle Marjan Jubanış 
hem en iyi mitolojik anlatım hem 
de seyirci ödülünü kazandı. Tata-
ristan'dan Sergey Kiatrov, "Yarqa-
nat Pen Qurbaqa" ile en iyi ulusal 
animasyon film ödülünü alırken 
Özbekistan'dan Dilşoda Nasirova 
ve Jamoliddin Zabikhiddinov "Türli 
Tüsti Qanatlar” filmiyle en iyi öğ-
renci filmi ödülünü elde etti. (AA)

TÜRK DÜNYASI ÖDÜLE DOYDU
En iyi kısa film ödülü "Turan" filmiyle Kazakistan'dan Janadil Baydarbek'e verilirken "Dä-
ruish" filmiyle festivale katılan Yasmin Jumabayeva da jüri özel ödülüne layık görüldü. Türk 
dünyasının önde gelen sinema ve animasyon uzmanlarından oluşan festivalin jüri heyetinde 
Özbekistan'dan Mavzur Mahmudov, Türkiye'den İsmail Fidan, Kırgızistan'dan Kanıbek 
Ömürbekov, Kazakistan'dan Evfrat B. Imambek ve Azerbaycan'dan Oktay Yusibov yer aldı.

Uluslararası Yapay Zekâ Olimpiyatı’nda Türk öğrenciler büyük bir başarıya 
imza attı. Çin’de düzenlenen olimpiyatlarda TÜBİTAK Fen Lisesi öğrencileri 
4 madalyanın sahibi oldu. TÜBİTAK, Çin’de düzenlenen Uluslararası Yapay 

Zekâ Olimpiyatı'ndan gelen başarı haberini, Next sosyal medya hesabından 
duyurdu. TÜBİTAK 4001 Ulusal ve Uluslararası Yarışma/Etkinlik Katılım 

Desteği kapsamında olimpiyata katılan TÜBİTAK Fen Lisesi öğrencilerinin 
yarışmaya damga vurduğu belirtildi. Öğrenciler Uluslararası Yapay Zekâ 

Olimpiyatı'ndan, 2 gümüş, 1 bronz ve 1 mansiyon ödülü ile döndü.

YAPAY ZEKÂ OLİMPİYATINA 'TÜRKİYE' İMZASI

Kırşehir’de, Neşet Ertaş Kültür ve Müzik Festivali kapsamında 
TRT sanatçıları ve konukların katıldığı açık hava konseri 

düzenlendi. Cacabey Meydanı'nda düzenlenen konserde İsmail 
Altunsaray, Uğur Önür, Umut Sülünoğlu, Zeynep Cihan, Mustafa 
Kemal Şimşek ve Reyhan Ediş sahne aldı. Konsere ilgi gösteren 
Kırşehirliler, sanatçıların seslendirdiği türkülere eşlik etti. Gecede, 
"Bozkırın Tezenesi" olarak bilinen halk ozanı Neşet Ertaş ile babası 
Muharrem Ertaş, Hacı Taşan ve Çekiç Ali'nin sevilen eserleri ses-
lendirildi. TRT Müzik'te canlı olarak yayınlanan konserin ardından 
Kırşehir Valisi Murat Sefa Demiryürek, günün anısına hediye takdim 
ederek, saz ve ses sanatçıları ile emeği geçenlere teşekkür etti.

Adıyaman Aile ve Sosyal Hizmetler İl Müdür-
lüğü’ne bağlı Sosyal Hizmet Merkezi, Aile Yılı 

etkinlikleri çerçevesinde anlamlı bir organizasyona 
imza attı.  Ali Dağı’nda gerçekleştirilen "Dijital Detoks 
Kampı", aileleri doğayla buluşturarak teknolojiden 
uzak, kaliteli zaman geçirmelerine imkan sağladı. 
Etkinliğin temel amacı, aile bireylerinin birbirleriyle 
daha sağlıklı ve güçlü iletişim kurmalarını destekle-
mekti. Katılımcılar, gün boyunca cep telefonlarından 
uzak durarak birlikte çeşitli etkinlikler gerçekleştirdi. 
Doğa yürüyüşleri, grup oyunları, sohbetler ve fiziksel 
aktivitelerle dolu kamp programı, hem çocuklara 
hem de ebeveynlere eğlenceli ve öğretici bir deneyim 
sundu. Gençlik ve Spor İl Müdürlüğünün katkı sundu-
ğu kamp, yoğun katılımla gerçekleşti. Katılımcılara 
kamp sonunda küçük hediyeler takdim edilirken, 
etkinliğe gösterilen ilgi memnuniyetle karşılandı.
Adıyaman Aile ve Sosyal Hizmetler İl Müdürü Hasan 
Bilici, etkinlik sırasında yaptığı açıklamada, "Tek-
nolojinin hayatımıza kattığı kolaylıklar kadar, bera-
berinde getirdiği bağımlılık ve kopukluk da göz ardı 
edilemez bir gerçek. Aile bağlarını güçlendirmek ve 
sağlıklı iletişimi desteklemek adına bu tür farkındalık 
etkinliklerine büyük önem veriyoruz. Dijital Detoks 
Kampı, ailelerin birbirine yeniden dokunduğu, 
birlikte gülüp eğlendiği ve dijital dünyanın dışında 
da bir hayat olduğunu yeniden keşfettiği anlamlı 
bir etkinlik oldu. Katılım sağlayan tüm ailelerimize 
teşekkür ediyorum" diye konuştu. (İHA)

Sinop'un Türkeli ilçesine bağlı Düzler ve Ha-
mamlı köyleri tarafından ortaklaşa düzenlenen, 

400 yıllık geçmişiyle bölgenin en köklü kültürel 
miraslarından biri olan Tarihi Morza Panayırı başladı. 
Her yıl olduğu gibi bu yıl da yoğun ilgi gören panayır, 
8 Ağustos’ta başladı ve 14 Ağustos’a kadar devam 
edecek. Panayır süresince bölge halkı ve çevre 
illerden gelen ziyaretçiler, geleneksel ürünler, el işi 
stantları, yöresel yemekler ve çeşitli etkinliklerle bu-
luşacak. Tarihi Morza Panayırı’nın geçmişi, Osmanlı 

dönemine kadar uzanıyor. İlk yıllarında bölgedeki 
ticareti canlandırmak amacıyla kurulan panayır, 
zamanla sadece alışveriş yeri değil; insanların buluş-
tuğu, haberleştiği ve kültürel bağlarını güçlendirdiği 
bir sosyal etkinlik haline geldi. Yüzyıllardır sürdürü-
len bu gelenek, hem köyler arası dayanışmanın sim-
gesi hem de Türkeli’nin kültürel hafızasında önemli 
bir yer tutuyor. Köy halkı, asırlardır süregelen bu 
geleneğin hem kültürel birlikteliği pekiştirdiğini hem 
de bölge ekonomisine katkı sağladığını belirtiyor.

TÜRKELI'DE 
TARIHI MORZA 

PANAYIRI 
BAŞLADI

TRT SANATÇILARINDAN 
AÇIK HAVA KONSERI 

ADIYAMAN'DA 
DİJİTAL DETOKS 

  KAMPIKAMPI

CİMİL VADİSİ VE CİMİL VADİSİ VE 
ŞELALESİ'NE ŞELALESİ'NE 
DOĞASEVER İLGİSİDOĞASEVER İLGİSİ  
Rize'nin İkizdere ilçesinde bulu-
nan Cimil Vadisi ve Cimil Şelalesi, 
Karadeniz’in doğal güzelliklerini 
gözler önüne sererken, ziyaretçilerine 
etkileyici manzaralar sunuyor. Zengin 
bitki örtüsü ve her mevsim farklı 
renklere bürünen orman dokusuyla 
doğaseverlerin dikkatini çeken vadi, 
geleneksel yayla yaşamını gözlem-
leme ve yerel kültürü yakından 
tanıma imkânı da sunuyor. (AA)

KAVUNKAVUN  
HASADI HASADI 

40 DERECE SICAKLIKTA40 DERECE SICAKLIKTAKırıkkale'nin Delice ilçesinde ye-
tişen ve tadıyla meşhur kavunun 

hasadı için çiftçiler ve mevsimlik işçiler, 
40 dereceyi bulan hava sıcaklığına 
aldırış etmeden çalışıyor. Kırıkkale'nin 
Delice ilçesinde kavun hasadı başladı. 
Termometrelerin 40 dereceyi gösterdi-
ği ilçede, mevsimlik tarım işçileri sıcak-
lığa aldırış etmeden tarlalardan kavun 
topluyor. Bölgenin verimli toprağı, 
temiz havası ve doğal su kaynakları 
kavuna hem özel bir aroma hem de 
yoğun bir tat katıyor. 25 dönümlük ara-
zisine kavun eken Mehmet Erdem, İHA 
muhabirine yaptığı açıklamada, her yıl 
yaklaşık 100 ton ürün elde ettiklerini 
ifade etti. Erdem, "Bu yüzden kavunla-
rımız yoğun talep görüyor. Mevsimlik 
işçi çalıştırıyoruz. Yakıt, gübre gibi 
ihtiyaçlarımızı memleketimizden karşı-
layarak ekonomiye katkı sağlıyoruz. 
Ürünlerimizi toptan satıyoruz, esnafla 
hesabımızı yapıp kurtaracak şekilde 
veriyoruz. Özellikle Karadeniz Bölgesi, 
iri ve tatlı kavunlarımıza büyük ilgi 
gösteriyor" dedi. (İHA)
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Ç anakkale'deki 
yangına müdahale 

ikinci günde de sürdü. 
Yangınlar büyük 

ölçüde söndürüldü. Yangında 
hasar gören radyo ve TV kulesi, 
itfaiye aracı, evler ve alevlerin 
ortasında kalan yaşlı bakım 
merkezi görüntülendi.

Tarım ve Orman Bakanı 
İbrahim Yumaklı, "Çanakkale 
merkez ve Bayramiç'te, orman 
kahramanlarımızın gece boyu 
süren aralıksız müdahalesiyle 
her iki yangının da ilerlemesi 
durdurulmuş, yangınlar büyük 
ölçüde kontrol altına alınmıştır. 
Havadan ve karadan soğutma 
çalışmaları devam etmektedir" 
ifadelerini kullandı.

Bayramiç ilçesi Saçaklı 
köyünde devam eden orman 
yangınında çok sayıda ev zarar 
gördü. Bazı evler alevlerin etki-
siyle yıkılırken, yangının verdiği 
zarar ise gün aydınlanınca orta-
ya çıktı. Yangından zarar gören 
köydeki evler ve orman hava-
dan drone ile görüntülendi.

Evler kullanılamaz hâlde
Çanakkale Orman Bölge Mü-

dürlüğüne bağlı kara ekipleri, 
merkeze bağlı Sarıcaeli köyün-
deki tarım arazisindeki yangın-
la ilgili çalışmalarını sürdürdü.

Çok sayıda kara ekibi, yangın 
sahasındaki çalışmalarına 
arazözlerle devam ederken, bir 
yangın helikopteri de havadan 
destek sağladı.

Yangının başladığı Sarıcaeli 
köyündeki bir sitede bulunan 2 
çelik konstrüksiyon ev kullanıl-
maz hâle geldi. Lapseki Orman 
İşletme Şefliği itfaiye ekibi 
alevlerden etkilenen evlerde 
soğutma çalışması yürüttü. 
Sarıcaeli köyündeki ormanlık 
alanda alevler içinde kaldığı 
anlar sosyal medya hesapla-
rına da yansıyan Çanakkale 
Belediyesine ait itfaiye aracı da 
görüntülendi.

Alevlerin, jandarma ve ko-
mandolar tarafından yaşlıların 
tahliye edildiği ormanlık alan 
içindeki Özel Koruhan Yaşlı 
Bakım Merkezi'nin sınırında 
kontrol altına alındığı görüldü.

Ulaştırma ve Altyapı Bakan-
lığına bağlı Çanakkale Radyo ve 
TV Kulesi'ndeki tesisin yürüyüş 
alanı ile çevredeki ormanlık 
alanda hasar meydana geldi.

Sahada 1 helikopter, 6 ilk 
müdahale aracı, 77 arazöz, 5 
dozer, 40 teknik personel ve 670 
personelle çalışmalara dün de 

devam etti.  
Çevre, 

Şehircilik 
ve İklim 
Deği-
şikliği İl 
Müdür-
lüğü ile 
Tarım ve 
Orman 
Müdürlüğü 
ekipleri, sa-
hada hasar tespit 
çalışması başlattı.

Tedbirli olmalıyız
Çanakkale Valisi Ömer Tora-

man, sosyal medya hesabından 
yaptığı açıklamada, orman 
teşkilatının kahramanları başta 
olmak üzere yangınların söndü-
rülmesine destek veren bütün 
kurumlara, gönüllülere ve va-
tandaşlara müteşekkir oldukla-
rını belirterek, "Ancak rüzgâr 2 
gün daha çok kuvvetli. Tedbirli 
ve dikkatli olmaya azami gayret 
gösterelim" ifadelerini kullandı.

Meteoroloji Genel Müdür-
lüğünün sıcaklık analizi 

raporuna göre,  2025 yılı Tem-
muz ayı ortalama sıcaklığı 1,9 
derece artışla 26,9 derece ola-
rak ölçüldü. 2025 Temmuz'u, 
son 55 yılın en sıcak temmuz 
ayı olarak kayıtlara geçti. 
Meteoroloji Genel Müdürlüğü, 
Temmuz 2025 Sıcaklık Değer-
lendirme Raporu’nu açıkladı. 
Buna göre, Türkiye genelinde 

1991-2020 normalleri tem-
muz ayı ortalama sıcaklığı 25 
dereceyken, 2025 Temmuz 
ayında 1,9 derecelik artışla 26,9 
dereceye yükseldi. Son 55 yılın 
en sıcak temmuz ayı değeri 
olarak kayıtlara geçti. 

25 Temmuz’da da Şırnak’ın 
Silopi ilçesinde 50,5 derece 
sıcaklıkla, ‘tüm zamanların 
Türkiye sıcaklık rekoru’ kırıl-
mıştı. (DHA)

Balıkesir'in Manyas Gö-
lü'ndeki balıkların ölümü 

üzerine gölden numune alındı. 
Manyas ilçesindeki göle gelen 
bir balıkçı, su yüzeyindeki ba-
lık ölülerini görünce durumu 
Kızıksa Su Ürünleri Kooperatifi 
Başkanı Aytaç Gökkermeyan'a 
bildirdi. Daha sonra İl Tarım 
ve Orman Müdürlüğü Balık-
çılık ve Su Ürünleri Şubesi ile 
Manyas İlçe Tarım ve Orman 
Müdürlüğü ekipleri, sudan ve 
ölü balıklardan numune aldı. 
Kızıksa Su Ürünleri Koope-
ratifi Başkanı Gökkermeyan, 
yaptığı açıklamada, ihbar üze-
rine Manyas Gölü'ne geldiğinde 
ölü balıkları görünce âdeta 
şoke olduğunu söyledi. Balık 
ölümlerinin nedeninin tahliller 
sonucu anlaşılacağını anlatan 
Gökkermeyan, "Göldeki balık 
popülasyonu neredeyse bir 
günde yok oldu. Gölün yüze-
yinde de çok sayıda ölü balık 
var. Rüzgârla birlikte bunlar 
kıyıya vuruyor" dedi.

İzmir’in Çeşme ilçesi 
açıklarında 1’i çocuk 16 

düzensiz göçmen, Sefe-
rihisar ilçesinde ise 3’ü 
çocuk 7 düzensiz göçmen 
yakalandı. Sahil Güvenlik 
Komutanlığının internet 
sitesinde yer alan açıkla-
maya göre, Çeşme açık-
larında lastik bot içinde 
bir grup düzensiz göçmen 
olduğu bilgisi üzerine 
bölgeye ekip sevk edildi. 
Ekiplerce lastik bottaki 1’i 
çocuk 16 düzensiz göçmen 
yakalandı. Seferihisar’da 
ise karada bir grup dü-
zensiz göçmen olduğunun 
tespit edilmesiyle bölgeye 
Sahil Güvenlik Kolluk 
Destek Timi ekipleri 
yönlendirildi. Ekipler, 3’ü 
çocuk 7 düzensiz göçmeni 
yakaladı.

Düzensiz göçmenler, 
işlemlerinin ardından İl 
Göç İdaresi Müdürlüğüne 
gönderildi. 

SON 55 YILIN EN 
SICAK TEMMUZ AYI

Manyas Gölü'ndeki
toplu balık 
ölümlerine inceleme 

İzmir’de 
23 düzensiz 
göçmen yakalandı 

Çanakkale'nin Bayramiç ilçesinde çıkan yangına havadan ve karadan 
müdahale edildi. Yangının çevreye verdiği zarar, havadan görüntülendi.

Çevre, Şehircilik ve İklim Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanı Murat Kurum, Değişikliği Bakanı Murat Kurum, 
şu açıklamayı yaptı: "Çanakkale şu açıklamayı yaptı: "Çanakkale 

Bayramiç'te yaşanan orman Bayramiç'te yaşanan orman 
yangını sonrası ekiplerimiz hasar yangını sonrası ekiplerimiz hasar 
tespit çalışmalarına hızla başladı. tespit çalışmalarına hızla başladı. 

Çalışmaların tamamlandığı Sa-Çalışmaların tamamlandığı Sa-
çaklı köyünde 26'sı konut olmak çaklı köyünde 26'sı konut olmak 
üzere toplam 43 bağımsız bölüm üzere toplam 43 bağımsız bölüm 

ağır hasarlı veya yıkık olarak ağır hasarlı veya yıkık olarak 
tespit edildi. Diğer köylerde tespit edildi. Diğer köylerde 

çalışmalarımız devam ediyor. Tüm çalışmalarımız devam ediyor. Tüm 
vatandaşlarımıza geçmiş vatandaşlarımıza geçmiş 

olsun dileklerimi ileti-olsun dileklerimi ileti-
yorum. Milletimizin yorum. Milletimizin 

yanında olacağız yanında olacağız 
ve yaraların ve yaraların 
sarılması için sarılması için 
gereken her gereken her 
şeyi yapa-şeyi yapa-

cağız."cağız."

SAÇAKLI KÖYÜNDE 
43 BAĞIMSIZ 
BÖLÜM AĞIR 

HASARLI VEYA YIKIK 

BİR KÖY ÂDETA 
YOK OLDU!

ÇANAKKALE'DEKI YANGINLAR BÜYÜK ÖLÇÜDE KONTROL ALTINDA

Çanakkale'de büyük oranda kontrol altına 
alınan yangına müdahale 2. gününde de 

sürdü. Yangının verdiği zarar ise gün aydın-
lanınca ortaya çıktı. Yangın nedeniyle Sa-

çaklı Köyünde birçok ev kullanılamaz hâle 
geldi. Yangında radyo ve TV kulesi, itfaiye 

aracı, evler ve alevlerin ortasında kalan 
yaşlı bakım merkezi hasar gördü.

SINOP'TA SINOP'TA 
ÇIKAN YANGIN ÇIKAN YANGIN 

NEDENIYLE BIR NEDENIYLE BIR 
KÖY TAHLIYE EDILDIKÖY TAHLIYE EDILDI

Sinop'un Durağan ilçesin-Sinop'un Durağan ilçesin-
de Köklen köyü yakınlarındaki de Köklen köyü yakınlarındaki 

ormanlık alanda henüz bilinmeyen ormanlık alanda henüz bilinmeyen 
nedenle yangın çıktı. Valilikten nedenle yangın çıktı. Valilikten 

yapılan yazılı açıklamada, yangın yapılan yazılı açıklamada, yangın 
dolayısıyla Köklen köyünün tedbi-dolayısıyla Köklen köyünün tedbi-

ren tahliye edildiği bildirildi. Yangın ren tahliye edildiği bildirildi. Yangın 
söndürme çalışmalarının helikop-söndürme çalışmalarının helikop-

ter ve 10 ilk müdahale aracı ile ter ve 10 ilk müdahale aracı ile 
devam ettiği belirtilen açıklamada, devam ettiği belirtilen açıklamada, 

bölgeye takviye olarak 25 arazöz bölgeye takviye olarak 25 arazöz 
ve su ikmal aracı ile 2 helikopte-ve su ikmal aracı ile 2 helikopte-
rin sevk edildiği aktarıldı. Sinop rin sevk edildiği aktarıldı. Sinop 

Valisi Mustafa Özarslan'ın bölgede Valisi Mustafa Özarslan'ın bölgede 
ilgili kurum müdürleriyle yangın ilgili kurum müdürleriyle yangın 
söndürme çalışmalarını yerinde söndürme çalışmalarını yerinde 

koordine ettiği aktarıldı.koordine ettiği aktarıldı.

KURAKLIK TEHLİKESİNE KARŞI SU SEFERBERLİĞİ
Türkiye, iklim değişikliğinin 
etkisiyle artan kuraklık riski kar-

şısında Tarım ve Orman Bakanlığının 
düğmeye basmasıyla ülke genelinde 
kapsamlı bir su yönetimi seferberliği 
başlattı. Bakanlık, modern sulama 
sistemlerinin yaygınlaştırılması, kaçak 
kuyuların kapatılması ve havza bazlı 
yönetim modelinin uygulanması gibi 
adımları eş zamanlı olarak devreye 
aldı. İletişim Başkanlığı Dezenformas-
yonla Mücadele Merkezi’nin bilgilen-
dirmesine göre, 2023 yılında yürürlüğe 
giren Su Verimliliği Yönetmeliği ile 
kamu ve özel sektörde su kullanımını 
disipline eden önemli düzenlemeler 
hayata geçirildi. Kayıp-kaçak oranları-
nın düşürülmesi, modern sulama tek-
niklerinin yaygınlaştırılması ve su ayak 
izi hesaplamalarıyla hem tarımda hem 

şehirlerde suyun daha verimli kullanıl-
ması sağlanacak. Yönetmelik, yerel ve 
teknik çözümlerle sektörler arasında 
dengeli su dağılımını hedefliyor.

Kuraklık riski yüksek olan İç 
Anadolu, Ege ve Güneydoğu Anadolu 
bölgelerinde tarımsal üretim ve içme 
suyu temini için acil eylem planları 
hazırlandı. Eğirdir, Sapanca ve Beyşehir 
gibi stratejik göllerin seviyeleri kritik 
düzeye indiğinde kontrollü kullanım ve 
kısıtlamalar devreye girecek. Böylece 
hem tarımsal üretim hem de içme suyu 
güvenliği korunacak. Tarım ve Orman 
Bakanlığı, yerel yönetimlerle iş birliği 
içinde gölleri besleyen akarsu yatakla-
rında denetimleri artırdı. Kaçak kuyular 
kapatılıyor, yağmur suyu hasadı ve 
arıtılmış atık suyun yeniden kullanımı 
gibi alternatif projeler destekleniyor. 



Ticaret Bakanlığı, elektronik ilan platformlarında 
haksız fiyat artışına neden olan emlak ilanlarına 

karşı yürüttüğü denetimler kapsamında, 
bugüne kadar 1158 emlak işletmesine 
toplam 137 milyon lira idari para 
cezası uyguladı. Bakanlık, sahte 
ilanlar ve yetki belgesi olmayan 
kişilerce yapılan kayıt dışı emlakçılık 
faaliyetlerini engellemek amacıyla 
Elektronik İlan Doğrulama Sistemi ’ni  
(EİDS) kurdu. 1 Kasım 2023’ten itibaren 
kimlik doğrulaması, 1 Ocak’tan itibaren ise yetki belgesi 
doğrulaması zorunlu hâle getirildi. EİDS ile artık yalnızca 
taşınmaz sahipleri, yakınları veya yetki belgeli emlak 
ofisleri ilan verebiliyor. Sistem sayesinde, piyasayı mani-
püle eden, fiyatları yapay olarak yükselten ilanlar tespit 
edilerek ceza uygulanıyor. Uygulama aynı zamanda kayıt 
dışı emlakçılıkla mücadeleye katkı sağladı. EİDS devreye 
girmeden önce 70 bin olan yetkili emlak işletmesi sayısı, 
%20 artışla 84 bin 687’ye ulaştı. Bakanlık, sistemin 
tanıtımı için kamu spotları, duyurular ve bilgilendirme 
çalışmaları yürütmeye devam ediyor. (AA)

Ticaret Bakanlığı, doğrudan satışlara ilişkin 
yeni yönetmeliğiyle tüketici haklarında 

önemli bir dönüşüm başlattı. Artık, doğrudan satış 
yapan firmalar kayıt altına alınacak, sahte veya 
abartılı ürün tanıtımları ve kayıt dışı faaliyetler 
engellenecek. Yeni düzenleme ile firmaların en az 
10 milyon TL sermaye ve 3 milyon TL bloke hesap 
şartını karşılaması gerekecek. Böylece, tüketicinin 
dolandırıcılıkla karşılaşma riski azaltılırken, satış 
sonrası hizmetlerde garanti, iade ve cayma hakkı 
daha etkin şekilde korunacak. Cayma süresi 30 güne 
çıkarılırken, eksik bilgi durumunda bu süre 1 yıla 
kadar uzayabilecek. Tüketici dernekleri, düzenlemeyi 
hem tüketiciler hem de kadın girişimciler açısından 
olumlu karşıladı. TÜDER Başkanı Levent Küçük, ka-
dınların kendi ürettikleri ürünleri küçük sermayeyle 
pazarlayabilmesinin teşvik edildiğini belirtirken, THD 
Başkanı Ergün Kılıç ise “İade süreçleri kolaylaşacak, 
tüketici artık yalnız bırakılmayacak” dedi. Yeni 
sistem sayesinde hem tüketici güvenliği artırılacak 
hem de doğrudan satış sektörüne duyulan güven 
yeniden inşa edilecek. (AA)
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YATIRIMCI 
BU HAFTA 
KAZANDI

İNŞAAT MALIYET 
BEDELLERI 
BELIRLENDI

KIRSALDA 
GENÇLIK IÇIN 
YENI DESTEK

Bu hafta yatırım araçları arasında 
İsviçre frangı hariç tüm enstrümanlar 

yatırımcısına kazandırdı. Borsa İstanbul’da 
BIST 100 endeksi haftayı %2,10 artışla 
10.972,63 puandan tamamladı. Mali endeks 
%2, sanayi endeksi %2,06, hizmetler en-
deksi %3,75 yükselirken, teknoloji endeksi 
%1,44 düşüş kaydetti. En çok prim yapan 
hisse %20,02 ile 1000 Yatırımlar Holding 
AŞ oldu. Onu, Çan2 Termik ve Destek Finans 
Faktoring izledi. En çok değer kaybeden 
hisseler arasında ise Grainturk Holding ve 
Batıçim yer aldı. Borsa İstanbul’da en de-
ğerli şirketler sırasıyla ASELSAN (823 milyar 
TL), Garanti BBVA ve Koç Holding oldu. Altın, 
döviz ve sterlin yatırımcısına kazandırdı. 
Gram altın %1,63 değer kazanarak 4.447,90 
TL’ye, Cumhuriyet altını ise 30.051 TL’ye 
yükseldi. Dolar %0,05, euro %0,72, sterlin 
%1,15 arttı. İsviçre frangı ise %0,45 düşüşle 
haftanın tek kaybettiren aracı oldu. (AA)

2026 yılında emlak vergisine esas 
olacak bina metrekare normal inşaat 

maliyet bedelleri belirlendi. Hazine ve 
Maliye Bakanlığı ile Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanlığının açıklamasına göre, 
meskenler için birim fiyatlar 474,7 TL ile 
21.776,1 TL arasında değişecek. Betonarme 
lüks konutlarda metrekare bedeli ortalama 
12.853 TL, birinci sınıf yapılarda 8.026 TL, 
ikinci sınıf yapılarda 5.359 TL, üçüncü sınıf 
yapılarda ise 3.795 TL olacak. Basit yapılarda 
bu ortalama 2.125 TL olarak hesaplandı. Yeni 
tarifelere göre, kalorifer ya da klima bulu-
nan yapılarda maliyet bedeline %8, asansör 
bulunması durumunda ise %6 ekleme 
yapılacak. Belirlenen tutarlar, emlak vergisi 
ve tapu işlemlerinde esas alınacak.

Türkiye Damızlık Koyun Keçi Yetişti-
ricileri Merkez Birliği Genel Başkanı 

Nihat Çelik, gençlerin kırsala dönüşünü 
artıracak yeni teşvik ve desteklerin sek-
törün sürdürülebilirliği açısından büyük 
önem taşıdığını söyledi. Çelik, “Köylerin 
ekonomik canlılığının artması ve tarımsal 
üretimin yaşlanan nüfusa bağlı kalma-
ması, tarımda sürdürülebilirliği olumlu 
etkileyecek” dedi. Ayrıca, gençlerin 
üretime katılımının tarımın geleceği için 
kritik olduğunu vurguladı. Yeni teşvikler 
arasında bedelsiz arazi tahsisi, düşük 
faizli kredi imkânları ve konut desteği gibi 
uygulamaların yer alacağını belirten Çelik, 
kırsalda küçükbaş hayvan yetiştiriciliği-
nin gençlerin sektöre kazandırılmasında 
önemli rol oynayacağını söyledi.

Esnaf ve vatandaşı 
zora sokmayın!

TESK Genel Başkanı Bendevi Palandöken, 
yüksek kredi kartı komisyonu oranlarının 
esnaf ile vatandaş arasında sorunlara yol  
açtığını belirterek, bankalara tavan-taban 
oran uygulaması çağrısında bulundu ve keyfi 
masraf taleplerine de son verilmesini istedi.

ürkiye Esnaf ve 
Sanatkârları Kon-

federasyonu (TESK) 
Genel Başkanı Bendevi 

Palandöken, kredi kartı komisyo-
nu oranlarının esnaf ile vatandaş 
arasında gerilime neden olduğunu 
belirterek, bu konuda bir tavan-ta-
ban oranı belirlenmesi çağrısında 
bulundu. Bendevi Palandöken, 
kredi kartlarının hem kayıtlı 
ekonomiye katkı sağladığını hem 
de vatandaşlar için güvenli bir 
ödeme yöntemi olduğunu vurgu-
ladı. Ancak artan faiz oranlarının 
işletmeleri zorladığını ifade eden 
Palandöken, “Kredi kartı, yıllardır 
kayıtlı ekonomiye destek olu-

yordu. Ancak faizlerin yüksekliği 
nedeniyle işletmeler komisyon 
farkını vatandaştan talep etmek 
zorunda kalıyor, bu da gerginlik 
yaratıyor” dedi.

Piyasa dengesi bozuluyor
Bankaların işletmelere farklı 

oranlarda komisyon uyguladığını 
belirten TESK Başkanı Bendevi 
Palandöken, bu durumun piyasa-
daki rekabet dengesini bozduğuna 
dikkat çekti. “Bir an evvel Türkiye 
Bankalar Birliği ve ilgili banka-
lar bir uzlaşı sağlamalı. Tavan ve 
taban komisyon oranı belirlenirse 
hem vatandaş hem de esnaf mağ-
dur edilmez” ifadelerini kullandı.

T

Bankaların farklı adlar altında aldığı 
masrafları da eleştiren TESK Başkanı 

Bendevi Palandöken, Hazine ve Maliye 
Bakanlığının bu konuda denetim ve 
düzenleme yapması gerektiğini dile getirdi. 
“Her banka kendi giderine göre keyfi masraf 
talep etmemeli. Bu kesintiler, vatandaşı ve 
esnafı karşı karşıya getiriyor. Bu uygulama bir 
an önce sonlandırılmalı” ifadelerini kullandı.

KEYFI MASRAFLAR 
SONA ERMELI
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Tüketiciler, market ürünlerindeki fiyatları artık cep 
telefonlarından karşılaştırabilecek. Sanayi ve Teknoloji 

Bakanı Mehmet Fatih Kacır, TÜBİTAK tarafından 
geliştirilen “Market Fiyatı” mobil uygulamasının 

Google Play ve App Store’da erişime açıldığını 
duyurdu. Yeni uygulama ile kullanıcılar, 

bulundukları konuma en yakın market-
lerin fiyatlarını görebilecek ve barkod 

okuma özelliğiyle ürün bilgilerine kolayca 
ulaşabilecek. Bakan Kacır, uygulamanın 

Ticaret Bakanlığı ve Türkiye Cumhuriyet 
Merkez Bankası destekleriyle hayata 

geçirildiğini belirterek, “Vatan-
daşlarımızın uygulamayı etkin 
şekilde kullanmalarını diliyoruz” 
açıklamasında bulundu.

Tarım ve Orman Bakanlığı, ocak-temmuz döneminde gerçekleş-
tirdiği 732 bin 416 gıda denetimi sonucunda, uygunsuzluk tespit 

edilen işletmelere toplam 1 milyar 524 milyon lira idari para cezası 
kesti. Denetimler sonucunda 17 bin 223 işletmeye ceza uygulanırken, 
385 işletme hakkında da suç duyurusunda bulunuldu. Bakanlık, 
gıdalarda özellikle sağlığı tehdit eden maddeler ile taklit ve tağşiş 
ürünlere odaklandı. Et ürünlerinde domuz eti, tek tırnaklı hayvan 
eti, baharat ve soslarda yasaklı boya, süt ürünlerinde ise natamisin 
maddesi tespit edildi. Taklit ve tağşiş kapsamında ise, bitkisel yağlara 
farklı yağların karıştırılması, et ürünlerinde kanatlı eti, sakatat ve deri 
dokusu kullanımı gibi uygunsuzluklar öne çıktı. Bakanlık, tüketicileri 
de dikkatli olmaya çağırarak, ambalajlı ve etiketli ürünlerin tercih 
edilmesini, son tüketim tarihine dikkat edilmesini ve şüpheli durum-
ların ALO 174 Gıda Hattı’na bildirilmesini önerdi. (AA)

YENI UYGULAMA ILE 
MARKET FİYATLARI CEPTE

HAKSIZ FIYAT 
ARTIŞINA GEÇIT YOK

TÜKETİCİYE 
YENI GÜVENCE

GIDADA UYGUNSUZLUĞA 
1,5 MILYAR LIRA CEZA

Türkiye’nin otomotiv sektörü, 
ocak-temmuz döneminde geçen yılın aynı 

dönemine göre yüzde 14,5 artışla 23,8 milyar 
dolarlık ihracat gerçekleştirdi. Sektörün toplam 
ihracattaki payı ise yüzde 15,2 oldu. Türkiye 
İhracatçılar Meclisi verilerine göre, en fazla 
otomotiv ihracatı 3,8 milyar dolarla Almanya’ya 
yapılırken, Fransa 2,7 milyar dolar, Birleşik Kral-
lık 2,5 milyar dolar, İspanya 2 milyar dolar ve 

İtalya 1,9 milyar dolarla onu takip etti. İl bazında 
ise Kocaeli 7,4 milyar dolarlık ihracatla ilk sırada 
yer aldı. Bursa’dan 5,1 milyar, İstanbul’dan 5 
milyar 70 milyon, Sakarya’dan 2,6 milyar ve An-
kara’dan 942,9 milyon dolarlık otomotiv ihracatı 
yapıldı. Küresel ticaretteki belirsizliklere rağmen 
Türkiye’nin ihracat performansını artırması, 
sektörün ve ülke ekonomisinin dayanıklılığının 
göstergesi olarak değerlendiriliyor.

Türkiye’nin en güvenilir ve yüksek perfor-
manslı mobil şebekesi seçilen Vodafone, 

bu başarısını yeni bireysel faturalı müşterilerine 
özel kampanya ile taçlandırıyor. Avrupa’nın 
bağımsız karşılaştırma şirketi umlaut’un şebeke 
performans değerlendirmesinde Türkiye ve İstan-
bul’un en iyi mobil operatörü seçilen Vodafone, 
8-31 Ağustos tarihleri arasında yeni hat alan veya 
numara taşıyan bireysel faturalı müşterilerinin ilk 
fatura ücretini karşılayacak. Vodafone Türkiye İcra 
Kurulu Başkan Yardımcısı Meltem Bakiler Şahin, 
“Yaptığımız yatırımların sonucu olarak en iyi 
performansı gösteriyoruz. Yeni müşterilerimize 
tarife ücretini ödemeden Vodafone kalitesini 

deneyimleme fırsatı sunuyoruz” dedi. Vodafone, 
sesli arama ve internet servislerinde gerçekleştir-
diği testlerde Türkiye genelinde en yüksek puanı 
alarak üstün bir başarıya imza attı.

Petlas, sürdürülebilirlik 
hedefleri doğrultusun-

da Kırşehir fabrikasında 
atık su arıtım ve geri kul-
lanım sistemini devreye 
almaya hazırlanıyor. 
Eylül ayında başlayacak 
proje ile yılda 500 bin 
ton atık su ekonomiye 
kazandırılacak. Petlas Genel 
Müdürü Hakan Yalnız, “Sürdü-
rülebilirlik tüm iş süreçlerimizin temel 
taşı. Bu sistemle ekolojik ayak izimizi 
küçültürken, daha verimli üretim süreç-
lerine geçişi sağlayacağız” 
dedi. Şirket, son 
iki yılda 

sera gazı emisyonlarını yüzde 
28 oranında azaltırken, 

2025’te tamamlanacak 
güneş enerjisi santrali 
projesiyle elektrik 
tüketiminin yüzde 
20’sini kendi kaynak-

larından karşılamayı 
hedefliyor. 2030 yılına 

kadar karbon emisyonlarını 
yüzde 58 azaltmayı amaçlayan 

Petlas, çevresel performansını artırmaya 
kararlı. 1976’dan beri Türkiye lastik sek-
töründe öncü olan Petlas, 120’den fazla 

ülkeye ihracat yapıyor ve Türkiye’nin 
ilk lastik test pistine 

sahip bulunuyor.

OTOMOTIVDE IHRACAT 
ARTIŞI YÜZDE 14,5

‘ILK FATURAN BIZDEN’ 
KAMPANYASI

PETLAS, ATIK SUYU  
EKONOMIYE KAZANDIRACAK
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Hakan Yalnız

TESK’TEN BANKALARA KREDI KARTI KOMISYONU UYARISI
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BAKAN ALPARSLAN 
BAYRAKTAR, ABDÜLHAMID 
HAN SONDAJ GEMISININ 
75 MILYAR METREKÜPLÜK 
DOĞAL GAZ KEŞFIYLE 
TÜRKIYE’YE BÜYÜK BIR 
GURUR YAŞATTIĞINI 
BILDIRDI. 

ABDÜLHAMID HAN’DAN 
75 MILYAR 
METREKÜPLÜK 
KEŞIF 

nerji ve Tabii Kaynaklar 
Bakanlığından yapılan 

açıklamaya göre, Türkiye 
Petrolleri Anonim Ortaklığı 

(TPAO) tarafından 3 yıl önce milli enerji 
filosuna dâhil edilen Abdülhamid Han sondaj 
gemisi, 7. nesil derin deniz sondaj gemisi 
sınıfında yer alıyor. Uzunluğu 238, genişliği 
42 metreyi bulan gemi, 3 bin 650 metre su 
derinliğinde çalışabilme ve 12 bin 120 metreye 
kadar sondaj yapabilme gibi teknik özellik ve 
donanımlarıyla dikkati çekiyor. 

9 kuyuda sondaj
Abdülhamid Han, bugüne kadar Akdeniz 

ve Karadeniz’de toplam 9 kuyuda sondaj 
yaptı. Akdeniz’de Yörükler-1, Taşucu-1 ve 
Akseki-1 kuyularında sondaj faaliyetleri 
yürüten ve Karadeniz’deki ilk sondajını ise 
8 Kasım 2024’te Amasra-4 kuyusunda ger-
çekleştiren Abdülhamid Han, Karadeniz’de 
ayrıca Türkali-19, Türkali-23, Türkali-27, 
Türkali-28, Göktepe-3 kuyularında 
sondaj faaliyetlerini tamamladı. Göktepe-3 
kuyusunda 27 Mart’ta başlayan çalışmalarını 
mayısta tamamlayan Abdülhamid Han, 
Karadeniz’den gelen yeni müjdenin de 
mimarı oldu. Gemi, Göktepe-3 kuyusunda 
75 milyar metreküplük yeni doğal gaz keşfi 
yaptı. Bu miktar ile Türkiye’deki konutların 
doğal gaz ihtiyacının yaklaşık 3,5 yıl boyunca 
karşılanabileceği, keşfin ekonomik değerinin 
ise 30 milyar dolar olduğu hesaplanıyor.

E

UMUDU 
YÜZEYE 

ÇIKARDI
Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayrak-

tar, konuya ilişkin yaptığı açıklamada şunları kaydetti: 
“3 yıl önce bugün enerjide bağımsızlık yolunda önemli 

bir adım atıldı. Abdülhamid Han sondaj gemimiz yeni 
keşifler için ilk görevine yelken açtı. Geride kalan 3 
yılda derinlere indikçe umudu yüzeye çıkardı ve 75 

milyar metreküplük keşifle milletimize büyük bir gurur 
yaşattı. Biz inanıyoruz ki bu sadece bir başlangıç.  
Hedefimiz belli; enerjide tam bağımsız Türkiye.”

Enerji ve Tabii Kaynaklar 
Bakanı Alparslan Bayraktar:

Dünya Bankasından, İstan-
bul’un afet öncesi hazırlık 

süreçlerinin güçlendirilmesi 
amacıyla 650 milyon dolarlık dış 
finansman temin edildi. Hazine ve 
Maliye Bakanlığından edinilen bil-
gilere göre, Türkiye’nin yurt dışın-
dan uygun koşullu dış finansman 
temin çalışmaları devam ediyor. 
Bu kapsamda, Dünya Bankası İcra 
Direktörleri Kurulunca İstanbul 
Kentsel Dirençlilik Projesi onay-
landı. Proje kapsamında İstanbul 
Valiliği İstanbul Proje Koordinas-
yon Birimi (İPKB) tarafından kul-
lanılmak üzere 650 milyon dolar 
tutarında finansman sağlandı. 

Dönüşüme 5,4 milyar 
dolar destek
İPKB tarafından yürütülecek 

projeyle, İstanbul’un afet ve iklim 
dirençliliğinin artırılması, dep-
rem sonrasında kendi kendine 
yetebilen ve iklim dostu binaların 

inşa edilmesi, afet öncesi hazırlık 
süreçlerinin güçlendirilmesi ve 
acil müdahale kapasitesinin geliş-
tirilmesi amaçlanıyor.

Projeyle, kritik kamu binaları 
ve acil durum müdahale tesisle-
rinin deprem ve iklim risklerine 
dayanıklı, yüksek dirençli yapılar 
olarak yeniden tasarlanması ve 
inşa edilmesi hedefleniyor. Yeşil 
altyapı ve iklim uyumlu kentsel 
alan düzenlemeleri ile aşırı sı-
caklar ve sel risklerinin azaltıl-
ması, sürdürülebilir su ve enerji 
yönetimi çözümlerinin destek-
lenmesi ve İstanbul’un uzun 
vadeli iklim uyumunun güçlen-
dirilmesi de projenin hedefleri 
arasında yer alıyor. Böylece, 
diğer kreditörlerden de sağlanan 
finansmanla birlikte İstanbul’un 
afetlere dirençliliğinin artırılma-
sı için sağlanan uygun koşullu 
dış kaynak tutarı yaklaşık 5,4 
milyar dolara çıkacak. 

DÜNYA BANKASINDAN İSTANBUL’A 
650 MILYON DOLAR 

‘DAHA ETKIN VE NITELIKLI 
YOL HARITALARIMIZ VAR’

Dış Ekonomik İlişkiler Kurulu (DEİK) Başkanı 
Nail Olpak, yeni dönemde sıradanın dışında bakış 

açılarıyla ülkeye daha fazla faydalı olmayı hedefle-
diklerini belirterek, “İkinci 40 yılımızda, daha etkin ve 

nitelikli yol haritalarımız var. Öncelikle 20 iş konseyimizde 
ölçülebilir ve etki analizleriyle sonuçları ortaya koyulan 

lobi çalışmalarımızla damga vuracağız” dedi.  Olpak, 
DEİK’in 40. yılını kutladıklarını belirterek, 

tarih boyunca 40 sayısının 
olgunlukla ilişkilendiril-

diğini, inançlardan destanlara kadar geniş bir yelpazede 
yer aldığını ifade etti. Şirketler ve kurumlar için 40. yılın, 

istikrar ve başarının göstergesi olduğuna işaret eden 
Olpak, “İş dünyamızın Kuzey Yıldızı DEİK’in 40. yılında, 

ticari diplomasi birikiminin olgunlaştığını, ülkemizde 
ve dünyada itibarının arttığını görmek, mutluluğumuzu 

artırıyor. Geçmişimizden aldığımız güçle, daha bilge 
adımlarla yolumuza devam edeceğiz” diye konuştu.
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ak‘MILLI GELIRIMIZ 1,4 TRILYON 

DOLARI AŞACAK’

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, 2002’de 
238 milyar dolar olan Türkiye’nin 

milli gelirinin geçen yıl itibarıyla 1 trilyon 
322 milyar dolara yükseldiğini belirterek, 
“Bu yıl sonunda 1,4 trilyon doları inşallah 
aşacağız” dedi. Bakan Bolat, Dış Ekono-
mik İlişkiler Kurulunun (DEİK) 38. Olağan 
Mali Genel Kurulu, 40. Yıl Gala Yemeği ve 
4. Ustalara Saygı Ödül Töreni’nde yaptığı 
konuşmada, DEİK’in kuruluşunun üze-
rinden 40 yıl geçtiğini, bu sürede DEİK’in 
Türk iş dünyasının tüm çatı kuruluşlarıyla 
Türk özel sektörünün dışa dönük yüzü, 
vitrini ve temsilcisi hâline geldiğini 
söyledi. Bolat, küresel ekonomide 
belirsizliklerin ve durgunluğun olduğu, 
ülke etrafında sıcak savaşların yaşandığı, 
gümrük tarifelerinin gündeme geldiği ve 
ticaret savaşlarının arttığı bir dönemde 

Türkiye ekonomisinin 19 çeyrektir kesin-
tisiz büyümeye devam ettiğini ifade etti.

‘1,4 trilyon doları aşacağız’
Bakan Bolat, son 22 yılda Türkiye Bakan Bolat, son 22 yılda Türkiye 

ekonomisinin senelik ortalama yüzde 5,3 ekonomisinin senelik ortalama yüzde 5,3 
reel büyüdüğünü belirterek, “Milli gelirimiz reel büyüdüğünü belirterek, “Milli gelirimiz 
2002’de 238 milyar dolardan geçen yıl itiba-2002’de 238 milyar dolardan geçen yıl itiba-
rıyla 1 trilyon 322 milyar dolara yükselmiştir. rıyla 1 trilyon 322 milyar dolara yükselmiştir. 
Bu yıl sonunda Allah’ın izniyle 1,4 trilyon Bu yıl sonunda Allah’ın izniyle 1,4 trilyon 
doları inşallah aşacağız’’ dedi.  doları inşallah aşacağız’’ dedi.  

‘İhracatta rekorlar kırıyoruz’
Ticaret Bakanı Bolat, bu yıl mayıs ve 

temmuzda iki defa tarihin en yüksek aylık mal 
ihracat rekorunu kırdıklarını ifade ederek, şun-
ları kaydetti: “Temmuzda 25 milyar dolar ba-
rajını ilk defa aştık. 28 Mart’ta günlük 2 milyar 
doları aşan rekor bir ihracat rakamı elde ettik. 
Temmuz itibarıyla son 12 aylık mal ihracatımız 
Cumhuriyet tarihimizin en yüksek seviyesi olan 
269,4 milyar dolara ulaştı. İhracattaki bu güçlü 
performansımız Türkiye’mizin sanayide, tarım-
da, hizmetlerde kaliteli, rekabetçi ve teknolojisi 
yükselen bir grafikte olduğunun açık delili 
konumuna gelmiştir. Bu tablo Türkiye’nin artık 
bölgesinde değil, küresel ticarette de yükselen 
güçlü bir aktör olduğunu kanıtlamıştır.”
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Çalışma ve Sosyal Gü-
venlik Bakanı Vedat 

Işıkhan, e-Devlet’te Sosyal 
Güvenlik Kurumunun (SGK) 
sağladığı hizmetlere, bu yılın 
ocak-temmuz döneminde 939 
milyon 752 bin 845 kez erişim 
sağlandığını bildirdi. Işıkhan, 
yaptığı açıklamada, e-Devlet’te 
sundukları hızlı ve erişilebilir 
hizmetlerle vatandaşların her 
zaman yanında olduklarını 
belirtti. e-Devlet’te en fazla 

erişim sağlanan uygulamanın, 
SGK tescil ve hizmet dökümü 
olduğunu bildiren Işıkhan, şun-
ları kaydetti: “Sosyal Güvenlik 
Kurumumuzun sağladığı hiz-
metlere, 2025 yılı Ocak-Tem-
muz ayları arasında toplam 939 
milyon 752 bin 845 tıklanma 
ile kesintisiz erişim sağlandı. 
e-Devlet’te sunulan tüm ku-
rum hizmetleri arasında SGK 
hizmetlerinin kullanım oranı 
yüzde 14,3 olarak gerçekleşti.”

Türkiye’nin en önemli ha-
vacılık yatırımları arasında 

gösterilen Çukurova Uluslararası 
Havalimanı, ilk yılında 5 milyonu 
aşkın yolcuya uçuş imkânı sundu. 
Mersin’in Tarsus ilçesinde geçen 
yıl 10 Ağustos’ta Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan’ın katılı-
mıyla hizmete açılan havalimanı, 
Çukurova bölgesinin turizm ve 
ticaret potansiyeline katkı sağ-
lıyor. Türkiye’nin 58. havalima-
nında 1 yıllık süreçte yurt içi ve 
yurt dışına 30 binden fazla uçuş 
gerçekleşti. İç hatlarda İstanbul, 
Ankara, İzmir, Antalya, Bodrum, 

Trabzon ve Van’daki 8 noktaya 
aktarmasız yolculuk yapılabilen 
Çukurova Uluslararası Havalima-
nı, bu süreçte kolay ve konforlu 
ulaşım imkânı tanıdı. Türkiye’nin 
önemli havacılık yatırımları 
arasında gösterilen havalimanı, 
yolcularına 13 ülkede 22 noktaya 
direkt uçuş fırsatı tanıyor. Havali-
manının dış hatlarında Almanya, 
İngiltere, KKTC, Lübnan, Karadağ, 
Suudi Arabistan, Mısır, Birleşik 
Arap Emirlikleri, Rusya, Make-
donya, Azerbaycan, Hollanda 
ve Arnavutluk’a da direkt uçuş 
gerçekleştiriliyor.

Türkiye’de temmuzda elekt-
rik üretimi, geçen yılın aynı 

ayına göre yüzde 2,1 artarken 
hidroelektrik ve rüzgâr sant-
rallerinin azalan üretim payla-
rını doğal gaz ve güneş enerjisi 
santralleri telafi etti. AA muha-
birinin Türkiye Elektrik İletim AŞ 
verilerinden derlediği bilgiye göre, 
temmuzda elektrik üretim-tü-
ketim dengesi yatay seyretti. 
Elektrik üretimi, geçen yılın aynı 
ayına kıyasla yüzde 2,1, tüketim 
ise yüzde 1,4 arttı. Böylece üretim 
34 milyon 846 bin 211 megavatsa-
at, tüketim ise 34 milyon 584 bin 
917 megavatsaat olarak kayıtlara 
geçti. Tüketim artışında, sıcak 
hava koşullarına bağlı artan so-
ğutma ihtiyacı ve klima kullanımı 

etkili oldu.   Temmuz üretiminde, 
geçen yılın aynı dönemine kıyasla 
hidroelektrik ve rüzgâr santralle-
rinin payı azalırken, doğal gaz ve 
güneş santrallerinin üretimi arttı.

Yerli gaz, talep  
artışını destekledi

Boru Hatları ile Petrol Taşıma 
AŞ verilerine göre, temmuzda 
şebekeye verilen gaz miktarı, 
geçen yılın aynı ayına göre yüzde 
13,6 artarak 4 milyar 143 milyon 
816 bin metreküpe çıktı. Hidroe-
lektrik ve rüzgâr santrallerindeki 
üretim düşüşü nedeniyle artan 
doğal gaz talebinin karşılanma-
sına, Sakarya Gaz Sahası’ndan 
çıkarılan yerli gazın da katkı 
sağladığı değerlendiriliyor.

Anadolu Isuzu, Türkiye İhra-
catçılar Meclisi’nin (TİM) ger-

çekleştirdiği “Türkiye’nin İlk 1000 
İhracatçısı Araştırması 2024”te 
169’uncu sırada yer aldı. Şirketten 
yapılan açıklamada görüşlerine 
yer verilen Anadolu Isuzu Genel 
Müdürü Tuğrul Arıkan, şirketle-
rinin 40 yılı aşan Ar-Ge ve üretim 
tecrübesiyle, çoğunluğu Avrupa 
olmak üzere 45’ten fazla ülkeye 

ihracat yaptığını belirtti. 
Arıkan, 2024’te gerçekleştirdik-
leri ihracatla, bir kez daha Tür-
kiye’nin önde gelen ihracatçıları 
arasında yer almanın gururunu 
yaşadıklarını söyledi. 

E-Devlet’te en çok  
tıklanan sayfa SGK

Çukurova’da yolcu 
sayısı 5 milyonu aştı

Doğal gaz ve  
güneşin payı arttı

Anadolu 
Isuzu 
169. oldu
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HELİKOPTER DESTEKLİ ‘HUZUR İSTANBUL’ DENETİMİ

İstanbul Asayiş Şube Müdürlüğü koordinesinde önceki gün gerçekleştirilen “Huzur İstanbul” uygulaması, iki aşamalı olarak 
yapıldı.  İlk aşamada saat 20.00-22.00 arasında 215 noktada 1667 personelin katılımıyla sabit yol uygulaması gerçekleştirildi. 

Uygulamaya bir polis helikopteri ile Deniz Limanı Şube Müdürlüğüne bağlı 5 bot da destek verdi.  İkinci aşamada ise saat 22.00-
23.59 arasında 1368 personelin katılımıyla umuma açık yerlere yönelik denetimler yapıldı.  Uygulama kapsamında 360 bin 970 

kişinin Genel Bilgi Toplama (GBT) sorgulaması gerçekleştirildi. Aralarında çeşitli suçlardan aranan 295 şüphelinin de bulunduğu 
toplam 700 kişi gözaltına alındı. Denetimlerde 23 ruhsatsız tabanca, 4 tüfek, 6 kurusıkı tabanca, 63 fişek, 2220 gram uyuşturucu 
madde, 96 uyuşturucu hap ile uyuşturucudan elde edildiği değerlendirilen 54 bin 510 lira ele geçirildi.  Uygulamada 35 kişi ile 

18 yabancı uyruklu hakkında idari işlem yapıldı.  Ekiplerce 648 umuma açık iş yeri denetlendi, 3 iş yerine idari işlem uygulandı. 
Trafik denetimlerinde ise 23 sürücüye işlem uygulanırken, 18 araç trafikten menedildi. (AA-İHA)
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TÜRK POLiSiNDEN 
KACAMAYACAKLAR

çişleri Bakanı Ali 
Yerlikaya, sosyal 

medya hesabından 
yaptığı paylaşım-

da, bu Kabine döneminde 427 
suçlunun Türkiye’ye iadesini 
sağladıklarını belirtti. 

“Enselerindeyiz, bizden kaça-
mayacaklar” ifadesini kullanan 
Yerlikaya, kırmızı bültenle ulusla-
rarası seviyede aranan C.Ç, M.E.Ö, 
E.Y.B, Ü.A, S.K, ve M.G. ile ulusal 
seviyede aranan M.B, K.C.H, E.G, G.Ş. 
ve M.Y’nin yakalanarak Türkiye’ye 
iadelerinin sağlandığını aktardı. 

Bakan Yerlikaya, yakalanan 
isimlere ilişkin şu bilgileri paylaştı: 
Kasten öldürme ve ruhsatsız ateşli 
silahlarla mermileri satın alma 
veya taşıma’ suçlarından kırmızı 
bültenle uluslararası seviyede 
aranan, elebaşılığını A.T’nin yaptığı 
organize suç örgütü üyesi C.Ç. isimli 
şahıs Gürcistan’da, ‘kasten öldürme 
ve suç işlemek amacıyla kurulan 

örgüte üye olma’ suçlarından kır-
mızı bültenle uluslararası seviyede 
aranan, ‘Daltonlar’ suç örgütü üyesi 
M.E.Ö. isimli şahıs Gürcistan’da, 
‘silahla yağma, cebir, tehdit ve 
hileyle kişiyi hürriyetinden yoksun 
kılma’ suçlarından kırmızı bültenle 
uluslararası seviyede aranan E.Y.B. 
isimli şahıs Gürcistan’da, ‘birden 
fazla kişi tarafından gece vakti 
silahla yağma, kişiyi hürriyetinden 
yoksun kılma ve bilişim sistemleri-
nin kullanılması suretiyle dolandı-
rıcılık’ suçlarından kırmızı bültenle 
uluslararası seviyede aranan Ü.A. 

isimli şahıs Gürcistan’da, ‘kasten 
öldürme’ suçundan kırmızı bültenle 
uluslararası seviyede aranan S.K. 
isimli şahıs Karadağ’da, ‘kasten 
öldürmeye teşebbüs’ suçundan kır-
mızı bültenle uluslararası seviyede 
aranan M.G. isimli şahıs İsveç’te, 
‘tasarlayarak öldürme’ suçundan 
ulusal seviyede aranan, ‘Banlılar’ 
organize suç örgütü üyesi M.B. 
isimli şahıs Gürcistan’da, ‘uyuştu-
rucu veya uyarıcı madde ticareti 
yapma veya sağlama’ suçundan 
ulusal seviyede aranan K.C.H. ve E.G. 
isimli şahıslar Gürcistan’da, ‘kasten 

yaralama, hakaret, mala zarar ver-
me, kamu malına zarar verme, al-
kollü araç kullanma, basit yaralama, 
görevi yaptırmamak için direnme, 
trafik güvenliğini tehlikeye sokma’ 
suçlarından ulusal seviyede aranan 
G.Ş. isimli şahıs Gürcistan’da, ‘silahlı 
terör örgütüne üye olma’ suçundan 
ulusal seviyede aranan M.Y. isimli 
şahıs Japonya’da yakalandı ve ülke-
mize iadeleri sağlandı. 

Bakan Yerlikaya, “Hangi bültenle 
aranırsa aransın, hangi ülkeye kaçmış 
olursa olsun Türk polisinden kaçama-
yacaklar” ifadesini kullandı. (AA)

Türkiye-İran sınırının Ağrı 
bölümünde 2020’de yapımı 

tamamlanan entegre güvenlik du-
varında teknolojiden en iyi şekilde 
yararlanılıyor.  Sınırın sıfır nokta-
sında yer alan Şehit Piyade Çavuş 
Bekir Kurt Hudut Takım Karakolu 
ve sınır hattındaki diğer karakol-
larda görevli Türk Silahlı Kuvvetleri 
personeli, 7 gün 24 saat esasına 
göre sorumluluk alanındaki bölge-
leri sürekli gözetim altında tutuyor.  
ASELSAN tarafından geliştirilen 
elektro-optik kuleler, 360 derece 
hareket eden gece görüşlü termal 
kameralar, aydınlatma sistemi ve 
harekete duyarlı sensörlerle kontrol 
altında olan entegre güvenlik duvarı 
sayesinde sınır güvenliği üst sevi-
yede tutuluyor. 

Gece gündüz demeden bir an 
olsun gözünü sınırından ayırmayan 
Mehmetçik, sınıra yapılan duvar 
ve çevresindeki başta gece görüş 
özellikli kameraların yanı sıra her 

türlü titreşim hareketlerini tespit 
edebilen akustik sistemler vasıta-
sıyla yasa dışı olayları engelliyor. 

Mehmetçik, zırhlı araçlarda bulu-
nan ve ASELSAN tarafından üretilen 
yüksek teknolojiye sahip silah 
sistemleri ve termal kameraları da 
sınır hattında etkin şekilde kulla-
nıyor.  Hudut hattındaki menfezleri 
kontrol edip termal ve manyetik 
sensörler sayesinde olası mağara ve 
tünelleri belirleyebilen Mehmetçik, 

İran üzerinden yasa dışı yollarla 
Türkiye’ye geçmek isteyen düzensiz 
göçmenleri henüz sınırın dışınday-
ken entegre güvenlik sistemleri 
ile anında tespit ediyor.  Yasa dışı 
geçişler, insan ticareti, kaçakçılık 
ve terör faaliyetlerine karşı sürekli 
teyakkuz hâlinde olan Mehmetçik, 
yazılımı ve donanımı tamamen yerli 
imkânlarla üretilen yer altı görüntü-
leme cihazıyla sınır duvarı boyunca 
zaman zaman tarama yapıyor. (AA)

Türkiye-İran sınırının Ağrı bölümünde “vatan nöbeti” tutan Mehmetçik, elektro-op-
tik kuleler, gece görüşlü termal kameralar, aydınlatma sistemi ile sismik sensörlerle 
donatılan güvenlik duvarını gözetim altına alarak yasa dışı geçişlerin önüne geçiyor.

Türk savunma 
sanayisinin 

insansız hava aracı 
üreticisi Baykar, 
yeni üretim üssünü 
Samsun’da kuraca-
ğını bildirdi.  Şirket, 
milli sosyal medya 
platformu Next 
Sosyal hesabından 
yaptığı paylaşımda, 
yeni üretim üssüne 
ilişkin açıklamada 
bulundu.  Baykar’ın açık-
lamasında, “Baykar’ın yeni 
üretim üssü Milli Mücadele’nin 
sembol şehri Samsun oluyor. 
Yapacağımız bu yeni yatırım 
Samsun’a yüksek teknoloji 
üretme kabiliyeti ve nitelikli 
istihdam getirecek. Karadeniz, 
savunma ve havacılık sanayisi 
için önemli bir merkez hâline 
gelecek” ifadelerine yer verildi. 

Baykar’ın Anadolu’daki ilk 
üretim üssü, Samsun Tekke-
köy’deki 400 dönümlük bölge-

de faaliyet gösterecek.  Samsun 
Valisi Orhan Tavlı, Baykar’ın 
Samsun’a kuracağı Anado-
lu’daki ilk üretim üssünün, 
kenti savunma ve havacılık 
sanayisinin önemli bir merkezi 
yapacağını belirtti. Tavlı, sosyal 
medya hesabından yaptığı 
paylaşımda, Baykar’ın Türk 
havacılık ve savunma tarihinde 
ilklere imza attığını belirterek, 
400 dönümlük özel endüstri 
bölgesi ile kentte kuracağı yeni 
üretim üssünün şehre ve mille-
te hayırlı olmasını diledi. (AA)

Bursa’nın İnegöl ilçesinde 
“Hanım Ağa” çetesi ola-

rak bilinen suç örgütü elebaşı 
polis ekiplerince yakalandı. 
Suç örgütü kurmaktan 15 yıl 
hapis cezası bulunan “Hanım 
Ağa” olarak bilinen Saadet 
Ş., İnegöl’de polis ekiplerinin 
takibi sonucu yakalandı.  
Bursa’nın İnegöl ilçesinde, 
kamuoyunda “Hanım Ağa 
çetesi” olarak bilinen suç 

örgütünün elebaşı Saadet Ş. 
(60), polis ekiplerince ya-
kalandı. Suç örgütü kurma 
suçundan 15 yıl kesinleşmiş 
hapis cezası bulunan Saadet 
Ş., İnegöl Emniyet Müdür-
lüğüne bağlı Yunus timleri 
tarafından sokakta yürür-
ken gözaltına alındı. Sağlık 
kontrolünden geçirilen zanlı, 
işlemlerinin ardından adliye-
ye sevk edildi. (İHA)

Gaziantep’te jandarma 
ekiplerinin uyuşturucu ve 

kaçakçılık olaylarına yönelik 
temmuz ayında yaptığı operas-
yonlarda 121 olaya müdahale 
edilerek 178 şüpheli yakalandı. 
Şüpheli şahıslardan 40’ı tutuk-
landı.  Gaziantep İl Jandarma 
Komutanlığı ve Cumhuriyet 
Başsavcılığı koordinesiyle tem-
muz ayında kaçakçılık olayları 
ve uyuşturucuyla mücadeleye 
yönelik çok sayıda operasyon 
yapıldı. Yapılan operasyonlarda 
121 olaya müdahale edilerek 178 
şüpheli yakalandı. Tamamla-
nan yasal işlemlerin ardından 
adli mercilere sevk edilen 
şüphelilerin 40’ı tutuklandı, 
138 şüpheli hakkında ise adli 
kontrol kararı verildi. 

Yapılan aramalarda ise 173 
gram metamfetamin, 104 gram 

esrar, 5 gram kokain, 2 gram 
bonzai, bin 165 kök kenevir, 22 
adet uyuşturucu hap, 8 adet 
uyuşturucu kullanma apa-
ratı ile gümrük kaçağı 80 litre 
alkol, 300 kilogram çay, 80 bin 
adet makaron, 5 bin 150 paket 
sigara, 180 adet elektronik 
sigara, 749 kilogram tütün, 159 
kilo nargile tütünü, 596 adet 
elektronik malzeme, 89 adet 
akıllı cep telefonu, 28 adet akıllı 
saat, 4 adet ruhsatsız tabanca, 
89 adet mermi ve 92 adet tarihi 
eser sikke ele geçirildi. (İHA)

Kırmızı bültenle aranan 6, 
ulusal seviyede aranan 
5 suçlunun Gürcistan, 
Karadağ, İsveç ve Japonya’dan 
Türkiye’ye getirildiğini bildiren 
İçişleri Bakanı Yerlikaya, 
“Hangi bültenle aranırsa 
aransın, hangi ülkeye 
kaçmış olursa olsun 
Türk polisinden 
kaçamayacaklar” 
ifadesini kullandı.

İ

MEHMETÇİK YASA DIŞI GEÇİŞLERİ ENGELLİYOR

Türk Silahlı Kuvvetleri, ASELSAN’ın optik kulelerinde bulunan 
“ACAR Kara Gözetleme Radar Sistemi’yle” gece ve gündüz 

her türlü hava koşullarında hareket eden hedefleri belirliyor.  
Drone ve mini/mikro insansız hava araçları tehditlerine karşı 
karıştırma ve köreltme özellikli cihazların kullanıldığı hudut 
birliklerinde Dragoneye (ejderha gözü) Elektro-Optik Sensör 

Sistemi’nden de etkin şekilde yararlanılıyor.

BAYKAR, SAMSUN'A YENI 
ÜRETIM ÜSSÜ KURUYOR

Firari suç örgütü elebaşı 
'Hanım Ağa' yakalandı

Trabzon, 'İstiklal 
Madalyası'na 
101 YIL SONRA 
KAVUŞUYOR

Türkiye Büyük Millet Meclisi (TBMM) 
Bayındırlık, İmar, Ulaştırma ve Turizm Ko-

misyonu Başkanı, AK Parti Trabzon Milletvekili 
Adil Karaismailoğlu, aradan geçen 101 yıl sonra, 
Trabzon’a layık görülen İstiklal Madalyası’nın 
artık hak ettiği yerde olacağını bildirdi.  Kara-
ismailoğlu, yaptığı yazılı açıklamada, 1924’te 
TBMM tarafından Trabzon Kayıkçı Loncası’na 
verilmesine karar verilen İstiklal Madalyası ve 
beratının, gerçekleştirilen titiz çalışmaların 
ardından resmi olarak tescillendiğini ve çok 
yakında Trabzon’a törenle teslim edileceğini 
belirtti.  Trabzon’un, Kurtuluş Savaşı’nda 
üstlendiği stratejik ve manevi rolüyle tarihin 
onurlu şehirlerinden biri olduğunun altını 
çizen Karaismailoğlu, “1924 yılında Meclis 
kararıyla İstiklal Madalyası’na layık görülen 
Trabzon Kayıkçı Loncası’na bu madalya ve berat 
resmen teslim edilememiştir. Aradan geçen 
101 yıl sonra, Trabzon’umuza layık görülen 
İstiklal Madalyası artık hak ettiği yerde olacak” 
ifadelerini kullandı. (AA)

GAZIANTEP 
JANDARMASI
121 OLAYA 
MÜDAHALE ETTI
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MEB’DEN, AFET 
BiLiNCi EĞiTiMi

Sosyal Madde ve matbu-
atımız her gün tarihi bir 
konuda çatışmaya sahne 
oluyor. 

Bilhassa Osmanlı ve Cumhu-
riyet ekseninde geçen tartışma-
lar komik olduğu kadar da acıdır.

İki dönemi birbirinin zıttı 
ve birbirine düşmanmış gibi 
görenler aslında meseleyi hiç 
anlamamış olanlardır…

HHH
Tarih bizim amigolarının 

sandığı gibi Feysbok üleşimi 
değildir. Bu alanda olayın kro-
nolojisi, sosyolojisi, psikolojisi 
ve felsefesi olduğu gibi belgele-
ri de önemlidir.

Tarihle kavga edilmez
“Türk tarihi bir bütündür.” 

Bu bütünlük içinde olaylar ve 
süreçler birbirinden kopmadan 
müteselsilen sürer gider. İster 
inkıraz ve inhitat etsin, isterse 
de kemal bulsun, gelinen nokta 
hep bu devamlılığın eseridir. 

İşte birkaç örnek…
Tarihimizde latin alfabesine 

geçmeyi ilk isteyen ve resmi 
olarak bu konuda ilk çalışmaları 
başlatan Padişahlar Abdülmecid 
ve 2. Abdülhamid’ dir.  Bilhassa 
2. Abdulhamid, Arap Alfabesinin 
zorluğunu ve halkın bu yazıyı 
öğrenemediğini hararetle sa-
vunmuştur.

Yani Latin Alfabesine geçişi-
miz bir kişinin bir günde dayattığı 
bir dönüşüm programı değildir! 

HHH
Yine Atatürk ve Cumhuriyet 

yeniliklerinden “ölçü, tartı ve 
ağırlık birimleri” inkılabı da 
öyle…

Bu konudaki hazırlıklar 1875 
yıllına dayanır. Osmanlı bu ta-
rihte Uluslararası Paris Konvan-
siyonu’nu imzalamış ve daha 
o yıllarda batılı ölçü birimlerini 
zaten kabul etmiştir.

Yine takvim ile ilgili yenilikleri 
yapabilmek için de 1910 ve 1916 
tarihlerinde Osmanlı Mebusan 
Meclisi’ne “Takvim-î Garbî”nin 
yerleşmesi için kanun teklifleri 
verilmiş ve nihayet 1917’de de bu 
teklifler kabul edilmiştir…

HHH
Hülasa bazı olaylar zaman 

içinde gelişerek yerine oturur. 
Tarihte “olan olmuştur ve 

olmuş olana da ancak ibret na-
zarıyla bakılır” amigo gibi değil.

Çünkü “Tarihle kavga  
edilmez!”…

Çöküş çok önce başladı
Fakat anlamıyorlar!
Dönemi bilmedikleri ve 

muhtemelen kafaları basma-
dığı için, 1919 Osmanlısını hala 
Kanuni devrindeki gibi kudretli 
sanıyorlar.

Halaskar Gazi Mustafa Kemal 

Paşamızı neredeyse suçlayarak 
“Samsun’a nasıl çıktı? İngiliz-
lerle iş birliği yaptı da çıktı” gibi 
ahmakça ifadeler kullanıyorlar!

Bu art niyetten değilse ke-
sinlikle çok üst sınıra dayanmış 
tehlikeli bir cehaletten kaynak-
lanmaktadır.  

Hiç işgal yaşamadıklarından; 
vatan, devlet ve istiklal kavram-
larının Türkler için ne anlama 
geldiğini bilmediklerinden üfü-
rüyorlar! 

İşgaller sırasında yapılan te-
cavüzleri, katliam ve işkenceleri 
görmezden geldikleri için “keşke 
Yunan kalsaydı” diyecek baht-
sızlığı dahi gösterebiliyorlar.

Oysa çöküş çok önce 
başlamıştır…

Durumu daha iyi anlamak için 
2. Abdülhamid döneminde 11 yıl 
Milli Eğitim Bakanlığı yapan Ah-
met Zühtü Paşa’nın 1894 yılında 
hazırlattığı bir rapora dikkat 
edilmelidir. Bu rapora göre Türk 
topraklarında o tarihte 4500 
adet yabancılara ait gayr-ı müs-
lim okulunun faaliyet gösterdiği 
tespit edilmiş ve bu durum padi-
şaha da bildirilmiştir.

Her alanda batılı hâkimiyeti-
nin başladığı o dönemde bırakın 
Osmanlı’nın Duraklama Devrini, 
Çöküş ve Dağılma Dönemi çok-
tan başlamıştır! 

Mustafa Kemal ise o tarihte 
sadece 13 yaşındadır!

Tarih kimi yargılar
Dedik ya “Türk tarihinin ke-

sintisiz bir akışı vardır. Bir men-
zile doğru seyreder gider”…

Çağımız, bugünün düne 
uymadığı, dün söylenenin ise 
bugün geçersiz olduğu bir çağdır.

Kullandığımız teknolojik araç-
ların şahsi hayatımızı hızlandır-
dığı ve toplumsal değerlerimizi 
süratle değişime tabi tuttuğu 
gibi; ülkelerin politikalarını, 
stratejilerini ve konumlanma-
larını da çok hızlı bir şekilde 
değiştirmektedir.

Her şeyin ani ve süratle de-
ğiştiği bir dünyada sizin sabit 
ve statik kalmanız; değişimler 
karşısında durağan bir yapı 
sergilemeniz ya intihardır ya da 
çaresizce idamınızı beklemektir!

İşte tam da burada MHP’nin 
muhterem Lideri Devlet Bahçeli 
Beyefendi’nin Türk Milleti mer-
kezli stratejik adım ve politikaları 
dikkat çekicidir.

O omuzladığı “varlık, dirlik ve 
birlik davamızda”, hiçbir eylem 
ve söylemi nedensiz yapmaz!

Emperyalist taarruzların 
hızla Türk Milleti, Ortadoğu ve 
Türkistan coğrafyalarına doğru 
yöneldiği şu günlerde, O’nun hızlı 
işleyen zekâsı, Türk Aklı ve milli 
politik dehası olmasa acaba ne 
yapardık? 

Şüphesiz ya intihar edecek ya 
da idamımızı bekleyecektik!

Maalesef, Türk Yüzyılı ve Te-
rörsüz Türkiye eşiğinde süratle 
muhteşem bir geleceğe koşan 
Türkiye’nin önünü cehaletle 
kesenler sanık durumuna düş-
müştür.

Evet, Türk Tarihi nasılsa bir 
gün o sanıkları yargılayacaktır.

Tarihin akışı içinde birileri yü-
rüyecek birileri de sürünecektir…

FEYSBUK 
TARİHÇİLERİ

CUMHUR BULUT

EB Destek Hizmet-
leri Genel Müdürlüğü 

ile Yenilik ve Eğitim 
Teknolojileri Genel 

Müdürlüğünün iş birliğinde, Dünya 
Bankası destekli “Güvenli Okullaşma 
ve Uzaktan Eğitim Projesi” kap-
samında yürütülen çalışmalarda, 
afetlere dirençli ve güvenli eğitim 
ortamları oluşturma yönünde yeni 
bir adım atıldı.  Bu kapsamda, Eğitim 
Teknolojileri Kuluçka ve İnovasyon 
Merkezi’nde MEB AKUB ekiplerine 
yönelik kapsamlı bir donatım ve 
uygulamalı eğitim süreci başlatıldı. 

Süreç sonunda, AFAD koordinas-
yonunda yürütülen akreditasyon 
sistemi kapsamında 30 ildeki MEB 
AKUB ekiplerinin yetkilendirilmesi 
ve Türkiye Afet Müdahale Planı’nda 

daha etkin görev alması bekleniyor.  
Ayrıca sahada kullanılacak ekip-
manların doğru ve etkin biçimde 
kullanımının uygulamalı olarak 
gösterildiği makine ve teçhizat 
eğitiminde ekiplerin yalnızca teorik 
değil, operasyonel düzeyde müdaha-
le yeterliliği de geliştiriliyor. 

Eğitimdeki ekipmanlar arasında, 
enkaz altındaki canlılara hızlı erişim 
sağlayan görüntülü arama cihazı, 
yaralıların güvenli taşınmasını 
sağlayan omurga tahtası, kapalı 
alanlara güvenli giriş için kullanılan 
holigan aleti ve gece koşullarında 
arama-kurtarma müdahalelerini 
kolaylaştıran teleskobik aydınlatma 
seti, kırıcı ve deliciler gibi birçok 
teçhizat yer alıyor. 

Eğitimlerle, görev ve tatbikatlara 

etkin katılım sağlayacak donanımlı 
ekiplerin oluşması hedefleniyor. 

Afet risklerinin arttığı günü-
müzde, güvenli okullar inşa etmek 
yalnızca bireysel bilinçle değil, 
kurumsal hazırlıkla da mümkün. 
MEB AKUB’un güçlendirilmesi, Milli 
Eğitim Bakanlığının afetlere karşı 
dirençli okul yapıları oluşturma 
hedefinin temel bir bileşeni olarak, 
bu sürecin sonunda akredite edilmiş 
MEB AKUB ekipleri afet anında hızlı 
müdahale, koordinasyon ve toplum 
desteği sağlayarak eğitim hizmetleri-
nin sürekliliğini garanti altına alacak.  
Çalışmanın ilk aşamasında, İstanbul, 
Ankara, Erzurum, Diyarbakır, Mersin 
ve İzmir’de “İklim Değişikliği, Afet ve 
İlk Yardım” başlıklı eğitim programı 
ile 1500 öğrenciye ulaşıldı. (AA)

Kütahya Tasarım Teknokent 
Genel Müdürü Doç. Dr. Durmuş 

Özdemir, özellikle yazılım ve yapay 
zekâ alanında faaliyet gösteren 
firmaların Kütahya’da ilk kez bu 
ölçekte yer aldığını vurguladı. 
Özdemir, “Sadece buraya özgü 
şirketlerimiz var. Bu, Kütahya’daki 
ilklerdendir” diye konuştu.

Türkiye’nin farklı şehirlerinden 
firmaların Teknopark’ta faaliyet 
gösterdiğini söyleyen Özdemir, 
“Ankara, Bursa, Çanakkale, Eskişe-
hir, İstanbul, İznik, Konya, Kütahya, 
Mersin, Sinop gibi şehirlerden gelen 
firmalarımız var. Burada en önemli 
nokta ise Kütahya’dan 50 yerli 
firmamızın bulunması. Bu sayı geç-

mişte yoktu. Son bir yılda 37 firma 
daha bünyemize katıldı. Toplamda 
102 Ar-Ge firmamız oldu. Muafiyet-
lerden yararlanan personel sayımız 
ise 616’ya ulaştı” dedi. 

Firmaların teknoloji düzeylerine 
değinen Özdemir, “Orta düşük 

seviyede 6, orta yüksek seviyede 4, 
yüksek teknoloji seviyesinde ise 90 
firmamız var” diye konuştu. 

Tarım, seramik, sağlık, pera-
kendecilik, enerji, havacılık, elekt-
ronik, finans ve fintech gibi çok 
sayıda sektörde firmaların yer al-
dığını aktaran Özdemir, akademik 
yayın sayısında da artış yaşan-
dığını söyledi. Özdemir, “Yılın ilk 
altı ayında 7 indeksli yayın yaptık. 
Yıl sonunda bu sayının iki katına 
çıkmasını bekliyoruz. Bu da üni-
versitemizin ve Teknokentimizin 
sıralamasına olumlu yansıyacak. 
Tasarım Teknokentler, girişimcile-
re ve gençlere yeni ufuklar açıyor “ 
ifadelerini kullandı. (İHA)

Teknokentin son bir yılda önemli bir büyüme kaydettiğini belirten Kü-
tahya Tasarım Teknokent Genel Müdürü Doç. Dr. Durmuş Özdemir, “Ta-
sarım Teknokentler, girişimcilere ve gençlere yeni ufuklar açıyor” dedi.

Depremlerin ardından 
uzaktan eğitime ağırlık 

veren Hatay Mustafa Kemal 
Üniversitesi (HMKÜ) yeni eği-
tim yılına tam kapasiteli yüz 
yüze eğitimle giriş yapmaya 
hazırlanıyor.  Kahraman-
maraş merkezli 6 Şubat 
2023’teki depremlerde, üni-
versitenin merkez Antakya 
ilçesindeki yerleşkesinde bu-
lunan bazı binalar ile Antakya 
Meslek Yüksekokulu binası 
hasar alarak yıkıldı. 

Afetin ardından Hatay 
Mustafa Kemal Üniversi-
tesi, tüm bölüm ve meslek 
yüksekokullarında başlat-
tığı uzaktan eğitimi, 2023-
2024 akademik döneminde 
uygulamalı dersler haricinde 
sürdürdü.  Üniversite, 5 bin 
öğrenci kapasiteli merkezli 
dersliğin inşasıyla 2024-
2025 akademik yılında ise 
uygulamalı derslerin yanı 
sıra diğer fakültelerin 3 ve 4. 
sınıf öğrencilerine yüz yüze 
eğitim verdi.  Yeni akademik 
yıl öncesi öğrenci yurtlarının 
yanı sıra fakülte binaları-
nın onarım ve yeniden inşa 
süreçlerinde sona yaklaşılan 
üniversitede, tam kapasiteli 
yüz yüze eğitim için hazırlık-
lar sürüyor. Üniversite, yeni 
akademik yılda 4 bin 305 
öğrenci alacak. (AA)

Mustafa 
Kemal 
Üniversitesi 
yüz yüze 
eğitime 
hazırlanıyor

Özel Yetenek Sınavı giriş 
belgeleri erişime açıldı

Ölçme, Seçme ve Yer-
leştirme Merkezi’nce 

(ÖSYM), üniversitelerin özel 
yetenek sınavı kapsamında 
spor programlarına alınacak 
öğrencilerin seçimi amacıyla 
düzenlenen 2025-Özel Ye-
tenek Sınavı (2025-ÖZYES) 
giriş belgeleri erişime açıldı.  
ÖSYM'nin internet sitesinde-
ki duyuruya göre, 2025-ÖZ-
YES'e başvuran adayların, 

sınava girecekleri bina ve 
salonlara atanma işlemleri 
tamamlandı.  Adaylar, sınava 
girecekleri yer bilgisini 
gösteren giriş belgelerine 
ÖSYM'nin "ais.osym.gov.tr" 
adresinden T.C. kimlik nu-
marası ve aday şifresiyle eri-
şebilecek.  Adayların sınava 
giriş belgesinde yazılı gün ve 
saatte sınav binasında hazır 
bulunmaları gerekiyor. (AA)

Milli Eğitim Bakanlığı (MEB), Arama ve Kurtarma 
Birimi ekiplerine yönelik başlattığı uygulamalı 
eğitimlerle, afet anında hızlı ve etkin müdahale 
kapasitesini artırmayı ve öğrencilere yönelik eği-
timlerle de afet bilincini güçlendirmeyi hedefliyor.

Etkileşimli sunumlar ve 
uygulamalı atölyeler ara-

cılığıyla öğrenciler, iklim deği-
şikliği, afet öncesi-sırası-son-
rası doğru davranışlar ve ilk 
yardım konusunda bilinçlendi-
rildi.  Bu eğitimlerle öğrenci-
lerin, çevre bilinci gelişmiş, 
sürdürülebilir yaşam alışkan-
lıkları kazanmış ve afetlere 
karşı hazırlıklı bireyler olarak 
yetişmeleri amaçlanıyor.  Ba-
kanlık, öğrenci ve personelin 
afetlere hazırlık kapasitesini 
artırarak, güvenli ve dirençli 
okul toplulukları oluşturma 
kararlılığını sürdürüyor. 

GÜVENLİ VE 
DİRENÇLİ OKULM

DURMUŞ ÖZDEMIR

TASARIM TEKNOKENTLER
GENÇLERİN UFKUNU AÇIYOR

AKADEMİSYENDEN, ÇEVRE 
FARKINDALIĞI EYLEMİ 

Karamanoğlu Mehmetbey Üniversitesi 
Spor Bilimleri Fakültesi Öğretim 
Üyesi Doç. Dr. Ali Sevilmiş, çevre 
temizliğine dikkat çekmek için 
çöp topladı. Yaklaşık 6 yıldır bu 

yöndeki farkındalığı artırmak için 
çalışan Sevilmiş, topladığı çöpleri, 

geri dönüşüm alanları ve çöp 
konteynerlerine atıyor. Karaman-Mut 
kara yolu üzerine “Bu ülkeye, çöpünü 
çöpe götürecek kadar saygı duy”, “Yol 
kenarları çöp değildir” yazılı levhalar 

yerleştiren Sevilmiş, araçlardan 
atılan çöpleri topluyor. Doç. Dr. 

Sevilmiş, gazetecilere, 2019’dan beri 
gönüllülerle 10 bin poşetten fazla çöp 

topladıklarını söyledi. (AA)
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Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, 
2025 yılı müstemir yetki 

kararnameleriyle, yargı hizmet-
lerinin güçlendirilmesine yöne-
lik kapsamlı adımlar attıklarını 
belirterek, "1'inci ve 2'nci bölgede 
toplam 2 bin 28 yetki düzenle-
mesi, 3'üncü, 4'üncü ve 5'inci 
bölgede 653 yetki düzenlemesi, 
toplamda 2 bin 681 yeni yetki 
düzenlemesi yaptık" değerlen-
dirmesinde bulundu.

Tunç, sosyal medya hesa-
bından, Hâkimler ve Savcılar 
Kurulunca (HSK) yayımlanan 
müstemir yetki kararnamesine 
ilişkin yaptığı paylaşımda, yargı-
lamaların makul sürede sonuç-
landırılması, adaletin gecikme-
den tecellisi ve mahkemelerde 
ihtisaslaşmanın sağlanması 
amacıyla çalışmaları kararlılıkla 
sürdürdüklerini kaydetti.

HSK'nin daha önce yayımla-
dığı 2025 yılı yaz kararnamesinin 
ardından, hâkimlerin yetkilerinin 
belirlenmesine ve yeni mahke-

melerin faaliyete geçirilmesine 
ilişkin yetki kararnamesini de 
yayımladıklarını belirten Ba-
kan Tunç, "2025 yılı müstemir 
yetki kararnameleriyle, yargı 
hizmetlerinin güçlendirilmesine 
yönelik kapsamlı adımlar attık. 
1'inci ve 2'nci bölgede toplam 2 
bin 28 yetki düzenlemesi, 3'üncü, 
4'üncü ve 5'inci bölgede 653 yetki 
düzenlemesi, toplamda 2 bin 681 
yeni yetki düzenlemesi yaptık" 
bilgilerine yer verdi.

Sağlık Bakanı Kemal Me-
mişoğlu, "Türkiye Yüzyılı 

Buluşmaları"na katılarak bir 
konuşma yaptı.  Türkiye'nin 
dünyada söz sahibi ülke hâline 
geldiğini ifade eden Memişoğlu, 
"Sayın Cumhurbaşkanımızın ve 
sizler gibi neferlerin büyük gay-
retleriyle bugün Türkiye dünyada 
politikaları oluşturabilen, kendi 
insanıyla, kendi bilgisiyle, kendi 
gücüyle bir yeri olan bir ülke 
hâline geldi. Biz toplum olarak, 
medeniyet olarak son 200 yıldır 
olan 'üstümüzdeki toprağı attık' 
demektir" diye konuştu. 

Memişoğlu, Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan'ın "Dün-
ya 5'ten büyüktür" mesajını 
hatırlatarak, "Bu iddia da şudur, 
biz artık medeniyetimiz olarak 
yeniden ayağa kalkıyoruz. Olan 
düzenin değişmesi gerektiği 
iddiasıdır. Bunun arkasında her 
birinizin büyük emeği var" dedi. 
Dünyada insanların ve bebekle-
rin öldüğünü, kötülük medeni-
yetinin hâkim olduğunu vurgu-
layan Memişoğlu, şöyle devam 
etti: "Bu kötülük medeniyeti 
maalesef kendi çıkarı için veya 
kendisine kazanç elde edecek 
en küçük bir şeyde maalesef 
insanlığı yok sayıyor. Devletleri, 
milletleri birbirine kırdırabiliyor. 

Bugün gördüğünüz gibi birçok 
yerde çatışmalar oluşturarak 
o çatışmalardan birçok gelir ve 
avantaj elde ediyor. Bu kötülü-
ğün, medeniyetin hâkimiyetini 
devam ettirmek istiyor. Biz ne 
yaparsak yapalım kötülük işini 
yapacak esasında."

Kötülüğün 
üstesinden gelmeliyiz 
Memişoğlu, iyilikten yana 

olanların dünyaya her zaman 
barış ve huzur getirdiğini belirte-
rek, konuşmasını şöyle sürdürdü: 
Bizim yapmamız gereken esasın-
da yeniden güçlü olmak, birbiri-
mize sarılmak, üretmek, çalış-
mak. Tabii ki farklılıklarımız var, 
farklı düşüncelerimiz de var. Biz 
gerçekten iyilik tarafıysak bugün 
birbirimize sarılıp, birbirimizle 
birlikte hareket ederek, güçlü 
olarak, bu kötülüğün üstesinden 
gelmemiz lazım. Onun için bazen 
farklılıklarımız olabilir, kızgınlık-
larımız olabilir. Biz birbirine sarılıp, 
yeniden güçlü olmak zorunda-
yız. Neden diyeceksiniz. Çünkü 
Cumhurbaşkanımızın dediği 
gibi, 'Türkiye sadece Türkiye'den 
ibaret değil'. O nedenle, daha çok 
çalışacağız, daha çok üreteceğiz, 
birbirimize sarılacağız, birlik 
hâlinde hareket edeceğiz."

YILMAZ TUNÇ

C

Anayasa değişikliğinin ardından 10 Ağustos 2014'te halkın doğrudan seçtiği ilk 
Cumhurbaşkanı olan Recep Tayyip Erdoğan, bu görevde 11 yılı geride bıraktı.

HALKIN SEÇTIĞI ILK CUMHURBAŞKANI

Gecikmeyen ve 
öngörülebilir adalet  

Birbirimize yeniden 
sarılıp, çalışmalıyız 

Adalet Bakanı Tunç, HSK'nin müstemir yetki kararnamesine 
ilişkin yaptığı değerlendirmede  "Hukukun üstünlüğünü 
esas alan, gecikmeyen ve öngörülebilir bir adalet sistemi 
vizyonuyla çalışmalarımıza kesintisiz devam edeceğiz" dedi.

Sağlık Bakanı Memişoğlu, Artvin'de "Türkiye Yüz-
yılı Buluşmaları"nda yaptığı konuşmada,  "Bizim 
yapmamız gereken esasında yeniden güçlü olmak, 
birbirimize sarılmak, üretmek, çalışmak"  dedi. 

İŞGAL NIYETLERINI REDDEDIYORUZ 

umhurbaşkanı-
nın doğrudan halk 

tarafından seçilme-
sini içeren 2007'deki 

anayasa değişikliğinin ardın-
dan 10 Ağustos 2014'te Türk 
halkı ilk kez cumhurbaşka-
nını belirlemek için sandık 
başına gitti. Seçimde oyların 
yüzde 51,79'unu alan Erdoğan, 
Türkiye Cumhuriyeti'nin 12. 
Cumhurbaşkanı oldu. Erdo-
ğan, geçerli 40 milyon 545 bin 
911 oydan 21 milyon 143'ünü 
alarak göreve geldi. İlerleyen 
dönemde sistem değişikliği 
tartışmalarının gündemde 
olduğu Türkiye, 16 Nisan 2017 
Pazar günü Cumhurbaşkan-
lığı Hükümet Sistemi'ni ön-
gören anayasa değişikliğini 
oylamak için yeniden sandık 
başına gitti. Halk oylamasın-
da yüzde 51,41 "evet", yüzde 
48,59 "hayır" oyu kullanıldı. 
Anayasa değişikliği, kesin 
sonuçların 27 Nisan'da Resmi 
Gazete'de yayımlanmasının 
ardından yürürlüğe girdi.

Yeni sistemin ilk cumhur-
başkanı ve 27. Dönem Parla-
mento üyelerinin belirlenmesi 
için 24 Haziran 2018'de seçim 
yapıldı. Cumhurbaşkanı seçi-
minde 6 aday yarıştı. AK Parti 
ve MHP'nin kurduğu "Cum-
hur İttifakı" Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan'ı, CHP 

Muharrem İnce'yi, HDP ise 
Selahattin Demirtaş'ı cum-
hurbaşkanı adayı olarak gös-
terdi. Seçmenlerin imzasıyla 
cumhurbaşkanı adayı olmak 
üzere başvuran ve gerekli 100 
bin imzayı toplayan İYİ Parti 
Genel Başkanı Meral Akşener, 
Saadet Partisi Genel Başkanı 
Temel Karamollaoğlu ve Vatan 
Partisi Genel Başkanı Doğu 
Perinçek de cumhurbaşkanı 
olabilmek için yarıştı.

Yeni sistemin 
ilk Cumhurbaşkanı
Seçimin kazananı Cumhur-

başkanı Recep Tayyip Erdoğan 
ve Cumhur İttifakı oldu. Yeni 
sistemin ilk Cumhurbaşka-
nı Erdoğan, TBMM'de yemin 
ettikten sonra Külliye'de bir 

tören düzenlendi, yeni siste-
min ilk kabinesi de Cumhur-
başkanı Erdoğan tarafından 
9 Temmuz 2018'de onaylandı.
Cumhurbaşkanlığı Hükümet 
Sistemi'nin ikinci seçimi ise 
2023'te yapıldı. Erdoğan, 14 
Mayıs'ta yapılan cumhur-
başkanı seçiminde Kemal 
Kılıçdaroğlu, Sinan Oğan ve 
Muharrem İnce ile seçim ya-
rışına girdi ancak adaylardan 
İnce, seçime 3 gün kala aday-
lıktan çekildi. İlk turda geçerli 
54 milyon 796 bin 49 oydan 
27 milyon 133 bin 849'unu 
alan Erdoğan, yüzde 49,25 ile 
seçimi önde tamamladı. Kı-
lıçdaroğlu, 24 milyon 595 bin 
178 oy ile yüzde 44,88, Oğan, 2 
milyon 831 bin 239 oy ile yüzde 
5,17 ve adaylıktan çekilmesine 

rağmen seçim pusulasında 
yer alan İnce, 235 bin 783 oy ile 
yüzde 0,43 oranına ulaştı.

Adaylar yüzde 50'den 1 
oy fazlasını alamadığı için 14 
Mayıs seçimlerinde en fazla 
oyu alan Erdoğan ve Kılıç-
daroğlu, 28 Mayıs'ta yapılan 
cumhurbaşkanlığı seçimi 
ikinci turunda yeniden seç-
menin karşısına çıktı. Seçimin 
ikinci turunda yüzde 52,16 
ile 27 milyon 725 bin 131 oy 
alan Recep Tayyip Erdoğan, 
yeniden Cumhurbaşkanı 
olurken rakibi Kemal Kılıç-
daroğlu ise yüzde 47,84 ile 25 
milyon 432 bin 951 oy aldı. Bu 
seçimle yeni sistemde ikinci 
dönemine başlayan Erdo-
ğan, Cumhurbaşkanlığına ilk 
seçildiği 10 Ağustos 2014'ten 
bu yana görevde 11 yılı geride 
bıraktı. Türkiye, bu dönemde 
dış politikada başta İsrail'in 
Gazze'ye saldırıları, Ukray-
na-Rusya savaşı, Etiyopya 
ile Somali arasındaki Soma-
liland krizi gibi konularda 
yoğun diplomasi yürütür-
ken, yurt içinde ise 6 Şubat 
2023'te "asrın felaketi" olarak 
nitelenen Kahramanmaraş 
merkezli depremlerin izlerini 
silmeye çalıştı. Türkiye, yine 
bu dönemde Azerbaycan'ın 
Karabağ Zaferi'nde en önemli 
destekçisi oldu.

DIŞIŞLERI BAKANI HAKAN FIDAN'DAN İSRAIL'E TEPKI: 

GÖREVDE 11 YILI 
TAMAMLADI

Dışişleri Bakanı Hakan 
Fidan, Mısır Dışişleri Ba-

kanı Bedr Abdulati ile Mısır'ın 
El-Alameyn kentinde düzen-
lenen ortak basın toplantısın-
da konuştu. 

Bakan Fidan, İsrail Başba-
kanı Binyamin Netanyahu 
hükümetinin yeni bir adım 
attığını ve Gazze'yi tamamen 
işgal etme niyetlerini açıkladı-
ğını hatırlatarak, "Biz bu planı 
sonuna kadar reddediyoruz. 
Söz konusu plan İsrail'in 

yayılmacı ve soykırımcı poli-
tikasının yeni bir aşamasıdır" 
ifadelerini kullandı. Fidan, bu 
adım karşısında İslam dünya-
sının tam bir dayanışma içinde 
hareket etmesi ve uluslararası 
toplumu harekete geçirmesi 
gerektiğinin altını çizerek, "Bu 
anlayışla İslam İşbirliği Teşki-
latı Dışişleri Bakanları Konseyi 
Dönem Başkanı sıfatıyla İslam 
İşbirliği Teşkilatını toplantıya 
çağırmaya karar verdik. İs-
rail'in soykırım politikalarına 

karşı uluslararası hukuku ve 
insani değerleri en güçlü şekil-
de savunacağız" diye konuştu.

Filistin Filistinlilerindir 
Bakan Fidan, "Filistin Fi-

listinlilerindir. Filistinlilerin 
kendi topraklarından çıkarıl-
masını hedefleyen her türlü 
çaba yok hükmündedir ve ba-
şarısız olmaya da mahkûm-
dur. Türkiye ve Mısır olarak 
bu tür senaryoların (İsrail'in 
Gazze'yi işgal kararı) karşısın-

da durmaya devam edeceğiz" 
ifadesini kullandı. Gazze'ye in-
sani yardımların ulaşmasının 
hayati önem taşıdığını vurgu-
layan Fidan, şunları kaydetti: 
"Gazze'deki kardeşlerimiz için 
bugüne kadar yaklaşık 102 bin 
ton insani yardım gönderdik. 
Gazze'ye insani yardım ulaş-
tırılması için birlikte hare-
ket ettiğimiz Mısır'a yakın 
iş birliğinden dolayı bir kez 
daha huzurlarınızda teşekkür 
etmek istiyorum."

'Terörsüz Türkiye' ile tarihi bir adım atıldı
Güvenlikten demokrasiye, ekonomiden teknolojiye, savunma sanayiinden dış 

politikaya kadar birçok alanda tarihi atılımlar gerçekleştiren Türkiye, "terörsüz Türkiye"nin ilk 
adımlarını da Cumhurbaşkanı Erdoğan'ın liderliğinde Cumhur İttifakı'yla attı. Mecliste "terörsüz Türkiye" süreci 

kapsamında kurulan komisyon, "Milli Dayanışma, Kardeşlik ve Demokrasi Komisyonu" adı altında çalışmalarına başladı.

Bakan Fidan, İsrail'in Gazze planlarına sert çıkarak "Gazze'yi tamamen 
işgal etme niyetini sonuna kadar reddediyoruz, bu plan İsrail'in yayılma-
cı ve soykırımcı politikasının yeni bir aşamasıdır" ifadelerini kullandı. 

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, Mısır ziyareti kapsamında El Alameyn’deki Başbakan-
lık Ofisi’nde Mısır Dışişleri Bakanı Bedr Abdulati ile bir araya geldi. Her iki bakan, 
baş başa ve heyetler arası görüşmenin ardından ortak basın toplantısı düzenledi.

Sağlık Bakanı Kemal 
Memişoğlu, eski Rize 

Belediye Başkanı 
Ekrem Orhon'un Rize 

Kalesi'ndeki mezarı 
başında düzenlenen 

anma programına 
katıldı.
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Türkiye'deki muhalefetle terörist İsrail ittifak etmiştir

MHP Genel Başkan Yardımcısı Yalçın, Erzurum'da yaptığı konuşmada, terörsüz Türkiye hedefi için 
kurulan komisyon için, "Komisyonun çalışmaları çerçevesinde, Anayasa'mızın değiştirilmesi müm-
kün olmayan 4 maddesinde ifadesini bulan milli egemenlikten asla geriye dönüş olmayacaktır" dedi. 

MiLLi EGEMENLiKTEN 
ASLA GERi DÖNÜŞ YOK 

azım Karabekir 
Spor Salonu'nda 9 

ilin katılımıyla dü-
zenlenen bölgeler 

toplantısının ilkine katılan 
MHP Genel Başkan Yardım-
cısı Semih Yalçın,  konuşma-
sında programın "Terörsüz 
Türkiye İçin Milli Birlik ve 
Dayanışma Buluşmaları" 
ve "Asırlık Birlik Sonsuz 
Kardeşlik" temasıyla düzen-
lendiğini anlattı. Toplantıya 
Ardahan, Artvin, Bayburt, 
Bingöl, Gümüşhane, Rize, 
Trabzon ve Tunceli teşkilat-
larının da katıldığını belirten 
Yalçın, "Genel Başkanımız 
Devlet Bahçeli'nin 'terörsüz 
Türkiye' sloganı altında baş-
lattığı milli birlik, kardeşlik 
ve dayanışma hamlesi Cum-
hurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan'ın da desteğiyle 
yürütme erkinin gücünü 
arkasına almıştır" dedi.

TBMM'de her sorunun 
çözülebileceğini vurgulayan 
Yalçın, konuşmasını şöyle 
sürdürdü: "Terörsüz Türkiye 
projesi hayata geçirilirken, 
birlik ve bütünlüğümüzden, 
milli egemenliğimizden ve 
devlet ilkesinden asla taviz 
verilmeyecektir. 'Terörsüz 
Türkiye' adımı, 'Türkiye 
Yüzyılı' hedefinin önemli 
bir parçası olmakla beraber 
aynı zamanda milli devlet 
sürecinin tamamlanmasın-
da önemli bir aşamaya işaret 
etmektedir. 

Proje milli devletin teka-
mül sürecinde ülkemizin 
önemli bir safhaya geldiğini 
göstermektedir. O bakım-
dan 'terörsüz Türkiye' adımı, 
Cumhuriyet ve demokrasi 
tarihimiz açısından çok 
büyük önem arz etmektedir. 
'Terörsüz Türkiye', bir de-
ğişimi değil ama bir hâlden 
daha iyi bir hâle geçişi temsil 
etmektedir. 'Terörsüz Tür-
kiye' değişim ve dönüşüm 
değildir, bilakis mevcut hâlin 
olgunlaşması, kemal bulma-
sı demektir."

"Terörsüz Türkiye" sü-
recinin önemine değinen 
Yalçın, "Bu adımla Türkiye, 
toplumsal bütünlük ve bin 
yıllık kardeşliğin sağlamlaş-
tırılması bağlamında kritik 
bir eşiği aşmıştır. Bu projede, 
bazı maksatlı çevrelerin 
iddia ettiği gibi, Genel Baş-
kanımız ve iktidar açısından 
hiçbir pazarlık ve taviz söz 
konusu olmamıştır. Genel 
Başkanımız elini barış ve 
kardeşlik adına uzatarak 
kutlu bir davette bulunmuş, 
çağrısı da derhâl karşılık 
bulmuştur" diye konuştu. 

Milli Dayanışma, Kardeş-
lik ve Demokrasi Komisyo-
nuna ilişkin de değerlen-
dirme yapan Yalçın, şunları 
kaydetti: "Mecliste kurul-
muş bulunan komisyon 
da kesinlikle bir tavizin ve 
verilmiş herhangi bir sözün 
sonucu şekillenmemiştir. 
Komisyonun çalışmaları 
çerçevesinde, Anayasa'mı-
zın değiştirilmesi mümkün 
olmayan 4 maddesinde 
ifadesini bulan milli ege-
menlikten asla geriye dönüş 
olmayacaktır. 

Ancak takdir edilecektir 
ki 40 yılı aşan hatta kuruluş 
itibarıyla 47 yılı bulan bir 
terör örgütünün, Türkiye'ye 
ayak bağı olan bir örgütün 
ortadan kaldırılması, yüz-
lerce şehit, binlerce gazi 
vermemize yol açan bu be-
lasının sona ermesi anında 
mümkün olmayacaktır. Bu-
nun için bir zaman aralığına 
ihtiyaç duyulmaktadır. 

Bu hususta irade beyanı 
önemlidir. Yani terör örgü-
tünün kendini feshetmesi 
silahlarını yakması önemli 
bir sonuçtur. Ancak bunun 
devamı da Türkiye Cum-
huriyeti Devleti hükümeti 
tarafından takip edilmekte 
devamının da geleceği ta-
mamıyla silahların bırakıl-
ması hususunda bir sonucun 
alınacağı muhakkak görül-
mektedir."

Terör örgütünün, yurt içi ve dışında 
harici aktörlerin bulunduğuna 

dikkati çeken Yalçın, şunları kaydetti: 
"Bölücü örgütten doğrudan suça 
karışmayanların, meşru siyaseti tercih 
edenlerin topluma entegrasyonu için 
bazı şartların olgunlaşması, kimi dü-
zenlemelerin yapılması icap etmektedir. 
Terörün bitmemesini, yeni şehitlerin 
gelmesini, sadece düşman ister. Bir de 
elinde terör istismarından başka siyasi 
malzeme olmayan siyaset çevreleri ister. 
Bunun dışında, Türk toplumunun bütün 
kesimleri 'Terörsüz Türkiye' sürecini 
hararetle desteklemekte, bu projenin 
arkasında var güçleriyle durmaktadır. 

'Terörsüz Türkiye', ülkemizin 
geleceğe dönük stratejilerinin başarısı 
ve bilhassa 'Türkiye Yüzyılı' hedefinin 
gerçekleşmesi açısından fevkalade 
isabetli bir hamledir. Genel Başka-
nımızın çağrısıyla ok hedefi 12'den 
vurmuş, 'Terörsüz Türkiye' olgusu kamu 
vicdanında yer bulmuştur. Bu sayede 
Türk toplumundaki hayati dengelerin 
muhafazasının, bin yıllık kardeşlik hu-
kukunun yaşatılmasının değeri, bir kez 
daha gözler önüne serilmiştir. Doğudan 
batıya, kuzeyden güneye bütün millet, 
Sayın Devlet Bahçeli'yi minnet ve şük-
ranla anmaya başlamıştır. Bu olumlu ve 
sevinç dolu toplumsal tepkiler 'Terörsüz 
Türkiye' hamlesinin, Cumhuriyet'in ikinci 
yüzyılına girerken Türk toplumuna ilaç, 
su ve hava gibi geldiğini göstergesidir. 
'Terörsüz Türkiye' olgusunu sadece 
bir iç mesele olarak görmek, bölgesel 
ve küresel gelişmelerden bağımsız 
değerlendirmek, yanlış olur." 

Milliyetçi Hareket Partisi (MHP) Afyonkara-
hisar Milletvekili Mehmet Taytak, Erzurum’da 

gerçekleştirilen “Asırlık Birlik, Sonsuz Kardeşlik” 
temalı Milli Birlik ve Dayanışma Buluşması 
hakkında sosyal medya hesabından 
açıklamalarda bulundu. Taytak, 
buluşmanın “Terörsüz Türkiye” 
hedefi doğrultusunda atılan ilk adım 
olduğunu vurgulayarak, “9 ilimizin 
katılımıyla; şehit ailelerimiz, kanaat 

önderlerimiz, sivil toplum kuruluşlarımızın temsilcileri 
ve binlerce vatandaşımız aynı yürek ve aynı hedefle 
bir araya geldi” dedi. Açıklamasında MHP Lideri Dev-

let Bahçeli’nin 22 Ekim’de yaptığı “Terörsüz 
Türkiye” çağrısına dikkat çeken Taytak, 

“O günden bugüne adım adım ilerliyor, 
terörün kökünü kurutacak milli iradeyi 
güçlendiriyoruz” ifadelerini kullandı.

Taytak, “Siyaset arenasında var 
olduğumuz günden bu yana, terörün 

belinin kırılması gerektiğini, terörün ülkenin günde-
minden çıkması gerektiğini her fırsatta dile getirmiştir. 
İç cephede terör gibi bir bela ve ihanetle uğraştırılan 
Türkiye’nin geleceğe yön veremeyeceğini; tam da bu 
nedenle 50 yıldır bu bela ile uğraştırıldığımızı, her 
mitingde ve her platformda kararlılıkla söylemiştir” 
sözleriyle Milliyetçi Hareket Partisi'nin bu konudaki 
duruşunu hatırlattı. 

Partisinin “dokuz bölge” anlayışının Türk 
milletinin bin yıllık kardeşliğinin sembolü olduğunu 

belirten Taytak, “Liderimizin çizdiği yolda Asırlık 
Birlik, Sonsuz Kardeşlik ruhu, dokuz bölgede, dokuz 
ışıkla yaşatılmaktadır”diyerek bu yaklaşımın Türk’ün 
bin yıllık kültüründen ve milli doktrinden beslendiğini 
ifade etti. Bu anlayışa yönelik eleştirileri “cehalet ve 
kasıtla yürütülen kirli kampanyalar” olarak nitelendi-
ren Taytak, “MHP ve Lideri Devlet Bahçeli var oldukça; 
terör değil, birlik konuşulacak. Fitne değil, kardeşlik 
kazanacak. Türkiye Cumhuriyeti bölünmeyecek, ilele-
bet yaşayacaktır” sözleriyle açıklamasını tamamladı.

BAHÇELi'NiN 
ÇAĞRISIYLA 
OK HEDEFi 
12'DEN VURDU 

İsrail'in Gazze'ye olan işgal planlarını 
kınayan Yalçın, şu değerlendirmeyi 

yaptı: "Ülkemizde 'Terörsüz Türkiye' süreci-
ne karşı çıkan politikacı ve sözde aydınların 
temelsiz iddialarının, İsrail söylemleriyle 
örtüşmesine milletimizin dikkatini çekmek 
istiyoruz. Mesela Cumhurbaşkanı'nı Filistin 
üzerinden körü körüne eleştiren CHP Genel 
Başkanı Özgür Özel, dolaylı olarak İsrail'in 

çıkarlarına hizmet etmektedir. İP sözcüleri 
başta olmak üzere MHP'yi 'Terörsüz Türkiye' 
konusunda PKK ile aynı safta göstermeye 
çalışanlar da terör devleti İsrail'in ekmeğine 
yağ sürmektedir. 

Türkiye'deki muhalefetle terörist İsrail, 
kötü niyette ittifak etmiştir, aynı şeyleri 
söylemekte, düşünmekte ve aynı siyaseti 
uygulamaktadır. CHP'nin ve öteki partilerin 

'Terörsüz Türkiye' bağlamında TBMM'de 
oluşturulan komisyona dair hâlâ kararsız 
ve ikircikli tavır içinde bulunması da maale-
sef yine oy endişesine dayanmaktadır. 
'Terörsüz Türkiye' hamlesini MHP ile PKK 
arasında iş birliği gibi yansıtma ve MHP 
liderini bölücübaşıyla aynı safta gösterme 
hadsizliği de aynı alçak ve sefil zihniyetin 
ürünüdür."

DOKUZ BÖLGE ANLAYIŞI BÖLÜCÜLÜK DEĞIL, KARDEŞLIĞIN SEMBOLÜDÜR
MHP Afyonkarahisar Milletvekili Mehmet Taytak, Erzurum’da düzenlenen “Milli Birlik ve Dayanışma Buluşması”nın "Terörsüz Türkiye" 
hedefi yolunda önemli bir adım olduğunu belirterek, “Dokuz bölge anlayışı bölücülük değil, bin yıllık kardeşliğin sembolüdür” dedi.

MHP 
Genel Başkan 

Yardımcısı Semih Yalçın, 
"Terörsüz Türkiye' adımı, 

'Türkiye Yüzyılı' hedefinin önemli 
bir parçası olmakla beraber aynı 
zamanda milli devlet sürecinin 

tamamlanmasında önemli 
bir aşamaya işaret 
etmektedir" dedi.

SOSYAL YAPININ INŞASI IÇIN ÇALIŞACAĞIZ 
Bingöl'deki programlarının 
ardından Iğdır'a gelen Aile ve 

Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur 
Özdemir Göktaş, Vali Ercan Turan'ı 
ziyaret ederek, Valilik Şeref Defteri-
ni imzaladı. Göktaş, büyük ve güçlü 
Türkiye hedefleri doğrultusunda, 
kimseyi geride bırakmayan bir 
anlayışla kararlılıkla ilerlediklerini 
anlatarak, şöyle devam etti: "Ha-
yata geçirdiğimiz, her bir sosyal 
hizmet projesini, insana dokunan 

ve yaşam kalitesini yükselten bir 
vizyonla şekillendiriyoruz. Proje-
lerimizi, toplumsal dayanışmayı ve 
birlikteliği esas alarak tasarlıyor ve 
uyguluyoruz. 

Sayın Cumhurbaşkanımızın 
liderliğinde sosyal devlet ilkesini 
sahaya güçlü bir şekilde yansıtı-
yoruz. Bugüne kadar, aile ve sosyal 
hizmetler alanında yaptığımız 6,7 
milyar liralık yatırım ve destekle 
Iğdır'a katkı sağladık. Bugün açılı-

şını gerçekleştirdiğimiz il müdür-
lük binamızla elverişli, güvenli ve 
erişilebilir bir hizmet alanı oluştur-
duk. Donanımlı yapısı ve vatandaş 
odaklı hizmet anlayışıyla bu bina, 
Iğdır'daki sosyal yapının inşası için 
tüm gayretimizle çalışacağız. Iğdır'a 
kazandırdığımız her eserin daha 
güçlü ailelere, daha dayanıklı bir 
topluma, daha huzurlu bir geleceğe 
hizmet edeceğine inanıyoruz. Biz 
inanıyoruz ki, bir şehirde bir tek ço-

cuk gülerse, o şehir huzurludur. Bir 
tek yaşlımız huzur bulursa, o şehir 
yuvadır. Bir tek engellimiz kendini 
değerli hissederse, o şehir şefkattir." 
açıklamasında bulundu. Bakan 
Göktaş, açılışı ve temelleri atılan 
kurumların büyük hedefin tuğlaları 
olduğuna dikkat çekerek, "Hep bir-
likte, sevginin ve merhametin şehri 
Iğdır'ı daha da güçlendireceğiz. Bu 
şehre değer katacak eserleri birlikte 
inşa etmeye devam edeceğiz" dedi.



azze Şeridi’nde 
7 Ekim 2023’ten 

bu yana soykırım 
yapan terör dev-

leti İsrail bir kez daha bölgenin 
tamamının işgali için harekete 
geçme kararı aldı. Kabul edilen 
plan, Gazze Şeridi’nin en büyük 
kenti olan Gazze şehri üzerine 
odaklanıyor. Gazze şehrindeki 
sivillerin 7 Ekim’e kadar güneye 
sürgün edilmesi planlanıyor. 
Hamas’ın iki sene önce yaptığı 
operasyonun da tarihi olan 7 
Ekim’in sembolik önemine atıf 
yapılıyor. Gazze kentinde en az 1 
milyon Filistinli bulunuyor.

Ordu yığınak yapıyor
NBC televizyonuna konuşan 

üç ABD’li yetkili, uydu görün-
tülerine işaret ederek, İsrail 
ordusunun yığınak yapmaya 
başladığını kaydetti. İsrail med-
yasındaki haberlere göre ordu, 
Gazze şehrine hemen girmeye-
cek, önce sivillerin sürgün işlemi 
yapılacak. Bu arada, güvenlik 
kabinesi toplantısında “işgal” 
kelimesi yasal sorumluluklar 
nedeniyle özellikle kullanılmadı. 
Bunun yerine “kontrol” ifadesi 
tercih edildi. İsrailli yetkililer, 
“Amacımız Gazze’yi işgal etmek 
ancak resmi belgelerde hukuki 
nedenlerle ‘kontrol’ ifadesini 
kullanıyoruz” dedi.

Zaten işgal altındayız
Hâlihazırda zor şartlarda ha-

yatta kalmaya çalışan Gazzeliler 
bir kez daha zorunlu göçle karşı 
karşıya. Gazze halkı, kentin 
merkezinde askeri kontrol nok-
taları, İsrail tankları ve gıda ile su 
temini için askerlerden izin alma 
zorunluluğu gibi uygulamaların 

hayata geçeceğinden endişe 
ediyor. Gazzeliler, İsrail’in kenti 
işgal etme kararının stratejik 
veya taktiksel bir manevra ol-
madığını, “halkın maruz kaldığı 
tahakkümün kurumsallaşması” 
olduğunu belirtiyor.

İsrail’in işgal planının soruldu-
ğu Gazzeliler de “İşgal edilecek bir 
yer kalmadı zaten. Biz zaten ölü-
yoruz. Her gün 100 ila 150 kişi ha-
yatını kaybediyor, bunun üstüne 
bir de yaşadığımız diğer zorluklar 
var. Havadan, karadan, denizden 
zaten işgal altındayız” dedi.

Terör devleti İsrail’in Gazze’yi işgal 
planını onaylaması, yok oluşun 
eşiğindeki Filistin’in bir kez daha 
canını yaktı. Gazzelilerin “Biz zaten 
ölüyoruz, işgal edilecek bir yer mi 
kaldı?” sözleri yürekleri dağladı.

İŞGAL ATEŞI YOK OLUŞUN EŞIĞINDEKI FILISTIN’I YAKTI...

KATLiAMDA 
SON PERDE!
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TÜRKGÜN Gazetesi, basın 
meslek ilkelerine uymaya söz 
vermiştir. TÜRKGÜN Gazetesi 
ve eklerinde yayınlanan yazı, 
haber ve fotoğrafların her türlü 
telif hakkı GÜNTÜLÜ Gazetecilik 
Basın Yayın A.Ş.’ye aittir. İzin 
alınmadan, kaynak gösterilerek 
dahi iktibas edilemez.
Yayın Türü: Yaygın Süreli
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BASILDIĞI YER: 
İHLAS GAZETECILIK A.Ş
İSTANBUL: Merkez Mah.
29 Ekim Cad. İhlas Plaza 
No:11 A/41 Yenibosna
0 (212) 454 30 00 
ANKARA: Saracalar Mah. 
57. Cad.  No:21/A Akyurt 
0 (312) 351 83 10 
İZMİR: Fatih Mah. 1199 Sk. 
No:1/7 Sarınç/Gaziemir
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ADANA: Levent Mah. 
1791 Sk. No:33/A Yüreğir
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Ulusal Elektronik Tebligat Adresi:
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Avustralya, Almanya, İtalya, Yeni Zelanda 
ve İngiltere, İsrail’in Gazze’de geniş çaplı 

askeri operasyon kararının, uluslararası insancıl 
hukukun ihlal edilmesi riski taşıdığını bildirdi. 
5 ülkenin dışişleri bakanları, İsrail Güvenlik 
Kabinesi’nin Gazze Şeridi’nin kuzeyindeki Gazze 

kentinin işgal altına alınması kararına ilişkin 
ortak yazılı açıklama yaptı. Açıklamada, “İsrail’in 
Gazze’de geniş çaplı yeni askeri operasyon 
başlatma kararını şiddetle reddediyoruz” denildi. 
Kararın, insani durumu daha da kötüleştireceği, 
İsrailli esirlerin hayatlarını tehlikeye atacağı ve 

sivillerin kitlesel olarak yerlerinden edilmesi riski-
ni artıracağı kaydedilen açıklamada, şu ifadelere 
yer verildi: “İsrail hükümetinin açıkladığı planlar, 
uluslararası insancıl hukukun ihlali riskini taşıyor. 
İlhak ya da yerleşimlerin genişletilmesine yönelik 
her türlü girişim uluslararası hukuku ihlal etmek-

tedir. Tarafları ve uluslararası toplumu, Gazze’de 
en kötü senaryo olan kıtlık yaşanırken, kitlesel, 
acil ve engelsiz insani yardımın sağlanmasına 
olanak tanıyan acil ve kalıcı ateşkes yoluyla bu 
korkunç çatışmayı şimdi sona erdirmek için her 
türlü çabayı göstermeye çağırıyoruz.”

Filistin Esirler ve Serbest 
Bırakılanlar Heyeti, İsrail ha-

pishanelerindeki Filistinli tutuk-
lulara acı verici elektrik şokların 
uygulandığı ve psikolojik baskı-
ların tehlikeli boyutlara ulaştığı 
uyarısı yaptı. Heyet Başkanı Raid 
Ebu Humus, “Bu sessizlik ve 
tarafsız kalma hâli, esirlerimizin 
bedeni, ömrü ve canı pahasına 
devam ediyor. Gilboa Hapisha-
nesi yönetimi, Filistinli tutuk-
lulara yönelik işkence, elektrik 
şokları ve intikam eylemlerini 

artırdı” dedi. Açıklamada, son 
dönemde hapishane bölümleri-
ne düzenlenen baskınlarda tu-
tuklulara acı verici elektrik şok-
ları uygulandığı ve şiddetin özel 
müdahale birimleri tarafından 
gerçekleştirildiği aktarıldı. Batı 
Şeria’daki Ofer Hapishanesi’nde 
esirlere yönelik psikolojik baskı-
ların tehlikeli boyutlara ulaştığı 
uyarısı yer alan açıklamada, 
baskınlarda tutuklular elleri ve 
ayakları bağlanarak açık alana 
çıkarılıyor, burada darbedilip 

aşağılayıcı muamelelere maruz 
bırakılıyor denildi. Açıklamada, 
tutukluların elektrik şokuna 
maruz bırakıldığı ardından duş 
alanına sürüklenip kıyafetleriyle 
ıslatıldıkları ve tekrar vücutları-
na elektrik verildiği belirtilerek, 
bu uygulamaların acıyı artır-
mak amacıyla yapıldığı ve çoğu 
tutuklunun işkence sırasında 
baygınlık geçirdiği kaydedildi. İs-
rail hapishanelerinde 49’u kadın, 
450’si çocuk 10 bin 800 Filistinli 
bulunuyor.

İsrail Genelkurmay Başkanı Eyal Zamir, Güvenlik 
Kabinesi’nin onayladığı Gazze’nin işgal planının 

uygulanabilmesi için yaklaşık 200 bin yedek askere ih-
tiyaç olduğunu söyledi. Zamir, "Gazze’nin işgal planının 
hem askeri hem de altyapı açısından uygulanabilmesi 
için, çoğu uzun süre yedek görev yapmış yaklaşık 
200 bin yedek askere ihtiyaç duyulduğunu" söyledi. Ge-
nelkurmay Başkanı ayrıca planın uygulanması için "sivil 
nüfus için hastaneler kurulması ve ordunun şu anda 
dağıtamayacağı miktarda insani yardımın sağlanması 
gerektiğini" ifade etti. Zamir’in bu sözleri, 7 Ekim 
2023’ten bu yana Gazze’de hastaneleri kasten yıkan 

İsrail ordusunun söylemleri ile eylemleri arasındaki çe-
lişkiyi gözler önüne serdi. Ulusal Güvenlik Bakanı Itamar 
Ben-Gvir ise insani yardımların bölgeye girmesine ve 
Gazze’de hastane kurulmasına karşı çıktı. Bunun üzerine 
Zamir, "Gazze’deki esirlerin geri getirilmesini savaş 
hedeflerinden çıkarın" önerisinde bulundu. Başbakan 
Netanyahu’nun toplantıda sunduğu plana göre Gazze 
kenti sakinleri güneye doğru zorla göç ettirilecek, 
şehir kuşatılacak ve ardından yoğun nüfuslu yerleşim 
bölgelerine ek saldırılar düzenlenecek. Netanyahu, 
kabine toplantısı öncesi "Gazze'nin tamamını kontrol 
altına almayı hedeflediklerini" söylemişti.

İsrail ordusundan emekli Tümg. Yisrael Ziv, 
Netanyahu hükümetinin Gazze için ordunun 

inanmadığı bir planı dayattığını belirterek, bunun 
orduyu Gazze’de daha derin bir batağa sürükleyebi-
leceği uyarısında bulundu. Ziv, Netanyahu’nun “ger-
çeklikten kopuk, panik içinde kararlar alan biri” olarak 
tanımlarken, Hamas’ın “inisiyatifi elinde tuttuğunu” 
vurguladı. “İsrail’in umutsuzluk içinde içine kapan-
dığına” işaret eden Ziv, “Hükümetin Genelkurmay 
Başkanı’na ordunun inanmadığı bir planı dayattığını 
ve Gazze’de daha derin bir çıkmaza sürüklediğini 
görmek gerçekten üzücü” ifadesini kullandı. Emekli 
Tümg. ordunun ağır bedeller ödediğini fakat siyasi 
liderliğin somut bir başarı elde edemediğini belirterek, 
“Gazze’nin işgali daha büyük başarısızlığa yol açacak 
derin bir çukur kazmak demek” dedi. Gazze kentinin 
daha önce defalarca işgal edildiğini, Han Yunus’un ise 
harabeye döndüğünü aktaran Ziv, ordunun bir yıldır 
aynı yerde dönüp dolaştığını ve hükümetin ordudan 
“boşuna görevler” istediğini belirtti. Ziv, Genelkurmay 
Başkanı Zamir’in artık hükümeti “fiili bir otorite” 

olarak görmediğini, “gerçeklikten kopuk, panik 
içindeki bir grup” olarak nitelediğini aktardı. Siyasi 
liderlikte ciddi bir bilinç ve sorumluluk eksikliğinin 
olduğu eleştirisinde bulunan Ziv, hükümetin aynı 
hataları tekrar ettiğini aktardı. Ziv, “Mevcut hükümet 
ahlaki ve akli meşruiyetini kaybetti. Kararları ülkeyi 
utanç verici bir stratejik yenilgiye, askerlerin ve esir-
lerin hayatlarını tehdit eden bir duruma sürüklüyor” 
ifadelerini kullandı.

Katliam için 200 bin
askere daha ihtiyaç var

'İsrail kendi çukurunu kazdı'

İsrail’in kıtlığı dayattığı Gazze 
Şeridi’nde son 24 saatte 2’si 
çocuk 4 kişi daha açlıktan 

hayatını kaybetti. Gazze’de açlık 
nedeniyle ölenlerin sayısı 98’i 

çocuk 201’e yükseldi. Gazze’deki 
Sağlık Bakanlığı Genel Müdürü 

Munir el-Burş, “Gazze’de 
çocuklar, annelerinin kucağında 

açlıktan ölüyor. Dünya ise 
sadece izliyor” dedi.

Yahudi kökenli ABD’li Senatör Bernie Sanders, 
Gazze politikaları nedeniyle hem eski Başkan 

Biden’ı hem de güncel Başkan Trump’ı hedef aldı, 
“Netanyahu, modern tarihin canavarlarından biri 
olarak anılacak” dedi. Sanders, “Joe Biden, Gazze’deki 
savaşta İsrail’i desteklemekle yanlış yaptı. Trump ise 
şu an çok daha büyük bir yanlış yapıyor” ifadelerine 
yer verirken, halkın çocukların aç bırakılması için 
milyarlarca dolar vergi ödemeyi istemediklerinin altını 
çizdi. Açıklamasında eski ABD Başkanı Joe Biden’ı ve 

ABD Başkanı Donald Trump’ı hedef alan Sanders, “ABD 
halkı, çocukların aç bırakılması için milyarlarca dolar 
vergi ödemeye devam etmek istemiyor. Netanya-
hu’nun savaş makinesi için bir kuruş dahi verilmemeli” 
ifadelerini kullandı. Sanders, İsrail’in saldırılarında 
hayatını kaybeden ve yaralanan Filistinlileri işaret 
ederek, ABD’nin İsrail’e daha fazla askeri yardım 
yapmaması gerektiğini belirtti. Sanders, “Netanyahu 
modern tarihin canavarlarından biri olarak anılacak 
savaş suçlusudur” dedi.

‘NETANYAHU, MODERN TARIHIN CANAVARIDIR’
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Kremlin Dış Politika Danışmanı Yuriy Uşakov, Rusya 
Devlet Başkanı Putin ve ABD Başkanı Trump'ın 

Alaska'da yapacağı görüşmede Ukrayna krizini çözmeye 
odaklanacağını bildirdi. Uşakov, Trump'ın Putin ile 
15 Ağustos Cuma günü ABD'nin Alaska eyaletinde 
görüşeceğine ilişkin açıklamasını doğruladı.
Rusya ve ABD'nin yakın ve sınır komşusu olduğuna dikkati 
çeken Uşakov, “Bu yüzden heyetimizin Bering Boğazı'nı 
uçakla geçmesi ve iki ülke liderlerinin böylesine önemli 
ve beklenen zirveyi Alaska'da yapması oldukça mantıklı 
görünüyor" dedi. Uşakov, “Putin ve Trump, Alaska'daki 
zirvede Ukrayna krizine uzun vadeli barışçıl çözüm 
yollarını müzakereye odaklanacak' ifadelerini kullandı. 
Alaska'dan sonra gelecek Putin-Trump görüşmesinin 
Rusya'da gerçekleştirilmesini beklediklerini aktaran 
Uşakov, bu yönde Trump'a davet iletildiğini bildirdi.

PUTIN VE TRUMP, 15 AĞUSTOS'TA 
ALASKA'DA BULUŞUYOR

ABD Başkanı Trump'ın, 
Pentagon'a, Latin Amerika 

kökenli yabancı uyuşturucu 
kartelleriyle mücadele için giz-
lice talimat verdiği iddia edildi.  
Trump'ın orduyu kartellerle 
mücadelede daha etkin kullan-
mak istediğine vurgu yapıldı. 
Eskiden kolluk kuvvetlerinin 
görevi olarak bilinen kartellerle 
mücadele konusunda Trump'ın 
artık Amerikan ordusunu daha 
aktif şekilde kullanmak üzere 
gizlice emir verdiği belirtildi.

Söz konusu talimatın, ABD 
tarafından "terör örgütü" olarak 
tanımlanan Latin Amerika 
kökenli uyuşturucu kartelleriyle 

mücadelede Amerikan ordu-
sunun askeri güç kullanmasını 
mümkün hâle getireceği kayde-
dildi. Bu talimata göre Amerikan 
ordusu, yabancı kartellere karşı 
denizde ve yabancı topraklarda 
doğrudan askeri operasyonlar 
yürütme olasılığı için resmi bir 
dayanağa sahip olacak. Ancak 
Trump'ın gizli talimatının, Kong-
re onayı alınmadan yürütülme-
sinin bazı yasal ve uluslararası 
hukuk sorunlarına da yol açabi-
leceğine dikkat çekiliyor. Trump, 
göreve geldikten sonra Tren 
de Aragua ve MS-13 gibi bazı 
uyuşturucu kartellerini "terör 
örgütleri" listesine eklemişti.               

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuri-
yeti (KKTC) ile Güney Kıbrıs 

Rum Yönetimi (GKRY) arasında, 
başkent Lefkoşa'da yer alan bazı 
sınır kapılarındaki geçişlerin, 
motosikletli Rum eylemcilerin 
gösterileri sebebiyle yapılama-
dığı bildirildi.

Rum motosikletli 
gruplardan oluşan 
"İsaak-Solo-
mou’yu Anma 
İnisiyatifi", 
1996'da KKTC 
toprakla-
rına yasa 
dışı girmeye 
çalışırken 

öldürülen Tasos İsak ile Derinya 
bölgesinde Türk bayrağını indir-
mek isterken vurulan Solomos 
Solumu'yu anmak amacıyla 
KKTC ile GKRY arasındaki Mete-
han Kara Sınır Kapısı’nda gösteri 
düzenledi.

Gösteri nedeniyle Lefko-
şa'daki sınır geçişleri 

durdu, kentin hem 
kuzeyi hem de 

güneyinde 
sınırı geç-
mek isteyen 
araçlar 
uzun 

kuyruklar 
oluşturdu. 

Uyuşturucu kartellerine
karşı ordu sokağa iniyor

Rumlar rahat durmuyor:
Sınırda tansiyon yükseldi

Başkent Londra başta olmak üzere İn-
giltere'de birçok kentte sokak çeteleri 

günlük hayatı yaşanmaz hâle getirdi. Çare 
olarak sokaklara "Telefonunuz çalınabilir" 
uyarıları konuldu ve hırsızlara karşı gönül-
lü halk ekipleri kuruldu

Avrupa'nın birçok kentinde kronikleşen 
bir problem hâline dönen yankesicilik ve 
sokak çeteleri İngiltere’nin de başına bela 
oldu. Ülkenin dört bir yanında rekor sevi-
yede hırsızlık gibi suçlar işleniyor. Artan 
sokak şiddetine karşı halk kendi çözümle-
rini üretmeye başladı. Bournemouth şeh-
rinde vatandaş devriyesi devreye sokuldu. 
İki yüzden fazla vatandaş, Bournemouth 
sokaklarında devriye gezmek için gönüllü 
oldu.

‘Halk Milisleri’ kuruldu
Aralarında eski askerler, özel güvenlik 

görevlileri ve ilk yardım eğitimi almış gö-
nüllülerin de bulunduğu Bournemouth sa-
kinleri, artan suç olayları ve yetersiz polis 
varlığına tepki olarak sokaklarda devriye 
gezmek üzere bir araya geldi. Bourne-
mouth Sokak Devriyeleri adı verilen bu 
topluluk inisiyatifi, özellikle geceleri artan 
asayiş sorunları, uyuşturucu kullanımı ve 

kamu düzenini bozan davranışlara karşı 
yerel halkın endişelerini dile getirmek ve 
sahada aktif rol almak amacıyla kuruldu. 
Grup üyelerinin önleyici, gözlemleyici ve 
destekleyici bir rol üstlendiğini, olayla-
ra doğrudan müdahale etmek yerine, 
durumları ilgili kolluk kuvvetlerine anında 
bildirmeyi hedeflediklerini belirtiyorlar.

Yankesicilere dikkat!
İngiltere'nin başkenti Londra'da cep 

telefonu hırsızlığına karşı uyarı tabe-
laları sokakları sardı. Mind the Grab 
uyarısıyla cep telefonu hırsızlığına karşı 
dikkat çekiliyor. Ünlü "Mind the gap" 
(Boşluğa dikkat et) ifadesine gönderme 
yapan bu yeni kampanya, hem yerel 
halkı hem de turistleri uyarıyor: Tele-
fonunuza sahip çıkın, hırsızlara fırsat 
vermeyin.

Cep telefonu hırsızlıklarının ciddi bir 
artış göstermesi üzerine, şehir yöne-
timi ve Metropolitan polisi böyle bir 
kampanya başlattı. Metropolitan polisi 
kampanyanın amacını halkın dikkatini 
çekmek ve günlük alışkanlıklarda kü-
çük değişikliklerle suçun önlenmesine 
yardımcı olmak olarak açıkladı.

İNGILTERE, SOKAK 
ÇETELERINE TESLIM

zerbaycan ile Er-
menistan arasındaki 

savaş 35 yıl sonra res-
men sona erdi. Önceki 

gün Beyaz Saray’da imzalanan 
tarihi barış anlaşması, Güney 
Kafkasya’nın stratejik geçidine 
dair kritik bir maddeye dikkat 
çekti. ABD Başkanı Trump, Azer-
baycan Cumhurbaşkanı İlham 
Aliyev ve Ermenistan Başbakanı 
Nikol Paşinyan’ın katıldığı imza 
töreni, iki ülke arasında yıllardır 
süren askeri çatışmaları süresiz 
olarak bitirirken, diplomatik iliş-
kilerin yeniden tesis edilmesini 
de karara bağladı.

Tarihi barış zirvesi
Trump, anlaşmayı “tarihi barış 

zirvesi” olarak nitelendirerek, 
taraflardan biri yükümlülüklerini 
ihlal ederse doğrudan müdahale 
edeceklerini açıkladı.

Anlaşmanın en kritik maddesi, 
Azerbaycan’ın batı bölgelerini 
Nahçıvan üzerinden Türkiye’ye 
bağlayacak ve Ermenistan’ın 
güneyindeki Syunik bölgesin-
den geçecek 43,5 kilometrelik 
Zengezur Koridoru’nun gelişti-
rilmesi ve işletilmesi hakkının 
99 yıllığına ABD’ye verilmesi 
oldu. “Uluslararası Barış ve Refah 
İçin Trump Yolu” adıyla hayata 
geçirilecek proje, otoyol, demir 
yolu, enerji hatları ve fiber optik 
altyapıyı kapsayacak. ABD 
yönetimi, koridorun işletmesini 
Ermenistan yasaları çerçevesin-
de yürütecek ve araziyi altyapı 
yatırımları için özel bir şirkete 
kiralayacak.

Üst düzey bir ABD’li yetkili, 
“Bu meseleyi çözüme kavuştu-

rarak Amerikalılar yıllık mil-
yarlarca dolarlık yeni bir ticaret 
ağına dahil oldu. Rusya, İran 
ve Çin ise kendi nüfuz alanları 
olarak gördükleri bir bölgede güç 
kaybetti” dedi.

Zengezur 
Koridoru’nun önemi
Zengezur Koridoru, yalnızca 

Azerbaycan ile Nahçıvan’ı değil, 
aynı zamanda Türkiye ile Azer-
baycan arasındaki kara ulaşımını 
da doğrudan sağlayacak. Böylece 
Türkiye’den Orta Asya’ya uzanan 
“Türk dünyası hattı” kesintisiz 
hâle gelecek. Koridorun tamam-

lanması, Asya ile Avrupa arasın-
daki ticaret yollarını kısaltarak 
“Orta Koridor” olarak bilinen 
tarihi İpek Yolu’na yeni bir ivme 
kazandıracak. Bu sayede ticaret 
maliyetleri azalacak, lojistik hız-
lanacak ve Bakü, küresel ulaşım 
ağında merkezi bir konuma 
yükselecek.

Zengezur Koridoru’nun 
açılması, Güney Kafkasya’yı 
hem bölgesel hem de küresel 
lojistikte stratejik bir merkez 
hâline getirebilir. Bu koridor 
sayesinde Türkiye, Azerbaycan 
ve Orta Asya arasındaki ticari 
bağlar güçlenecek, Asya-Av-

rupa ticaretinde Rusya ve İran 
dışındaki alternatif güzergâhlar 
öne çıkacak, bölgedeki eko-
nomik faaliyetler ve yatırımlar 
artacak.

Projenin en çok itiraz aldığı 
taraflardan biri olan İran, başın-
dan beri koridora karşı çıkıyor. 

İran, Zengezur Koridoru’nun 
Ermenistan’a doğrudan kara 
erişimini kesebileceği kaygısını 
sıklıkla gündeme getiriyor. İran 
Dışişleri Bakanı Abbas Arakçi, 
“Komşu ülkelerimizin sınırların-
da herhangi bir değişiklik bizim 
için kırmızı çizgidir ve tümüyle 

kabul edilemez” diyerek sert 
tepki göstermişti.

Dışişleri Bakanlığından yapı-
lan  açıklamada ise Bakü-Erivan 
barış anlaşmasının memnuni-
yetle karşılandığı ancak "ortak 
sınırlar çevresinde herhangi 
bir dış müdahalenin gerçekleş-
mesinden" endişe duyulduğu 
aktarıldı.

Moskova’ya mesaj
Analistler Washington’daki 

barış töreninin, Rusya’ya da net 
bir mesaj niteliği taşıdığı görü-
şünde. Rusya Dışişleri Sözcü-
sü Maria Zaharova, “Batılılar 
uzlaşma sürecini kendi raylarına 
oturtmak istiyor. Nerelere çıktı-
ğını daha önce gördük” diyerek 
Batı’yı uyarmıştı. Rus medyası 
da, Paşinyan’ı “Batı’nın kuklası” 
olmakla suçlayarak eleştirilerini 
sertleştirmişti.    

Aliyev ve Paşinyan’ın katıldığı tarihi 
barış zirvesi, iki ülke arasında yıl-
lardır süren çatışmaları bitirirken, 

İran’ın karşı çıktığı 43,5 kilometrelik 
Zengezur Koridoru’nun işletme hakkı 

99 yıllığına ABD’ye verildi.
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ile TCK 204/1 maddesi gereğince 5 YIL 
HÜKMÜN AÇIKL. GERİ BIRAK. NED. 
DNT.SER. (CMK 231/8) hükmü kurulan 
Ali ve Fadile oğlu, 01/07/1998 doğumlu, 
AHMED EL ALEVİ tüm aramalara 
rağmen bulunamamış, Gerekçeli Karar 
tebliğ edilememiştir.

1- 7201 sayılı Tebligat Kanununun 
29. maddesi gereğince hüküm 
özetininİLANEN TEBLİĞİNE,

2- Hüküm fıkrasının ilan tarihinden 
itibaren 2 haftasonra tebliğ edilmiş 
sayılacağına karar verilmiş olup, İLAN 
OLUNUR. 04.08.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2275125

İmzaların atılmasından 
sonra konuşan ABD 

Başkanı Trump, "Tam 35 yıl 
boyunca savaştılar, şimdi 
dost oldular ve uzun süre 
dost olacaklar. Ermenistan ve 
Azerbaycan savaşı sonsuza 
kadar bitirmeye karar verdi. 
Uzun zamandır bunun olma-
sını bekliyoruz. Yıllardır acı 
çekiyorlar. Bu savaşın sonu-
cunu görüyoruz. Biden denedi 
ama başaramadı. Şimdi bu 
anlaşma ile barışı getirmekte 
başarılı olduk. Bu iki adam-
la gurur duyuyorum. Artık 
daha sık görüşecekler. Buna 
uluslararası barış ve refah için 
Trump rotası dendi. 6 ayda 
savaşları bitirdim. Hedefim 
dünyada barışın olması” dedi. 
Azerbaycan Cumhurbaşkanı 
Aliyev de “İkili ilişkilerimizde 
tarih yazdık. Gerçekten tarihi 
bir gün. Bir sürü başkan oturdu 
bu koltukta ancak bugün bu 
savaşı burada sonlandırdık” 
ifadesini kullandı.
Ermenistan Başbakanı Nikol 
Paşinyan ise "İki ülke arasında 
yeni bir tarihin temeli atıldı. Bu 
anlaşma büyük bir kazanım-
dır" diye konuştu. Aliyev ve 
Paşinyan, Trump'ı Nobel Barış 
Ödülü’ne aday gösterecekleri-
ni de duyurdu. 

‘6 AYDA 
SAVAŞLARI 
BİTİRDİM’

33 yıllık 
yaptırımlar kalktı

Tören 
sırasında Trump, 
1992’den beri Azer-

baycan’a uygulanan ABD 
kaynaklı savunma kısıt-

lamalarının da kaldırıldığını 
duyururken, “Azerbaycan ve ABD arasındaki savunma 
iş birliği kısıtlamalarını kaldırıyoruz. Bu çok önemli bir 

gelişme” ifadelerini kullandı. Cumhurbaşkanı Aliyev 
ise kararı “Bağımsızlığımızın ilk yılında, 1992’de 
konulan kısıtlamalar, 33 yıl sonra kaldırıldı. Bu, 

Azerbaycan halkının gurur ve minnetle ha-
tırlayacağı bir gün olacak” sözleriyle 

değerlendirdi.

Aliyev, anlaşmanın ardından, “Bu barış, Azerbaycan halkının haklı zaferinin tescilidir” dedi. Paşinyan ise, “Ülkemizin ekonomisine ve halkımıza yeni bir sayfa açıyoruz” sözleriyle yeni döneme dair mesaj verdi.

TRUMP, AZERBAYCAN ILE ERMENISTAN’I BEYAZ SARAY’DA BARIŞTIRDI

35 YILLIK SAVAŞ 
SONA ERDİ!
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SOLDAN SAĞA 1. Pulluk, büyük saban - Myan-
mar’da eyalet - Ahmak, anlayışsız - Erler. 2. İlgeç 
- Hızlı yazma yöntemi - Kendi kendine işleyen - Hel-
yum’un simgesi. 3. Sınama - Bisiklet - Put, totem. 4. 
Bir göz rengi - Zincirden örülmüş zırh - Mesafe - Kök 
boyası. 5. Işık - Başarısız - Oğulcuk - Karadeniz kıyı 
yelkenlisi. 6. Yürek - Belirli bir süre - Bir besin mad-
desi - Fazilet. 7. Bir haber ajansı - Mihrak - Gezgin 
derviş - Dağ servisi - Eski dilde bağırsaklar. 8. İsviç-
re’de bir kent - İnce fark - Bir malı izinsiz zorla alma 
- Parlak bir element. 9. Ucu çengelli kısa şiş - Bir ilimiz 
- Avrupa Uzay Ajansı - Ara - İlgi eki. 10. Üflemeli bir 
çalgı, gayda - Hırs ve tamah eden - Kuzu sesi - İşaret, 
alamet - Ribonükleik asit kısaltması. 11. Güney Afrika 
plakası - Sinirli - Frengi - Silahlarla güçlendirilmiş is-
tihkam. 12. Gürültü, bağrışma - Yatay - Çirkin, huysuz 
- Asker. 13. Yapma, etme - Kuzey - Aids testi - Irmak. 
14. Verimsiz toprak - Optimist - Torunu olan kadın - 
İnşaatçı çekülü.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Saçı olmayan - Yemin - Türk 
müziğinde bir makam. 2. Ateş - İlgisiz - Yankı. 3. Argo’da 
kuru gürültü - Çorum ilçesi. 4. Tanrıtanımaz - Kopya - Yanar-
dağ püskürtüsü. 5. Skandiyum simgesi - Paladyum simgesi - 
İşaret zamiri - Eski dilde gözyaşı. 6. Yakacak odun ölçü birimi 
- Sapaklık, aykırılık. 7. Beygir - Kantar - İşiten, işitme. 8. İlaç 
tarifesi - Bedendeki manyetik alan - Dünya’nın uydusu. 9. Bir-
denbire - Namaza çağrı - İrade yitimi. 10. Hasırotu - Saplan-
tılı. 11. Eğilim - Silisyum simgesi - İri saman. 12. Havacı bül-
teni - Kalender ve babacan kimse - İstanbul ilçesi. 13. Tellür 
simgesi - İçinden çıkılması güç, sakıncalı durum - Eski dilde 
su - İran’ın plaka işareti. 14. Küçük yarış arabası - Eski Mısır-
da heykel türü. 15. Uygulamalı - Konya’da göl - Hükümdar, 
hakan. 16. Engel - Büyük gösteri çadırı. 17. Köpek - Müsade-
re - Eski dilde ekmek. 18. Bir peygamber - Bir tür el matkabı 
- Erkek keçi. 19. Saf dışı etmek - Balık yumurtası ile yapılan 
meze. 20. Nijer’in başkenti - Nyobyum simgesi - Röntgenyum 
simgesi. 21. Uyum - Karşılaştırma. 22. Uluslararası karayolu 
- En çok, maksimum - Divan Edebiyatı nazım ölçüsü.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 304  504  509  542  725  770  826  843  899  900

4 RAKAMLILAR
 1431  1727  2305  2597  2604  3062  3305  4384  5131  

6140  7052  7079  7456  8232  9207
5 RAKAMLILAR

 32323  33041  38714  40485  40528  40659  43065  48135  
50825  51504  51516  51730  51772  57251  59593  60304  

81252  89793
6 RAKAMLILAR

 219565  625726  798715  803925  904060
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İslam ve
ahlak

İMSAK

NAMAZ VAKiTLERi
GÜNEŞ ÖĞLE İKİNDİ

1 0  A Ğ U S T O S  2 0 2 5  PA Z A R

İSTANBUL		  04:22	 06:02	 13:15	 17:06	 20:17	 21:50
ANKARA		  04:12	 05:49	 12:59	 16:49	 20:00	 21:30 

İZMİR		  04:41	 06:14	 13:22	 17:10	 20:19	 21:47
BURSA		  04:26	 06:03	 13:14	 17:04	 20:15	 21:46
TRABZON	 	 03:39	 05:19	 12:32	 16:23	 19:34	 21:07
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Akrep, ırmağın kenarında dolaşıyordu. Bir kaplumbağa yanına geldi ve “Burada ne yapıyorsun?” dedi. Akrep, “Irmağın öte yanına geçmek için 
bir çare arıyorum. Benim, bütün kavmim ve çocuklarım ırmağın öte yakasında, cevabını verdi. Kaplumbağa yardım etmek istedi. Şefkatinden onu sırtına 

aldı ve yüzmeye başladı. Irmağın ortasına geldiğinde akrebin ısırmak arzusu uyandı. Kaplumbağanın sırtına iğnesini dokundurdu. Kaplumbağa, “Ne yapıyorsun?” 
diye sordu. Akrep,“Hünerimi gösteriyorum” dedi. Sen bana iyilik ettin, şefkatini gösterdin. Ben de sana iğnemi sokuyorum. Benim göstereceğim şefkat 

ancak budur. Bunun üzerine kaplumbağa hemen suya daldı ve akrebin işini bitirdi.İnsanın nefsi kötülüğü ister. Kötü nefsin öldürülmesinde 
ihmal gösterilmemeli, o diri bırakılmamalıdır. Çünkü o akreptir ve fırsatını bulunca insanın manevi hayatını öldürmek için mahiyetinin gereğini yapacaktır.

AKŞAM YATSI

İMTIHANIN 
ADI: NEFIS

nsanın en çetin mücade-
lesi dışarıda değil, kendi 

içinde başlar. İyilikle kötü-
lüğün, hak ile nefsin savaşı 

da bu iç âlemde şekillenir. Nefis, insa-
nın en büyük imtihanıdır; ya terbiye 
edilir ya da esir olunur. 

Nefis; kulun içindeki olumsuz 
duyguların, meşru olmayan istekle-
rin, kötü huy ve fiillerin kaynağıdır. 
Kur’an-ı Kerim’de, Hz. Yusuf’un dilin-
den nefsin bu özelliği şöyle anlatılır: 
“Yine de ben nefsimi temize çıkarmı-
yorum. Çünkü nefis, Rabb’imin acıyıp 
koruması dışında, daima kötülüğü 
emreder; şüphesiz Rabb’im çok bağış-
layan, pek esirgeyendir.” 

Sağlam bir irade
Cenabıhak insanı en güzel şekilde 

yaratmış, onu selim bir akıl, sağlam 
bir irade ve engin bir gönül ile donat-
mıştır. Doğruyu yanlıştan ayırt etmesi 
için ona Kur’an’ı ve peygamberlerin 
örnekliğini bahşetmiştir. Verdiği ni-
metleri gereği gibi kullanmasını ve 
nefsinin sınır tanımayan istekleriyle 
mücadele etmesini emretmiştir. 

Tercihlerini doğrudan yana yapan, 
iradesine sahip olan, nefsine dur di-
yebilen, günahlarından arınıp kendini 
ıslah eden kişi kurtuluşa erer. Nefsinin 
isteklerine boyun eğen, hevasının 
esiri olan, aklını kullanarak arzularını 
kontrol edemeyen ise hüsrana uğrar. 
Yüce Rabb’imiz, Kur’an-ı Kerim’de bu 
hususu bizlere şöyle hatırlatmaktadır: 

“Nefse ve onu şekillendirip düzen-
leyene; ona kötü ve iyi olma kabiliyeti 
verene yemin olsun ki,  nefsini arındı-
ran elbette kurtuluşa ermiştir. 

Onu arzularıyla baş başa bırakan da 
ziyana uğramıştır.” 

Nefse uymayın!
Nefis, iyiyle kötünün mücadele 

alanıdır. İnsanlık tarihi, nefsine uyup 
kendini ve yaşadığı toplumu felakete 
sürükleyen nice örneklerle doludur. 
Hz. Âdem’in çocuklarından biri olan 
Kâbil, hırsına, hasedine yani nefsine 
uymuş ve kardeşi Hâbil’i öldürmüş-
tür. Hz. Yakub’un oğulları, nefislerinin 
esiri olmuş, kıskançlıkları yüzünden 
kardeşleri Hz. Yusuf’u kuyuya atmış-
tır. Firavunlar, Nemrutlar, Karunlar, 
Ebu Cehiller hep nefislerinin peşinden 
koşmuş, vahyin rehberliğine sırtlarını 
dönmüş, kimi tahtına, kimi gücüne, 
kimi servetine, kimi de benliğine gü-
venmiş, hem dünyada zelil hem de 
ahirette azaba düçar olmuşlardır. 

Mümin için asıl olan, nefsini lanetle-
mesi değil, onu terbiye etmesi ve güzel 
huylarla donatmasıdır. Allah’ın çizdiği 
sınırlara, ahlaka ve vicdana aykırı olan 
her türlü isteğine karşı, nefsini kontrol 
altında tutmasıdır. İyiliğin ve iyilerin 
tarafında, kötülüğün ve kötülerin kar-
şısında yer almasıdır.

‘Allah’ım, nefsime takvayı ver’
Resul-i Ekrem (sas), bir hadislerin-

de şöyle buyurur: “Akıllı kişi, nefsine 
hâkim olan ve ölümden sonrası için 
çalışandır. Zavallı kişi ise, nefsinin her 
türlü arzu ve isteklerine uyan ve buna 
rağmen hâlâ Allah’tan iyilik temenni 
edendir.” O hâlde, geçici dünyanın al-
datıcı renklerine heves eden nefsimi-
zin peşine düşmeyelim. Aklımızı, ira-
demizi, sabrımızı daima canlı tutalım. 

Hayatın bir imtihan olduğunu, ölü-
mün ve hesabın ansızın gelebileceğini 
hafızamızda canlı tutalım. Yüce Rab-
b’imizin gizli-açık her hâlimizi gör-
düğü şuuruyla yaşayalım. Böylelikle 
küfrün karanlığından uzak, günahın 
yükünden arınmış, huzurlu ve kâmil 
bir mümin olalım. Peygamberimiz 
şöyle dua ederdi: “Allah’ım! Nefsime 
takvayı ver. Nefsimi arındır; onu en 

iyi arındıracak olan sensin. Onu 
koruyan da onun sahibi de sensin. 
Allah’ım! Faydasız ilimden, huşu 
duymayan kalpten, doymak bilme-
yen nefisten ve kabul edilmeyen 
duadan sana sığınırım.”

KURT KOYUNA, 
NEFIS DÜNYAYA 
SALDIRIR
Yahya bin Muaz’dan: Nefis dünyalık bir 
şeye rastladığı zaman, sanki bir kurt, 
ıssız bir yerde, bir koyuna rastlamış gibi 
olur. Kurdun koyunu yeme isteği ne ise, 
nefsin de o dünyalığı elde etme hırsı 
aynıdır. Nefsinin arzuları peşine takılan 
kimse, dünyada da ahirette de sıkıntı ve 
azap çeker. Dünyada çektiği, onları elde 
etmek içindir. Ahirette çekeceği ise, on-
ların hesabını vermek içindir. Nefsin iki 
hâli vardır. Üçüncüsü yoktur. Biri bela, 
diğeri afiyet… İnsanlar, başına bir bela 
geldiği zaman bağırır, çağırır. Durmadan 
Allah’ı şikâyet eder. Güya Allah’a darılır. 
Her şeye itiraz eder. Hakkı töhmet altına 
almak ister. Ne sabır bilir ne de bir 
nasihatçıya uyar.     Yalnız kendi aklına 
göre Allah’a (haşa) eş bulma yoluna 
girer, bir uygunsuz hareket yolu bular, 
öylece gider.
Afiyet hâline gelince, ondan daha iyisi 
yoktur. Güler, oynar, sevinir. Ve hemen 
zaman kaybetmeden şehvet yollarına 
koşar. Hiçbiriyle yetinmez. Biri eski-
yince yenisini aramaya koyulur. Yemek 
beğenmez. İçkilerin her çeşidini sofrada 
bulundurur. Evinde hanımını da hemen 
savar; onun da yenisini arar. Evini de 
beğenmez, onun da iyisini aramaya 
başlar. Binek işi de onca çok mühim-
dir. Bu bapta çok titiz davranır. Daima 
günün en iyi şeylerini ister. Elinde hazır 
olan her şeye ayıp bulur; hemen yenisini 
tedarik etmeye başlar. Böylece bütün 
rahatını kendi eliyle kaçırır. Bilmez ki 
her şey kendisi için değildir. Buna akıl 
erdiremeden iyi şeylerin peşine düşer.
İşte bu hâller insanı yorar. Elde mevcut 
şeylere razı olmamak, insanı her çeşit 
güçlüğe sürükler. Sonu gelmeyen ezi-
yet, içinden çıkılması mümkün olmayan 
felaketler bundan sonra başlar. Dünya-
lığı var; rahat etmesi gerekirken eliyle 
keyfini kaçırır. Dünyası böyle geçer. 
Bundan sonra öbür âlemin işi başlar. 
Ölür, sorguya çekilir, hesap veremez. 
Çünkü düzenli hiçbir iş tutmamıştır. Ba-
zıları şöyle der: Öbür âlemin ve buranın 
en çok cefasını çekenler, kendilerine ait 
olmayanı isteyenlerdir. Ve yapamaya-
cakları işin peşinden koşanlardır.

Hazreti Sevbân radıyallahu anh 
anlatıyor: “Resulullah aleyhis-
salatu vesselam buyurdular ki: 
“Allah Teala Hazretleri yeryüzü-
nü benim için dürüp topladı, ben 
de doğusunu da batısını da gör-
düm. Ümmetimin mülkü, bana 
gösterilen yerlere kadar uzana-
caktır. Bana iki hazine verildi: 
Kırmızı ve beyaz hazineler. Ben 
Rabb’imden, ümmetimi umumi 
bir kıtlıkla helak etmemesini, 
ümmetime kendi nefislerinden 
başka bir düşman musallat edip 
çoğunluğu helak etmelerine 
meydan vermemesini talep et-
tim. Rabb’im Teala Hazretleri bu 
isteklerime şöyle cevap verdiler: 
“Ey Muhammed! Bir hüküm ver-
dim mi artık o geri alınmaz. Ben 
senin ümmetine “Onları umumi 

bir kıtlıkla helak etmeyeceğim, 
kendileri dışında, çoğunu helak 
edecek bir düşman da musallat 
etmeyeceğim, hatta yeryüzünün 
her tarafında bulunanlar, onlar 
aleyhinde toplansalar da. Ama 
kendi aralarında birbirlerini 
helak edecekler.” Nefsin istek ve 
alışkanlıkları, insan için öldürücü 
birer zehir ve insanı aşağılara 
çeken manevi ağırlıklar gibidir. 
Ruh, nefsin rağmına gelişir ve 
yükselir. Aksine, nefis beslendik-
çe ruh küçülür, sıkışır ve ağırlaşır. 
Bunun neticesinde de kalp, duy-
gu ve latifelerde bir hantallaşma 
meydana gelir. Şeytanı şeytan 
eden nefsidir. Şeytan nefsine al-
danmış ve kibirlenmiştir. Bunun 
için “Nefis 70 şeytandan daha 
eşettir” buyrulmuştur.

ŞEYTANI ŞEYTAN 
EDEN NEFSIDIR

İ

AKREBIN HÜNERI

“Çocuklarınız yedi yaşına girince namaz ile emredin. 
On yaşına girince (kılmadıkları takdirde) bu 
sebeple (ölçülü şekilde) dövün ve 
yataklarını ayırın.” (Ebû Davud)

Bakara suresi, 
54. ayet: “Hani Musa, 
kavmine: “Ey kavmim, 
gerçekten siz, 
buzağıyı (tanrı) 
edinmekle kendinize 
zulmettiniz. Hemen, 
kusursuzca Yaratan 
(gerçek İlah)ınıza tövbe 
edip nefislerinizi öldürün: 
bu, Yaratıcınız katında 
sizin için daha hayırlıdır” 
demişti. Bunun 
üzerine (Allah) 
tövbelerinizi kabul etti. 
Şüphesiz o tövbeleri 
kabul edendir, esirgeyendir.”

“Her nefis ölümü tadıcıdır. Kıyamet 
günü elbette ecirleriniz eksiksizce 

ödenecektir. Kim ateşten uzaklaştırılır 
ve cennete sokulursa, artık o gerçekten 

kurtuluşa ermiştir. Dünya hayatı, aldatıcı 
metadan başka bir şey değildir.”

Al-i İmran suresi, 185. ayet: 

GÜNÜN   HADİSİ

GÜNÜN   AYETi
“Adam bir koruyucu çobandır, kendi 

evinde ve koruyup güttüğü şeylerden 
sorumludur. Kadın da kocanın evinde 

bir koruyucu çobandır ve koruyup 
güttüğü şeylerden sorumludur.” 

(Buharî-Müslim)

Varlık âleminin en 
nadide üyesi, vahye 

muhatap olan 
insanoğludur. Yeryü-

zünün en şerefli varlığı 
olmak, nimetin yanı sıra 
imtihanı da beraberinde 

getirir. İnsan kimi zaman 
korkuyla, açlıkla, canıyla 
ve evladıyla, kimi zaman 
da varlıkla, servetle, ma-

kam ve mevki ile imtihan 
olur. En büyük imtihan-
lardan birisi de insanın 
nefsiyle mücadelesidir.

KISSADAN HISSE

KISSADAN HISSE

KISSADAN HISSE
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Türkiye Futbol Federasyonu tarafından yapılan resmi açık-
lamada, Adana Demirspor’a toplam 1 dosyadan kaynaklı 

olarak FIFA tarafından 6 puan tenzili cezası uygulandığı 
duyuruldu. Bu ağır ceza, kulübün ligdeki durumunu daha 

da zorlaştıracak gibi görünüyor. Geçtiğimiz sezon sade-
ce 2 puan toplayabilen Adana Demirspor, performans 

olarak sezonu son sırada tamamlayıp Süper Lig’den, 
Trendyol 1. Lig’e düşmüştü. Maddi sıkıntılar nede-

niyle kadroda yaşanan büyük erozyon, kulübü finansal ve sportif açıdan ciddi 
sıkıntıya sokmuştu. FIFA’nın puan silme kararı, Adana Demirspor’un yeni se-
zondaki hedeflerini ve ligde kalma mücadelesini daha da zorlu hâle getirecek. 

‘ŞEFFAF DAVRANIYORUZ’

Son yıllarda Süper Lig’i domi-
ne eden Galatasaray ve Fe-
nerbahçe, sportif başarılarda 
çok öne çıkamasa da kom-
bine fiyatlarında Avrupa’nın 
zirvesinde yer aldı. Bu sezon 
455 bin liradan kombine bileti 
satışa sunan sarı lacivertliler 
ile en yüksek kombinesi 180 
bin lira olan sarı kırmızılılar, 

Avrupa’nın en yüksek fiyatla 
kombine satan takımları 
oldu. İki takımın belirlediği 
fiyatlar, en pahalı bileti 129 
bin lira olan İngiltere Premier 
Lig’deki “Büyük Altılı” olarak 
adlandırılan Arsenal, Chel-
sea, Liverpool, Manchester 
City, Manchester United ve 
Tottenham’ı geride bıraktı.

FIFA’DAN PUAN SİLME CEZASI

İKİ BÜYÜK
AVRUPA’NIN
ZİRVESİNDE 

Kombine fiyatlarında Fenerbah-
çe’nin birinci, Galatasaray’ın 
ikinci olduğu listeye Serie A eki-
bi Milan 133 bin lira ile üçüncü 
sıradan girebildi. Diğer İtalyan-
lar Inter 126 bin lira, Napoli 123 
bin lira, Juventus 119 bin lira ile 

sıralandılar. Beşiktaş, 115 bin 
lirayla kombine fiyatlarında Ju-
ventus, Real Madrid gibi takım-
ları yakalarken, Trabzonspor’un 
belirlediği 90 bin liralık üst sınır 
Manchester City, PSG ve Barce-
lona’yı geride bıraktı.

MİLAN ÜÇÜNCÜ

Gaziantep FK deplasmanında oynadığı ligin açılış maçında Gaziantep FK deplasmanında oynadığı ligin açılış maçında 
santrforsuz farka giden sarı kırmızılılar, Şampiyonlar Ligi santrforsuz farka giden sarı kırmızılılar, Şampiyonlar Ligi 

grup maçlarına kadar kadrosunu tamamlamak istiyor.grup maçlarına kadar kadrosunu tamamlamak istiyor.

Süper Lig’de son yıllarda yaşadıkları ikili 
rekabetle zirve için yarışan ezeli rakipler 
Fenerbahçe ve Galatasaray, kombine bi-
let fiyatlarında Avrupalıları geride bıraktı.

Galatasaray Genel Sekreteri Eray Yaz-
gan, Victor Osimhen transferine ilişkin 
süreçle ilgili tartışmalara nokta koydu. 
Takımın gelirlerinin arttığına dikkat 
çeken Yazgan, “Biz başından beri söy-
lüyoruz, ayağımızı yorganımıza göre 
uzatıyoruz. Gelirlerimiz ortada, tribün 
hasılatlarımız ve taraftarımızın ilgisi 
ortada. Bize verdikleri destek ortada. 
Tüm açıklamalarımızı son derece şeffaf 
şekilde yapıyoruz. Dileriz bizim bu 
şeffaf tutumumuz, diğer tüm kulüple-
rimize yansır” dedi.

Bundesliga ekiplerinden FC Köln, 
Valencia’dan 24 yaşındaki milli 
stoper Cenk Özkaçar’ı satın alma 
opsiyonuyla kiralık olarak kadro-
suna kattı. 2024-2025 sezonunda 
Bundesliga 2’yi 61 puanla zirvede 
tamamlayarak Bundesliga’ya geri 
dönen Köln, transfer çalışmalarını 
sürdürüyor. Bu kapsamda Alman 
ekibi, milli futbolcu Cenk Özka-
çar’ı renklerine bağladı. Bonservi-
si Valencia kulübünde olan Cenk, 
kiralık olarak 1 sezon Köln forması 
giyecek. 24 yaşındaki defans 
oyuncusu geçtiğimiz sezon 
Valladolid’de kiralık olarak forma 
giyerken, 12 maçta görev yaptı.

Cenk Özkaçar
imzayı attı

Yeni sezon için transfer çalışma-
larında bulunan Kayserispor 8 
transferi birden açıkladı.Anado-
lu ekibi transfer tahtasının açıl-
masıyla beraber 8 yeni transferi 
kadrosuna kattığını açıkladı.  
Sarı kırmızılı takım kadrosuna 
Aaron Opoku, 
Burak Kapa-
cak,  Indrit Tuci, 
Gideon Jung, 
Joao Mendes, 
Dorukhan Toköz, 
Stefano Denswil 
ve Abdulsamet 
Burak’ı dahil etti.

UEFA Kadınlar Şampiyonlar Ligi’n-
de başarılı bir ivme yakalayan ve 
gruplara kalma başarısı gösteren 
ABB FOMGET Kadın Futbol Takımı, 
27 Ağustos’ta Finlandiya’nın baş-
kenti Helsinki’de Çekya’nın Slavia 
Prag takımı ile oynayacak. Avrupa 
maçlarında aldıkları galibiyetler 
için önemli bir mücadele verdik-
lerini ifade eden teknik direktör 
Hasan Vural, “2’nci grup bizim 
için önemli, daha zor rakiplerle 
oynayacağız. Bunun için de çalış-
malarımıza başladık. Slavia Prag 
maçına 20 günlük bir süremiz var. 
Bu süreyi çok iyi değerlendirip, 
Türkiye’yi çok iyi temsil etmek 
istiyoruz” diye konuştu.

on üç sezonun 
şampiyonu Galata-
saray, 2025-2026 se-
zonunun açılışını da 

galibiyetle yaptı. Gaziantep FK 
deplasmanına santrforsuz gi-
den sarı kırmızılılar, son derece 
sıcak ve nemli havada oynanan 
maçı ilk yarıdaki performan-
sı ile kazandı. Sergiledikleri 
futboldan memnun olduğunu 
belirten teknik direktör Okan 
Buruk, “Bütün oyuncularımız 
için zor bir gündü. Hepsi sıcağa 
rağmen ellerinden gelenin en 
iyisini yapmaya çalıştı. Ba-
rış çok iyi savaştı. Yunus’tan 
sakatlık sonrası yararlandık. 
Sane’nin ikinci yarı performan-
sı dikkat çekiciydi. Lige iyi bir 
giriş yaptık. Şampiyonlar Ligi 
gruplarına kadar transferleri-
mizi tamamlayacağız” dedi.

S

Kayserispor
8 transferi 
açıkladı

FOMGET Kadın
Takımı iddialı

Gelecek kaleci ile 
rekabete hazır olduğu-
nu anlatan Galatasaray 
kalecisi Günay Güvenç, 
“Fernando Muslera 
çıtayı çok yükseltti. 
Onun ve Mertens’in 
soyunma odası eksik-
liğini hissediyoruz. Biz 
de sorumluluk almak 
için çaba harcıyoruz. 
Önemli olan Galatasa-
ray’ın menfaati. Üç kul-
varda mücadele edece-
ğiz. Kadro derinliğine 
ihtiyacımız olacak. Bir 
kaleci gelecek. Ben ve 
Jankat, Galatasaray 
için her zaman hazır 
olacağız” dedi.

Sarı-kırmızılılar, maçın 
ardından yeni trans-
feri Leroy Sane’nin 
fotoğrafını yalnızca 
bir “sus” emojisiyle 
paylaştı. Taraftarlar, 
bu paylaşımı maç son-
rası hakem için gelen 
tüm eleştirilere karşı 
verilen net bir yanıt 
olarak yorumladı. Sos-
yal medyada binlerce 
kez paylaşılan gönde-
ri, kısa sürede trend 
oldu. Bazı taraftarlar 
bu paylaşımı “Hakem 
tartışmalarına son 
nokta”, bazıları ise 
“Sessizlik en güçlü 
cevaptır” şeklinde 
değerlendirdi.

‘NANDO VE 
MERTENS’İ 
ARIYORUZ’

‘SUS’ 
MESAJI

Şampiyonlar Ligi gruplarına doğrudan katılacak Galatasaray’ın kadro derinliği sağlamak için dü-
şündüğü isimlerin başında gelen İlkay Gündoğan ile anlaşma sağlandı. Fichajes, Türk asıllı Alman 

futbolcunun kendisine önerilen maaşı kabul ettiğini, Manchester City’nin 34 yaşındaki orta saha 
için verdiğini duyurdu. Haberde Manchester City Teknik Direkörü Pep Guardiola’nın, taktiksel 
zekâsı ve soyunma odası liderliği nedeniyle övdüğü İlkay’ın gidişine üzüleceğine yer verildi.

SIRADA İLKAY VAR

Galatasaray’ın kamp dönemindeki en istekli 
futbolcularının başında gelen Nicolo Zaniolo’ya 

bir talip daha çıktı. La Gazzetta dello Sport, 
takımda kalmak için elinden gelen çabayı gös-

termesine karşın yabancı futbolcu kontenjanı 
ile zorda olan 26 yaşındaki yıldıza Udinese’nin 

talip olduğunu yazdı. Haberde, Serie A tem-
silcisinin daha önce Flamengo, Benfica ve PSV 
Eindhoven’ın ilgilendiği Zaniolo için Galatasa-

ray’ın kapısını çalmaya hazırlandığı vurgulandı.

ZANIOLO’YA YENİ TALİP

Galatasaray Teknik Direktö-
rü Okan Buruk’un, telefonla 

görüşerek son adımı attığı 
Manchester City kaleci-
si Ederson’un transferi 

bitmek üzere. İngiliz basını, 
Brezilyalı kalecinin sarı 

kırmızılılar ile anlaştığını 
son dakika haberi olarak 

duyurdu. Deneyimli kale-
ciyle 8 milyon avro maaş 

karşılığında anlaşmaya 
varıldığı belirtilen haberde, 
Premier Lig temsilcisinin 31 

yaşındaki kalecinin gidişine 
onay verdiği kaydedildi. 

Ederson’un Gaziantep FK 
maçının ardından Leroy 

Sane’nin paylaşımını 
beğenmesi transferin bitişi 

olarak yorumlandı.

EDERSON 
OLDU GİBİ

Editör: TAYFUN ÖZSOY Tasarım: HASRET SULTAN BALCI

Şampiyon bıraktığıŞampiyon bıraktığı
yerden devam ediyoryerden devam ediyor
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Para tekvandocular
Ankara’da hazırlanıyor
Türkiye Para Tekvando Milli Takımı, 
Dünya Şampiyonası hazırlıklarını 
Ankara’daki Nur Tatar Tekvando Spor 
Salonu’nda yoğun bir şekilde sürdü-
rüyor. Türkiye Tekvando Federasyonu 
Başkanı Bahri Tanrıkulu, hazırlık ant-
renmanını ziyaret ederek sporcular ve 
teknik ekiple bir araya geldi. Takımın 
motivasyonunu artırmak amacıyla 
sporcularla yakından ilgilenen Tanrı-
kulu, “Milli Takımımıza güveniyoruz, 
Dünya Şampiyonası’nda ülkemizi en 
iyi şekilde temsil edeceklerine inanı-
yoruz. Tüm sporcularımıza ve teknik 
ekibimize başarılar diliyorum” dedi.

A. Saint Maximin
Meksika yolcusu
Geçtiğimiz sezonu Fenerbahçe’de 
geçiren Fransız oyuncu Allan Sa-
int-Maximin, Meksika ekibi Club 
America’ya transfer oldu. 2024-2025 
sezonu başında Al-Ahli takımından 
kiralık olarak Fenerbahçe’ye transfer 
olan kanat oyuncusu, sarı-lacivertli 
formayla 20’si Trendyol Süper Lig 
olmak üzere tüm kulvarlarda 31 
maçta görev yaptı ve 4 gol, 5 asistlik 
katkı sağladı. 28 yaşındaki Allan 
Saint-Maximin, Club America ile anla-
şırken sağlık kontrollerinden geçmek 
üzere Meksika’ya gitti.

Bak: Dünyanın en 
modern tesislerine 
sahip ülkeyiz

Transfer çalışmalarını sürdüren 
siyah beyazlıların sol kanat için 
hedefindeki bir numaralı isim 
Jadon Sancho oldu. Bonservisi 
Manchester United’da olan İngi-
liz yıldız geçen sezon Chelsea’de 
kiralık olarak forma giymişti. 
Manchester United ile anlaşma-
ya varan siyah beyazlı yönetim, 
Jadon Sancho’ya da yıllık 6,5 
milyon avro önerdi. Ancak İngiliz 
yıldızın 10 milyon avro istemesi 
sebebiyle anlaşma sağlana-
madı. Yine de taraflar arasında 
yapılacak yeni görüşmede bir 
pazarlığın daha olacağı öğrenildi. 
Sancho transferi gerçekleşmez-
se alternatif isim de belirlendi. 
Yönetimin, Marsilya forması 
giyen Jonathan Rowe’u yedekte 
beklettiği belirtildi. Teknik direk-
tör Ole Gunnar Saolskjaer’in iki 
isme de onay verdiği ve sol kanat 
transferinin acilen gerçekleşti-
rilmesini istediği öğrenildi.

Gençlik ve Spor 
Bakanı Osman 
Aşkın Bak, Türkiye 
Karate Federasyo-
nu tarafından Di-
yarbakır’ın merkez 
Yenişehir ilçesin-
deki Seyrantepe 
Spor Salonu’nda 
gerçekleştirilen 
Türkiye Karate 
Premier Ligi Rıdvan 
Gümüş Etabı mü-
sabakalarını izledi. 
Bak, burada yap-
tığı konuşmada, 
sporun iyileştirici 
gücüne inandık-
larını kaydederek, 
“Türkiye, dünyanın 
en modern tesisle-
rine sahip. Türkiye 

spor ülkesi olma yönünde hızla ilerliyor. 
Ülkemizle ve tüm branşlardaki sporcuları-
mızla gurur duyuyoruz” diye konuştu.

Süper Lig’in en çok 
şampiyonluk yaşayan 4 
büyük takımından biri 
olan Trabzonspor, yeni 
sezona galibiyetle baş-
lamak istiyor. Ligde yer 
aldığı 51 sezon boyunca 
27’si dışarıda, 24’ü içeride 
oynadığı açılış maçların-
da 1’i hükmen, yalnızca 
7 maçı kaybeden borda 
mavililer, 27 sezon sonra 

açılış maçı oynayacağı 
Kocaelispor’u yenmeyi 
planlıyor. Geride kalan 
51 sezonda açılıştaki 31 
maçı kazanıp, 13 maçta 
beraberlik alan Karadeniz 
ekibi, 1997-1998 sezonu 
açılışında deplasmanda 
yendiği Körfez ekibini ya-
rın Papara Park’ta oyna-
yacağı maçta bir kez daha 
yenmeye hazırlanıyor.

Ligde oynadığı 51 sezonun açılışında 
7 maçın dışında kayıp yaşamayan 
bordo mavililer, Kocaelispor ile oyna-
yacağı ilk maçta galibiyet istiyor.

F enerbahçe, UEFA Şam-
piyonlar Ligi’nde Feyeno-

ord ile oynayacağı rövanş 
karşılaşmasının hazırlık-

larını sürdürüyor. İlk maçta Hol-
landa temsilcisine 2-1 mağlup olan 
sarı-lacivertliler, rövanşta rakibini 

saf dışı bırakarak turu geçmek 
istiyor. Bu süreçte transfer çalışma-
larına da hız kesmeden devam eden 
Fenerbahçe, Kerem Aktürkoğlu 
için yürüttüğü görüşmelerin yanı 
sıra orta saha rotasyonuna takviye 
planlıyor.

MOURINHOMOURINHO
ÇİFT FORVETEÇİFT FORVETE
DÖNÜYORDÖNÜYOR
Salı günü Feyenoord’u evinde ağırla-
yacak olan Fenerbahçe’de, Portekizli 
hocanın çift forvetle sahaya çıkması 
bekleniyor. Sakatlıktan dönen Talis-
ca ise forvet arkasında oynayacak.

F.Bahçe’nin Brezilyalı yıldızı Anderson 
Talisca, Feyenoord rövanş maçını iple 
çekiyor. Antrenmanlarda oldukça hırslı 
olan, attığı gollerle dikkat çeken sam-
bacı, teknik direktör Jose Mourinho’ya 
“Bu maç bizim için çok önemli. Yüzde 

yüz hazırım, bu maçta oynayıp, gol atmak 
istiyorum” dedi. Portekizli hocanın, şut 

tehdidinden yararlanmak istediği Talisca’ya 
forvet arkasında görev vermesi bekleniyor. 

12 Ağustos Salı günü Feyenoord’u kendi 
evinde ağırlayacak olan Fenerbahçe’de, 
teknik direktör Jose Mourinho’un çift 
forvete döneceği öğrenildi. İlk maçta 
Youssef- En Nesyri’yi tek santrfor olarak 
oynatan Portekizli çalıştırıcının, rövanş-
ta ise Jhon Duran’ı, Faslı golcünün yanın-
da sahaya sürmesi ve 3-4-1-2 sistemiyle 
rakibinin karşısına çıkması bekleniyor.

BEŞİKTAŞ’ta sol
kanat operasyonu

TALISCA: HAZIRIM

ÇİFT FORVET PLANI

PORTEKİZ 
BASINININ 

İDDİASI

LUIZ 
GÜNDEMDE

Portekiz basınında yer 
alan haberlere göre, 

eğer Fenerbahçe, Şampi-
yonlar Ligi 3. elemesin-

de Feyenoord’a elenirse, 
Kerem Aktürkoğlu’nun, 
Benfica’dan ayrılışı için 
onay verilecek ve milli 

futbolcu çarşamba günü 
İstanbul’a gelecek. Eğer 

Fenerbahçe, Feyeno-
ord’u geçip, Şampiyon-

lar Ligi play-off turunda 
Benfica ile eşleşirse, 

Portekiz ekibi tur bitene 
kadar transferine izin 

vermeyecek.

Juventus’un başında 
bulunan Igor Tu-

dor, Fenerbahçe’nin 
Faslı yıldızı Sofyan 

Amrabat’ı kadrosun-
da görmek istiyor. 

Fenerbahçe yönetimi, 
Juventus’un kadro 
planlamasında yer 
almayan Brezilyalı 

orta saha oyuncusu 
Douglas Luiz’i yeni-

den gündemine aldı. 
Sarı-lacivertlilerin, 27 

yaşındaki futbolcu için 
Amrabat + 10 milyon 
avro şeklinde bir ta-

kas teklifi hazırladığı 
öğrenildi. Bu konuda 

önümüzdeki günlerde 
iki kulüp arasında yeni 
bir görüşme yapılması 

bekleniyor.

SON 
HAZIRLIK 
BUGÜN

Kocaelispor’u ağırlayacağı maçla 2025-
2026 sezonuna giriş yapacak Trab-
zonspor maç için son hazırlığını bugün 
yapacak. Teknik direktör Fatih Tekke 
yönetiminde sezona hazırlanan bordo 
mavililer, lige 26,4 yaş ortalamasına 
sahip 25 kişilik kadro ile giriş yapacak. 

Kadrosunda 14 yabancı bulunan Ka-
radeniz ekibi, 84 milyon 850 bin avro 
piyasa değeri ile Galatasaray, Fener-
bahçe ve Beşiktaş’ın ardında yer aldı. 
Mütevazı kadrosuyla üst sıraları zorla-
mak isteyen Trabzonspor, şampiyonluk 
yarışında söz sahibi olmayı hedefliyor.

Fırtına 3 puanla Fırtına 3 puanla 
başlamak istiyorbaşlamak istiyor

M. United, Sesko’yu
kadrosuna kattı
Premier Lig ekiplerinden Manchester 
United, son olarak Bundesliga ekiple-
rinden Leipzig forması giyen Sloven 
forvet Benjamin Sesko’yu transfer 
etti. Kulübün resmi internet sitesin-
den yapılan açıklamada, 22 yaşındaki 
futbolcuyla 2030 yılının Haziran ayına 
kadar sözleşme imzalandığı duyurul-
du. Açıklamalarda bulunan Benjamin 
Sesko, Manchester United tarihinin 
çok özel olduğunu, gelecek adına da 
heyecanlandığını dile getirdi. Genç 
oyuncu başarıya ulaşmak için de 
sabırsızlandığını ifade etti.

Halkbank, smaçör
Hofer’i duyurdu
Kadrosunu güçlendirmeyi sürdüren 
Voleybol Efeler Ligi takımlarından 
Halkbank, Kanadalı smaçör Brodie Ho-
fer’i renklerine bağladı. İddialı bir kad-
ro oluşturan başkent ekibi, voleybola 
Kanada’da Trinity Western University 
takımında başlayan 1999 doğum-
lu, 199 cm boyundaki Hofer’e imza 
attırdı. Halkbank, 2024 Paris Olimpi-
yat Oyunları’nda ülkesinin formasını 
giyen smaçörün transferini, “Yeni 
sezonda mavi-beyaz formamız altında 
mücadele edecek olan Brodie Hofer’e 
Halkbank ailesine hoş geldin diyor; 
sağlıklı ve başarılı bir yıl geçirmesini 
diliyoruz” paylaşımı ile duyurdu.



Urartu’nun mühürlü kalesi 
Ayanis’te 38 yıldır süren ka-

zılarda, arkeolojik açıdan önemli 
buluntular gün yüzüne çıkarılmaya 
devam ediyor. Garibin Tepe ile 
birlikte yürütülen çalışmalarda 
ortaya çıkarılan eserler, bölgenin 
Urartu dönemi yerleşimlerine 
ışık tutuyor. Haldi Tapınağı’ndan 
çıkarılan, mitolojik figürlerle 
süslenmiş bronz miğfer ve mimari 
kaplama levha da Cumhurbaş-
kanlığı Millet Kütüphanesi’nde 
açılan “Arkeolojinin Altın Çağı” 
sergisinde sergileniyor.  

Atatürk Üniversitesi Arkeoloji 
Bölümü Öğretim Üyesi ve Ayanis 
ile Garibin Tepe Kazı Başkanı Prof. 
Dr. Mehmet Işıklı, sergi alanın-

da yaptığı açıklamada, Van’da 
yürütülen her iki kazının, Urartu 
kültürüne ışık tuttuğunu ve arkeo-
lojik açıdan eşsiz bir bütünlük sun-
duğunu belirtti. Ayanis kazısının 
başlangıcını anlatan Işıklı, “Ayanis 
kazısı aslında ülkemizin ve Urartu 
arkeolojisinin en uzun soluklu ka-
zılarından biri. 1989 yılında, hatta 
benim de ilk yılında öğrenci olarak 
katıldığım bir kazı olarak başladı” 
ifadesini kullandı. Işıklı, Ayanis’e 
çok yakın konumdaki Garibin 
Tepe kazılarının da bu çalışmalara 
dÓAhil edildiğini aktardı.

Editör: İZZET AKYOL   Tasarım: ATAKAN YENİCİ

İzmir’de Tiroid ve Endokrin Cerra-
hisi Uzmanı Prof. Dr. Özer Makay ile 

Radyoloji Uzmanı Dr. Erkan Kısmalı’dan 
oluşan müzik grubu, konser gelirlerini 
sokak hayvanları ve yanan ormanların 
yeşertilmesi için bağışlıyor. Prof. Makay 
ile Dr. Kısmalı, 6 yıl önce bir müzik 
grubu kurdu. Saksafon ve dijital müziği 
buluşturan ikili, popüler şarkılar ve film 
müziklerini canlı performansla dinleyi-
ciyle buluşturuyor. 

Konserlerden elde edilen gelir, so-
kak hayvanlarına ve yanan ormanların 
yeniden yeşertilmesi için bağışlanıyor. 
Yoğun iş temposunun ardından müziğin 

kendilerine iyi geldiğini söyleyen Prof. 
Dr. Özer Makay, “Mesleğimiz gereği 
gecemiz gündüzümüz yok. Ameliyatlar 
var, yorucu bir tempo. Bu nedenle müzik 
bu yoğunluğu dengeliyor. Çocukluğu-
muzdan beri müziksiz yapamıyoruz. 
50’li yaşlara geldik, hâlâ bu yolculuk 
sürüyor. Yıllardır farklı gruplarda da 
beraber Erkan hocayla çaldık, dostluğu-
muz pekişti. Elektronik müzik yapıyoruz. 
Misyonumuz var. Bir şeylere faydamızın 
dokunması için konser veriyoruz. Elde 
edilen gelirler, sokak hayvanlarına ve 
yanan ormanlarımızı filizlendirmeye 
gidecek” dedi.

Doktorlar can dostları için sahne alıyor

BMM Genel Kuru-
lunda kabul edilerek 

yasalaşan Sağlıkla 
İlgili Bazı Kanunlarda 

ve 663 Sayılı Kanun Hükmünde 
Kararnamede Değişiklik Yapıl-
masına Dair Kanun, organ nakli 
bekleyen hastalara umut oldu. 
29 Mayıs 1979 tarihli ve 2238 
sayılı Organ ve Doku Alınması, 
Saklanması ve Nakli Hakkında 
Kanun’un 14. maddesinde yapı-
lan düzenlemeyle vatandaşlar 
artık organ bağışına ilişkin 
iradelerini e-Devlet üzerinden 
güvenli kimlik doğrulamasıyla 
beyan edebilecek. 

 Kişinin beyanı esas alınacak
Erciyes Üniversitesi Tıp 

Fakültesi Hastanesi Organ 
Nakli Merkez Müdürü ve Organ 
Nakil Cerrahı Doç. Dr. Tutkun 
Talih, organ bağışında eskiden 
kişinin beyanı olsa bile ailenin 
karşı çıkması durumlarıyla 
karşılaştıklarını ve bu nedenle 
bağış yapılamadığını söyledi. 
Kişinin beyanını esas hâline 

getirmek için Sağlık Bakanlı-
ğının bir düzenleme yaptığını 
bildiren Talih, düzenlemeye 
göre artık kişiler e-Devlet üze-
rinden ya da Sağlık Bakanlığın-
ca kurulan bilişim sistemleri 
üzerinden organlarını bağış-
ladığında beyin ölümü olması 
hâlinde yakınlarının hilafı da 
olsa bağışçının iradesinin esas 
alınacağını belirtti.

Vasiyet de organ
 bağışında çok önemli
Bu düzenlemenin organ ba-

ğışına katkılarını değerlendiren 
Talih, “Aile, ‘organları vermeye-
ceğiz’ dese de bu yeni düzenle-
me, organ nakil merkezlerinin, 
hastanelerin elini güçlendirdi. 
Kişinin beyanını esas hâline 
getirdi. Kişiler e-Devlet kapısına, 
Bakanlıkça kurulan sisteme, or-
gan bağış koordinatörlüklerine 
bağışlarını yapsınlar. Vasiyet de 
çok önemli, kişiler aile yakınla-
rına vasiyet etsinler. Bu gelişme 
bağış sayısını artırır, olumlu bir 
değişiklik” diye konuştu

BAĞIŞÇI SAYISININ
ARTMASI 
BEKLENiYOR

ORGAN BAĞIŞINDA YENI DÖNEM…

T

Türkiye’nin tek kalemdeki en 
büyük zırhlı kara aracı ihracatı 

sözleşmesi kapsamında, Sakar-
ya’da üretilecek 278 COBRA II 4x4 
aracının teslimatı ve projenin 
devamının yürütüleceği Roman-
ya’daki üretim tesisinin faaliyete 
başlamasına yönelik hazırlık-
lar kısa sürede büyük ölçüde 
tamamlandı. Otokar, geçen yıl 
kasım ayında Romanya Savun-
ma Bakanlığının ihtiyaçları için 
1059 adet COBRA II 4x4 zırhlı araç 
tedarikine yönelik imzaladığı söz-
leşme kapsamında çalışmalarını 
hem Türkiye hem de Romanya’da 
yoğun şekilde sürdürüyor. 

Otokar Genel Müdürü İbrahim 
Aykut Özüner, yaptığı açıklamada, 
Romanya’ya yönelik 1059 adetlik 
COBRA II projesinin hem üretim 
hem teknoloji transferi açısından 

şirket tarihinde özel bir önem ta-
şıdığını söyledi. Özüner, “1059 araç, 
5 sene dedik. İlk 278 araç burada, 
gerisi Romanya’da üretilecek. 
10 varyant. Üretilecek demek 
aslında basit oluyor. Sadece üretim 
de değil, donanımların bir kısmı 
orada geliştirilecek, test edilecek, 
kullanıma sunulacak” dedi. 

Sözleşmenin imzasından 
sonraki 1 yıl içinde Türkiye’de 
üretilecek 278 aracı teslim ede-
ceklerini bildiren Özüner, eylül, 
ekim aylarında yoğunlaşacak 
teslimatların kasım ayı sonunda 
tamamlanacağını söyledi. Şu ana 
kadar 170 civarında araç ürettikle-
ri bilgisini veren Özüner, araçların 
Romanya’da donanım entegras-
yon, test ve kabul faaliyetlerinin 
yürütüleceğini, bunun da zaman 
gerektirdiğini dile getirdi.

BIR YILDA 278 ZIRHLI 
ARAÇ ÜRETILDİ

Akdeniz Üniversitesi Güzel Sanatlar 
Fakültesi Kültür Varlıklarını Koruma ve 

Onarım Bölümü Başkanı ve Kazı Başkanı Doç. 
Dr. Hakan Öniz, Kaş açıklarında sürdürülen su 
altı arkeoloji kazılarında, Doğu Akdeniz kökenli 
bir ticaret gemisine ait batıkta 1000-1100 yıl 
öncesine tarihlenen cam koku şişelerinin ortaya 
çıkarıldığını bildirdi.  Cumhurbaşkanlığı Millet 
Kütüphanesi’nde, Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın katılımıyla düzenlenen Uluslararası 
Arkeoloji Sempozyumu ve Arkeolojinin Altın 
Çağı Sergisi’nde gün yüzüne çıkan 485 eser, 
ilk kez ziyaretçilerle buluştu. Serginin dikkati 
çeken eser grubundan biri, 6-7 santimetre 

boylarındaki, Abbasi dönemine ait 15 cam 
koku şişesi oldu. Doç. Dr. Hakan Öniz, eserlere 
ilişkin yaptığı açıklamada, su altı arkeolojisinin 
dünyada köklü bir geçmişe sahip olduğunu 
ve bu bilimin, Anadolu topraklarından 
doğduğunu söyledi. İlk tarihin, ilk coğrafyanın, 
ilk destanların, ilk köylerin, ilk kentlerin ortaya 
çıktığı bu coğrafyada ilk denizciliğin de ortaya 
çıktığını ifade eden Öniz, “İlk yelkenli gemiler 
bizim kıyılarımızda yelken açıyorlar. Bu gemiler 
bir nedenle batıyor, kıyıda kalan yerleşimler 
çeşitli nedenlerle suyun altında kalıyorlar. 
Bizler bu eşsiz tarihi ortaya çıkartan, aslında 
şanslı arkeologlarız” diye konuştu.

Batıkta, cam koku şişeleri bulundu

URARTU’NUN MÜHÜRLÜ HAZINESI ORTAYA ÇIKIYOR

Prof. Dr. Mehmet Işıklı

DOÇ. DR. TUTKUN TALIH

Organ bağışında kişinin iradesini esas alan yeni 
düzenlemeyle bağışçı sayısının artması bekleniyor.

DOKTORLARDAN 
TOPLU ORGAN BAĞIŞI

İzmir Atatürk Eğitim 
Araştırma Hastanesi Acil 

Servisinde görevli doktor ve 
asistan doktorlara yönelik 
organ nakli farkındalığı 
oluşturmak için seminer 
düzenlendi. Seminerin ar-
dından 23 doktor ve asistan 
doktor bağışçı oldu. Semi-
nerin toplu organ bağışı et-

kinliğine dönüştüğünü söy-
leyen İzmir Atatürk Eğitim 
Araştırma Hastanesi Organ 
Vaka Koordinatörü Doktor 
Rahmi Baykan, “Tüm ama-
cımız, organ nakli bekleyen 
hastalara umut olabilmek, 
ölen insanların bağışlanan 
organlarıyla onların hayat 
bulmasını sağlamak” dedi.

Mersin’in Mut ilçesinde “anıt ağaç” 
olarak tescillenen 1316 yaşındaki 

zeytin ağacı, ihtişamlı görüntüsüyle dikkati 
çekiyor. Haydar Mahallesi’nde bulunan 
ve uzun yıllardır varlığını sürdüren zeytin 
ağacının yaşının belirlenmesi için 2009’da 
araştırma başlatıldı. Adana Kültür ve Tabiat 
Varlıklarını Koruma Bölge Kurulunun yü-

rüttüğü çalışmalar sonucunda 1300 yaşında 
olduğu tespit edilen zeytin ağacı “anıt 
ağaç” olarak tescillendi. Gövde çapı 178 
santimetreye, tepe çapı 7,5 ve yüksekliği 5,5 
metreye ulaşan, şu anda 1316 yaşında olan 
zeytin ağacı,  meyve vermeye devam ediyor. 
Her yıl ekim ayındaki hasat döneminde, anıt 
ağaçtaki zeytinler özenle toplanıyor.

1316 yıldır zeytin veriyor 


